
t

BUDAPEST, XXXXI. ÉVFOLYAM, 350. SZÁM. PÉNTEK, 1906. DECZEMBER 21,
SZERKESZTŐSÉG

BUDAPEST, IV-, VÁRMEGYE L’TCZA 11.
Telefon száma 788.

kéziratokat nem küldünk vissza. 
CSAK BERMENTESLE VELEKET FOGADUNK EL

előfizetési díj-.
Vidékre postán v.nelyoen házhoz hordva:
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Franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-. Görög-, Sna- 
ayoíorszagokba, Svájcz. Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, inelvek a postaszer- 

zodeshez tartoznak, negyedévre tő korona.

Egy szám Ara 12 fillér.

EGYETÉRTÉS
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése de- 
czember hó 15-en lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjek.

Bizonyítékokat s nem
szavakat kérünk!

A hadügyminiszterrel nem fogja 
megértethetni magát a delegácziú 
mindaddig, a mig a hadügyminisztert 
az a bizonyos katonai atmoszféra 
veszi körül. Ebben a levegökörben a 
káplár kiejt valamit a száján; a mi 
éppen eszébe jut. Ez a valami a 
legénységgel szemben nyomban való­
sággá, a megdönthetetlen igazsággá 
jegeczesedik ; erről nem lehet vitat­
kozni, erről nem szabad morfondí­
rozni. A hadnagy szakasztott ugv 
gondolkozik, a hogy a káplár és a 
hadügyminiszter éppen olyan nevelést 
nyert, mint a hadnagy.

A hadügyminiszter azt mondja, 
hogy a hadkiegészítő keiületeket nem 
lehet újra beosztani. Punktum. Ez 
olyan, mint a napiparancs, a melyet 
csaa akczeptálni lehet, bírálni nem. 
Hát a vitatkozásnak ezt a módját 
nem fogadhatjuk el. A hadügyminisz­
ternek ki kell lépnie a kaszárava 
kavicsos udvarából. Meg kell vele 
értetni, hogy az ő állításai semmivel 
sem különbek, mint egy szenes-legenv 
állításai. Ha azt akarja, hogy komo­
lyan vegyék, minden állítását indo­
kolnia keli; sőt, ha az ö álláspont­
jával szembe egy másik helyezkedett 
el: kötelessége, hogy azt a másikat 
meggyöngitse, esetleg teljesen meg is 
semmisítse. Akkurátusán úgy kell 
eljárnia, mint a hogy a csata­
téren járna el. Az által, hogy 
azt mondja : »Iksz vár el van 
foglalva !< . . . Iksz még nincsen el­
foglalva. Ikszel csak fegyverrel, csak 
tettekkel lehet meghódítani- Szóval, 
a hadügyi vezetőségnek szabadulnia 
kell az osztrák laktanya-szellemtől és 
olyan szellemhez kell szoknia, a mely 
mindenütt az életben meghonosodott. 
Mig ez meg nem törléniK, a deiegá- 
czió vitái falra szúrt borsónál nem 
egyebek !

egész! lesi

Mennyit írtak, beszéltek a had­
kiegészítési kerületek igazságtalan be­
osztásáról. A magyar elem hegemóniá­
ját mesterségesen lefaragja ez a be­
osztás, a melyet semmiféle katonai 
szempont nem igazol. Egyszer, ré­
gen, hajdanában valamelyik osztrák 
tiszt körüket huzgált Magyarország 

pén ; ezek a körök leltek a ki­
kerületek, a melyekhez 

hozzányúlni szentségtörés. »Hadmoz­
gósítási és hadfölvonulási érdekekbe 
ütközik.« Melyek azok az érdekek, 
hadügyminiszter ur ? Ha azt állítaná, 
hogy esik a hó, fut a szánkó : azt 
— tekintettel arra, hogy a katonai 
becsület iránt való fogékonysága köz­
ismert — elhinuök. De azokat a had- 
mozgósitási és hadföl vonulási érde­
keket föl kell sorolni széltiben-hosz- 
szában és tele kell aggatni bizonyi- 

I lékokkal, glosszákkai, magvaráza- 
í tokkal.
I Annál is inkább, mert a hadkiegv- 
I szító kerületek beosztására példák 
vannak elöltünk ; még pedig olyan 
példák, a melyeket mi magya­
rok egyelőre nem is akarunk 
követni. Olaszországban nemcsak a 
hadtestek, dandárok, ezredek, de még 
a zászlóaljak, sőt a századok is ugv 

ivarinak összeállítva, hogy azokban 
egész Itália vidékei és nyelvjárási 
viszonyai visszatükröződnek. Mind­
amellett semmitsem hallottunk arról, 
hogy az olasz hadsereg mozgósítási 
és fölvonulási tervei a gyakorlatban 
fabatkát sem érnének. Arról tudunk 
azonban, hogy e mozgósítási tervek 
merészsége már több Ízben megre­
megtette a bécsi katonai köröket. 
Francziaország hadiereje nincsen 
kompromittálva, holott a marseille-i 
fia Brestben szolgál és az orieánsi 
lemegy a Piréneusok tövébe.

Hiába áilitja fel lehat a hadügyi 
vezetőség tilalomfaként azokat a nagy 
érdekeket; mi azokban nem hiszünk. 
Mi azt hiszszük, hogy az uj had­
kiegészítő kerületek beosztása a ma­
gyar ezredek számát tetemesen meg­
növelné ; és ez az a körülmény, a 
melyről tudni nem akar a hadvezetö- 
ség. A delegácziú mindenesetre hely­
telenül jár cl, ha legalább arra nem 
szorítja a hadügyminisztert, hogy 
legyen őszinte; ne beszéljen lóhátról 
és ne koczkázlasson „állításokat“. 
Tessék bizonyítani, vagy tessék val­
lani !

Ugyanilyen laktanya-slilusban van 
megkonczipiálva az az állítás is, hogy 
a magas katonai állásokat nem zár­
ják el senki elől azért, mert magyar. 
Hát hogy ez mennyire igaz, bizony­
ság rá a hadügyi vezetőség nyi­
latkozatának egy másik passzusa. 
Ebben azt mondatja a hadügymi­
niszter, hogy a vezérkari tiszteknek 
csak tizenkilencz százaléka magyar 
honos és csak nyolez százaléka tud 
magyarul. Megdöbbentő módon czá- 
folja meg ez a statisztikai adat azt 
az állítást, hogy a magyarok előtt 
nyitva van a katonai pálya. A vezér­
kar a hadsereg agya, ahova minden 
idege összefut. Azt is lehetne mon­
dani, amilyen a vezérkar, olyan a 

; hadsereg. Nos, ebbe a vezérkarba 
j csak nyolez százalék magyar tudott 
I el jutni, (a többi tizenegy.Magyarorszá- 
{gon letelepedett osztrák) bárha a had- 
1 sereg negyven százaléka magyar.
1 Hogy a magyar tiszt kvalitása, ta­
lentuma nincs azon a fokon, ameiyi- 

i ken az osztráké van: maga a hadve- 
! zöldség sem meri á Ili tani. A magyar 
I tisztek tüzesen ambiczionálják a fe- 
! lelösségteljes pozicziókat; s ha nem 
{tudnak odáig eljutni, csak annak lu- 
j iujdoniíhatú, hogy gonosz kéz vissza- 
I löki őket. Ez a valóság. Pmssz utón 
Ijár a delegácziú, mikor azt a súlyos 
I valóságot kiejti a kezéből, hogy az­
után egy pehelykönnyű állítást kap- 

j jón a tenyerére.
Ahhoz pedig mit szóljunk, hogy »a 

katonatisztek a polgári társadalmat 
nem nézik le.« Szegény hadügyi ve­
zetőség, még a kérdést sem értette: 
meg. Azt hitte, hogy a polgári társa- \ 
dalom panaszkodik, mert a tisztei; i 
lenézik. Holott a polgári társadalom | 
a tiszt urak érdekében panaszkodik, j 
Mert milyen lehet unnak a katona-1 
lisztnek a műveltsége, szellemi álla- j 
pota, lelki világa, aki az őt fenntartó 
és kitartó társadalmat lenézi ? Igen 
közepes. A polgári társadalom azt 
akarja, hogy emeljék azt a művelt­
séget, pallérozzák azt a szellemi vi­
lágot és nemesítsék azt a leiket.

Ha ez megtörténik, akkor viselhet- j 
nelc a tisztek kardot. Most éppen azért 
kell az oldalukról lekötni azt a kai -' 
dot, mert intelligencziájuk oly proble­
matikus, hogy nem lehet rájuk bízni.! 
Ne h Így je a hadügyi vezetőség, bugyi 
a polgári társadalom szégyenli ma­
gát, mert a tiszturak lenézik. Ezt a

EÖTVÖS KÁROLY
széplrodaiml fő munkatárs.

lenézést valahogy el tudná viselni, 
hanem azt, hogy olyan tiszteket fizes­
senek a pénzéből, akiknek majdnem 
azt a gyermekversikét kell mindun­
talan ismételgetni, hogy >kard, villa, 
olló : nem tiszti kézbe való« — ezt 
nem tudja elviselni. Müveit tiszteket 
akarunk, akiknek lehet villát és ollót 
a kezükbe adnunk. Az átmeneti idő­
ben pedig csak tegyék le a kardot. 
Meglátják majd, hogyha elmúlik 
az átmeneti idő és az igazi műveltség 
bevonul a tisztikarba : nem is fog­
nak többé kívánkozni az után a 
kard után és nem fogják lenézni 
azt a szerencsétlen polgári társadal­
mat.

Ha ez az idő elkövetkezik, azt 
gondoljuk, hogy nem fog akadni 
hadügyminiszter, aki ilyen választ 
küld a deiegaczióimk : »az oldalfegy- 
ver viselésének eltiltásához semmi- 
esetre sem járulhat hozzá a had­
ügyminiszter.« A dmegácziúnak azon 
ban addig is kötelessége, hogy ilyen 
semmitmondó, fennhéjázó állításokat 
utasítson vissza s hogy egyengesse 
azt az ulat, amely a műveli magyar 
hadsereghez elvezet.
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A Kossuttwióta miatt.
László Imre ügye a kéivényi bizottságban.

László Imre másfél évvel ezelőtt még a 
szatmári 5. számú gyalogezrednek volt a 
főhadnagya. Ma neve fogalom lett, ezzel a 
névvel jelzik általában az osztrák katonai 
ezopfnak és magyar-falusnak áldozatait. A 
szerencsétlen főhadnagy megfeledkezett 
arról, hogy a közösnek mondott osztrák 
ármádiában a legsúlyosabban büntetik azt, 
a ki nem tagadja meg magyar voltát és 
egyszer kávéházi mulatozás közben elját­
szotta a Kossuth-nótái. Sőt talán még dir 
doita is a czigány muzsikája után. Keser­
vesen meglakolt ezért a feledékenységért. 
\ alanti sült osztrák vadásztiszt, aki vélet­
lenül tanúja volt az ,u -etilek“, azonnal föl­
jelentette a főhadnagyot, azt mondván róla, 
hogy részegen duhajkodott és fülvton a 
Kossuth-nótát énekelve botrányt okozott. 
Es a büntetés nem maradt el. László Im­
rét, hiába akarta tanukkal bizonyítani, 
hogy a följelentés valótlan, hogy részeg 
sem volt, he;lányt sem okozott, a tiszti 
becsiilctbirósag felsőbb parancsra bűnösnek 
mondotta ki, mire- a közös hadttgvminisz- 
tenura magyavfaló osztrák generálisai lefo­
kozásra Ítélték és mint közlegényt sorozták 
be a hadseregbe.

A szerencsétlen ember április havában, 
a mikor a nemzeti kormányt kinevezték, 
kéréssel fordult a kormányhoz, hogy rang­
jába visszahelyeztessék és ugyanakkor kér­
vényt nyújtott be a képviselőházhoz is. a 
nemzeti hozomány nem tudott rajta segíteni. 
A Kossnth-nóta miatt lefokozott főhadnagy 
neve továbbra is megmaradt a katonai 
magyarfalás áldozatai jelzésére. Sőt Jekel- 
falussy Lajos, a nemzeti kormány honvé­
delmi minisztere, egyszerűen azt a véle­
ményt adta, hogy László Imre ügyét még 
a Fejérváry-kormány intézte el, tehát azon 
már változtatni nem lehet. íme, katonai 
ügyekben a nemzeti kormány egy igaz­
ságtalan Ítéletet sem tud helyreigazí­
tani.

Talán a képviselőház füg etlenségi-párti 
többsége segíteni fog a Kossnth-nóta sze­
rencsétlen áldozatán. A kéivényi bizottság 
mai ülésének lefolyásából legalább némi 
reményt lehet formálni arra, hogy a ma­
gyar nép szent imája miatt földönfutóvá 
lett embert a képviselőház rehabilitálni 
fogja. A bizottság ugyanis nem nyugodott 
meg Jekelfalussy honvédelmi miniszternek 
ama kijelentésébe, hogy az ügvön már vál­
toztatni nem lehet, hanem utasította a mi­
nisztert — bár az tiltakozott ellene — 
hogy az esetre vonatkozó aktákat ter- 
jeszsze elő.

A bizottság függetlenségi párti tagjai 
nagyon erélyesen szálltak síkra a Kossuth- 
nóta mellett és határozottan követelték, 
hogy a képviselőház hozzon a kérdésben 
elvi határozatot.

A nevezetes ülésről ezt a jelentést ad* 
ták ki:

A képviselólniz kérvényt bizottsága ma 
délben Hmbovszky U mdo elnöklésével 
illést tartott. A kormány képviseletében 
Jeled fai ussy Lajos honvédelmi miniszter 
volt jelen. Elsőnek Csüngnél vármegye 
kérvényét tárgyalták. Csongrád vármegye 
ugyanis azt kérte, hogy lbSti-hól vissza­
maradt öO.OOO forint árvizköicsönt a kor­
mányt engedje el. A bizottság a kérvényt 
pan ülőkig adja ki a kormánynak. Ezután 
László Imre, volt szatmári ötödik gyalog­
ezredben főhadnagy kérvényét tárgyalták, 
aki azt kérte, hogy miután rangjától a 
Ivossutli-nóta eljátszása miatt megfosztotta 
a tiszti becsületbiróság, — a nemzeti kor­
mány szolgáltasson neki igazságot. Előadó 
Moskovicz Iván volt.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter: 
Hiteles adatokat szerzett be az ügyre vo­
natkozólag, ezek t ismerteti a bizottsággal 
s konstatálja, hogy az eljárást nem kizáró­
lag a Kossuth-nót eljátszása miatt indítot­
ták meg ellene. Felfogása az, hogv az 
ügyön változtatni nem lehet.

I arya Károly felszólalása után Hi'ű- 
bovszky l1 mdo elnök ken a bizottságot, 
hogy a kérdésben addig ne döntsön, mig

Az Egyetértés tarczaja-

És nem jött senki . . .
— Az Egyetértés eredeti túrezúja. —

Irta: 0 A R V A Y ANDOR.

Hat álló hónapig mérhetetlen, földöntúli 
boldogságot éltek mind a ketten.

Az asszony nem járt úgyszólván sehová 
sem. A társaság számára csaknem teljesen 
elveszett. Egyedül csak szerelmének és sze­
relmében élt már. Hanem az. a szerelem 
föl is ért aztán minden áldozattal, a mit 
meghozott érte.

Az együttiétük mindennap belenyúlt a 
késő éjszakába és az órák, órák után tel­
tek szótlan hallgatásba veszve. Tea ulán az 
asszony rendesen végigdőlt a tigris-takaró­
val letentett nagy bördívanyon. a férfi pe­
dig ott hevert a lábai előtt a szőnyegen és 
néma imádat volt még a tekintete is, amely- 
lye! a süni félhomályban az asszony ar- 
czának vonásait kutatta.

A nagy, hosszú hallgatásban aztán, néha- 
néha megmozdult az asszony ; a feje las­
san. erőtlenül lehanyatlott és kicserepese- 
dett, forró ail.ai egyszerre ott égtek per­
zselve a szobrász munkától kemény, hatal­
mas öklén.

És azok a csókok a lelkére hullottak an­
nak a férfinek és irdatlan, óriás teste, 
tehetetlenül vergődött alattuk.

Egyszer aztán, valami fátumos napon, 
véletlenül korábban ment föl valamivel a 
szokottnál, hogy egy negyedórát hozza lop­
jon még a boldogságához. És akkor, ami­
től kezdettö fogva mindig rettegett, agy­
idegen embert talált a meghitt kis sza­
lonban.

Hogy ki volt ?
Hát Istenem ! Akárki . . . Hiszen az 

mindegy. Egy másik férfi volt és a szobrász 
fekete képe egy árnyalattal még sötetebb 
lett, a mikor az asszony bemutatta őket 
egymásnak.

Megsejtette az idegenben az ellenséget.

Az asszony is észrevette a férfi arczán 
a kedvetlenséget és árulásának bűntudatá­
ban, félénken behúzódott a dívány sarkába. 
Gyermeknyi teste szinte elveszett a mélye- 
dé-ben s az arcza csupa bűnbánó alazko- 
das volt. Csali egyszer, egyetlen egyszer 
vetett lobot a tekintetében valami félelmes, 
fekete tűz, a mikor azt hitte, hogy azok 
ketten nem figyelnek rája.

Végre az idegen is észrevette, hogy fö­
lösleges és a tea előtt diszkréten távozott.

Egy pillanatnyi kínos, hosszú csend kö­
vette az ajtó zárolását, aztán az asszony 
sikongva vetette oda magát a férfi karjai 
közé.

Vad, brutális, kétségbeesett ölelkezés voll. 
Mintha csak valami fenyegető, nagy veszede­
lem árán lehettek volna ismét az egymásé. Ha­
nem akkor, — a fékevesztett, erőszakos csukok 
záporában, egyszerre szavakba tört a férfi 
ajkán az a névtelen rettegés, a melyik a 
lelkét befogta.

— Szerelmem ! Édes . . . Elveszitlek .. . 
Be feltelek 1 Ón, ha az enyem akarnál 
lenni .

És az asszony tikl adt forrósággai sut­
togta halkan :

— Mindig . . . Mindig . . . Mindig . .. !
— Az én édes, kiesi felest g.-m !
Az asszony kigyóteste hirtelen kifejlett 

az ölelésből a szavakra, mintha villamos 
ütés erte volna és megkövülve meredt rá a 
férfi sötét pírban égő arczára.

Valami történt abban a pillanatban a lel­
kében. Hogy mi, azt talán 0 maga se tudta 
volna megmondani De i tekintetében egy­
szerre riadt, jéghideg józanság látszott es 
gépiesen, értelmetlenül (Ldogia

A feleséged ? ! . Minek az ? . Mi­
nek mondod ezt ? . . És most! Ép­
pen most! ! .

És ahogy beszélt, a saját hangjának 
zengése ösztönözte a szólásra és beszelt 
tovább, egy re növekvő hevvei:

— Minek mondod ezt nekem ? Lásd én 
olyan boldog, olyan nagyon boldog vagyok, 
hogy a tied lehetek. A tied igy ! Feltétle­
nül. Okosság nélkül. Most nem köt hozzám

semmi kény szer. Semmi! . . . Csak a sze­
relmed. Itt hagyhat-z, elmehetsz tőiéin, a 
mikor akarsz ; mihelyt rám untál, mihelyt 
nem kellek többé. És egyetlen ros-z pilla­
natod s eszélye oda dobhat a szégyennek, 
az. emberek kárörvendö beleiének. De lásd 
én igy vagyok boldog. Azt képzelem, hogy 
ez az én kicsiny, semmi áldozatom, a le 
nagy, a te üdvözítő szerein edert . . .

A férfi némán, megrendülve hullott az 
asszony lábai elé. Milyen brutá isiink, mi­
lyen földhözragadtnak hitta ebben a pi - 
halaiban a saját szerelmét! Hogy tudhat 
szeretni az a gyönge, kicsi jószág, a kit 
Lo doggá tesz a lemondás fájdalma is, mert 
naiv, gyermeki lelke úgy sejti, hogy szerel­
mesének boldogságát tetézi vele.

És ö még Kételkedni mert !
Ez az önvád bele vágott a lelke eleven­

jébe. Megszégyenítette.
Esetlenül, meghunyászkodva csúszott oda 

az asszony lábaihoz és csókolta a ruhája 
szegélyét, a liehet ahol állt, apró lába: 
nyomát a szőnyegen es ott maradt térdelve 
előtte bűnbánóan, túláradó szívvel.

Szerelmük ezen az estén megujhodott. 
Olyan félénkek, olyan tartózkodók lettek 
boldogságukban újra, mint az első kézszo- 
ritások édes titkoknál teljes, legendás idején.

S a mikor elvá.tak, szemüknek boss, u, 
néma bucsutekintete egy gyönyörű, bo.dog 
holnapot igert.

Másnap pedig nem találta otthon az asz- 
szunyt .

A szobalány azt mondta, hogy délben 
látogatásokra indult s valószínüleg ebédre 
tartóztatlak valahol.

— De vacsorára csak haza jön ? — kér­
dezte a férfi rekedten.

— Nem tudom — felelt a lány. — A 
nagyságos asszony nem hagyta meg.

Az odavetett, közömbös szavakra valami 
jéghideg zsibbadás lepte meg a férfi lelkét. 
Majd meg minden emlék egyszerre föl tá­
madt benne és azok a forro, bűnben tob­
zódó emlékek most, odakint a homályos 
előszobában, egyszerre égő megszegyenü- 
lésre váltak.

Lélektelenül, gépies akarailansaggal tá- 
molygott :e a lépcsőkön és leérve nekivá­
gott a városnak. Azt se tudta hová indul. 
A zaj, az utcza kavarodása azonban lassan­
ként magához térit- tte: es amint öntudata 
visszatért, egyszerre elke. (lett fújni valami 
odabenn a mellében. A szive lehetetlenül 
vergődve küzködütt a fájdalommal, a torkát 
valami keserű, nehéz szorítás fojtogatta, bogy­
ód a kellett dőlnie pihenni egy kapu­
bolt alá.

Libegve, nehezen zihálva cselt oda a fal­
nak, irtóztos mellkasát majd szétvetette a 
visszafojtott zokogás. Mikor aztán azt hitte, 
hogy lebirta végre magában az indulatot, 
akkor egyszerre kiszökött a ltüny a szemé­
ből és erőszakosan, gyütrelmesen tört ki be­
lőle a kéiségl c -sés:

— Minek mentél el V! Minek futsz elő­
lem ? . . .

A kapu alatt jövés-menés, csoportosulás 
támadt s az emberek tekintetéből látta, hugy 
bámuljuk.

El akart menni; mikor aztán kilépett az 
utczáru, ott állott szemközt az asszonynyal. 
A tekintete, az arcza, csupa diadalmas bol­
dogság volt.

Ott volt mellette az a — másik . . . 
A váratlan találkozás az asszonyt látha­

tólag zavarba hozta. Arczárói hirtelen él­
űit a mosolygás és tekintete egy futó pil­

lanatig megdöbbenve kémlelte a lérfi fenye­
getően sötét arezut. Azután erőt vett ma­
gún és élénken, mosolyogva kezdte magya­
rázni :

-— Egész délután látogatásokban robotol­
tam, mar szinte alig állok. Éppen uzsonálni 
indultain valahová és ... és Zsigmondy 
ajánlkozott, hogy elkísér — tette hozzá 
könnyen elpirulva.

A férfi bután, értelmetlenül meredt rá 
arra a gyönyörű, mosolygó gyermekarezra 
és csak annyit értett meg az egészből, hogy 
az az asszony hazudik . . .

— Hazudik ! Hazudik ! Hazudik ! 1 
A kínossá váló csöndben ismét megszó­

lalt az asszony:
— Maga nem jön velünk Kálmán ?

-— Nem! — riadt lel a férfi érdesen 
és rekedi mohósággal tette utána :

— Haza kell mennem. Megrendelőt várok 
az atelierbe.

Az asszony- pedig nem hívta másodszor. 
Nem is mondott semmit a kifogásra, csak 
kezet nyújtott és ragyogóan, derülten tovább 
ment a maga emberével.

Altkor aztán megindult ő is. Hogy hová 
megy — nem tudta. De valami belső, névtelen 
erő zaklatta előre és szinte futva ment az 
első sarokig, hogy befordulhasson. Azon túl 
aztán nem tudta hol járt, mi történt vele; 
csak a halálos, nagy faradságra eszmélt, 
a mely a testét elcsigázta. Éppen ott állt a 
lakása előtt.

Késő este volt már. Vagy talán éjszaka. 
Az a ezé.os kékbe váltó félh unálynan ezernvi 
gázláng csóvája ragyogott szerte . . .

Másnap reggel a/.zut az elhatározással éb­
redt, hogy ki sem mozdul az atelierböl. 
Föltette magában, hogy dolgozni fog és 
egesz délig lázas sietséggel gyúrta a 
sarat.

Ne-n vallotta be még önmagának sem, de 
titkon, a lelke mélyen hitt benne, hogv meg­
látogatják. Fátumszerüen, kétség becse: ten 
hitt ebben a rögeszmében es azt akarta, 
hogy az a valaki, a kinek el kebelt jönn e, 
az egész világról megfeledkezett munkában 
találja ui.

Es egészen délig állta is a fogadalmat. 
De mintha csak összeesküdtek volna ellene 
az emberek akkor nap, még idegenek se 
kerestek : s az előszoba ajtajának villamos 
csengője egész délelőtt sükelen hallgatott.

Délben aztán egyszerre idegeskedni kez- 
deit.

Valami szatirfejbe összefutó ornamenti­
kái munkát formáit, de mikor az antik ve- 
lenczei óra rekedten elverte ajtizenkettöt, az 
agyag makacskodni kezdett ujjai alatt s va­
lahányszor a régi óraszerkezet krugatni 
kezdte a lefutott negyedórát, ujjainak egy 
ideges, türelmetlen nyomása megint eltor­
zította mindazt, amit addig sok bajjal kiho­
zott az ag', ágból.

Végre mégis csak elkészült vele s kezét



EGYETÉRTÉS
az kgyve vonatkozó aktákat át nem nézte.
Ké»i j minisztert, adja ki ezeket az aktá­
kul u bizottságnak.

Moskovús előadó arra kéri a bizotteá- 
gut. hogy a kegyelmi kérvényt támo­
gassa.

Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 
ngy tudja, hogy a kegyelmi kérvény már 
el van utasítva.

Hermán Ferencz azt mondja, hogyha 
valaki a Kossuth-nótát énekh, nem biln. 
A képviselőháznak ebben a kérdésben ál­
lást keli foglalnia és elvi jelentőségű ha­
tározatot hoznia.

bt rétI Mihály csatlakozik Hrabovszky 
indítványához.

<Tróf lelek), Pál abban a véleményben 
van. hogy a becsületiigyi eljárásra vonat­
kozó aktákat a miniszter ki sem adhatja.

a bizottság Hrabovszky Gnído inditvá 
már elfogadta.

A magyar delegáczió.
Saját tudósítónktól. —

A közosiigyek tárgyalására kiküldött 
^tiiagas-4 bizottságnak ma elég mozgalmas 
napja volt. Délelőtti ülésében meghallgat­
hatta per prokura, Urban ezredes utján a 
nagyméiröségu hadügyminiszter ur nyilat­
kozatait : délután letárgyalta részleteiben is 

közös hadsereg költségvetését és mindjárt 
•aána elfogadta általánosságban a tengeré- 
ori költségelőirányzat egész komplciu- 

garasért ? — ahogykétinat. il/Z CS3íx el
mondani szokás.

Nem minden pikantéria nélkül való volt 
: délelőtti ülés klouja : az Urbán ezredes 
elszólalása. A diplomataszerüen előkelő és 

I álasztékos külsejű fiatal ezredes alakja 
már nem ismeretlen a magyar delegáczió 
tagjai előtt. A korábbi delegáeziók két 

dügyminiszteit is elnyüttek, de a rokon-
Hiába ! 

_ Beck- 
kétségtelen,

•zenvés ifjú előadó megmaradt.
•*ó iskolája volt a szívósságban, 
nek volt a szárnysegéde. És 
hogy Lrbán ezredes nagy jövőjű tiszt. Ma 
legalább határozottan azt a benyomást 
tette, mikor ügyesen, simnlékonyan ke- 
resztülbalanczirozott a katonai kérdések ve­
szedelmes szakadékai között. Az ember 
.-.zinre elfelejtette egy pillanatra, hogy nem 
ö a hadügyminiszter, hanem az a kék- 
kabátos öreg ur, aki mellette ijj. Egyelőre 
•'z a helyzet, de nem lehetetlen, hogv va­
lamikor ő fogja nyugdíjazni Schöuaic-hot. 
Men Lrbári ezredes a jövő embere! Csak 
egy hiba van a minősítésében. Hogy tud 
magyarul! Ha nem tudna, fogadást aján­
lanánk, hogy hadügyminiszter lesz belőle, 
így azonban legfeljebb csak honvédminisz- 
i ci Réget ígérhetünk neki.

Mar most is ö u magyar 
beezézeu kedveneze. Ugy
dint a selyemkendővel. A 

még akkor is elnéző 
mikor nem egészen voltak nemzetiszinüek.
\ égre csakugyan révbe is segítette a hadi 
költségvetést — az Isten bocsássa meg 
neki ezt a cselekedetét.

Valamivel erősebb tüzet állott ki

politikus urak 
bánnak vele, 
magyarázatait 

jóakarat fogadta,

tadja megszavazták volna o nyolez érára 
mind a százhúsz milliót.

Szerencse mondom, mert Így megszavaz' 
ták. Holnap délelőttre már csak a részletes 
maradt.

Tudósításunk róla itt következik:

Délelőtt.
Gróf Zichy Tivadar elnök megnyitja a illést,
Semsey László jegyző felolvassa a múlt ülés 

jegyzőkönyvét, melyet észrevétel rélkűl hitelesí­
tenek.

Ezután folytatták
a hadügyi Költségvetés

tárgyalását.
Ürbán Sándor ezredes: A hadügyminiszter ne­

vében felel az egyes szónokoknak. Szóba hoza­
tott a vita folyamán a had kiegészítő kerületnek 
beosztása.

Ebben a tekintetben a hadügyminiszternek 
csakis azt lehet ismételnie, hogy továbbra is 
rneg kell amellett maradnia. Hogy miiyen be­
folyással van a mozgósításnak és a. hadielvonu­
lásnak gyors és sima keresztülvitele és hogy 
niilven döntő befolyást gyakorolhat az az egész 
hadjáratra, azt e tisztelt magas testület szine 
előtt fejtegetnem, őzt hiszem, felesleges volna.

Ami azonban a katonai intézetek és iskolák 
elhelyezését illeti, megvallom, ebben a tekintet­
ben némi aránytalanság forog fenn. De mél- 
tóztas.sék tekintetbe venni, hogy ez legtöbbnvire 
régi időkből származik.

Az ipari megrendelések megbeszélése tág 
teret foglalt el az itteni vitában és az osztrák 
delegációban is. E tekintetben a hadügymi­
niszter ur kijelenti, hogy7 ahhoz a megállapo­
dáshoz, amely u két kormány között, létrejött, 
ő hozzájárult, ahhoz ragaszkodik és a szerint 
fog eljárni. (Helyeslés.) Amennyiben pedig uj 
vitás kérdések támadnának, (Halljuk! Halljuk!) 
egyes pontok interpeilácziója kétségessé válnék, 
azok tisztázását ugyanazon az utón lógja keresni, 
mint amelyen maga a határozat létrejött.

Egy tisztelt bizottsági tag ur a hadügymi­
niszternek a katonai orvosi állásra vonatkozó 
válaszát nem tartotta kielégítőnek. A hadügy­
miniszter sajnálja, de most nem mondhat töb­
bet, mint amennyit az albizottságban mondott, 
hogy t. i. általános jóakaratát kifejezze, és ahol 
arra utalt, hogy ez a kérdés nincs eldöntve, 
meg tárgyalás alatt áll, erről tehát nem nyi- j 
latkozhat; azonban kijelenti, hogy a szolgálati! 
szabályzatnak jelenleg folyamatban levő átdol-1 
gozásánál az óhajok jelentékenv rész«7 már is' 
fÍ2veiembevétetetr.

A katonai nyugdíjasok, özvegyek és árvák j 
érdekeinek meleg pártolásáért hálás

ngyminiszternek az a nézete, hogy 6 semmi 
körülmények közt sem engedhetné meg, hogv 
a közös hadsereg riszt iei politikát űzzenek., vágv 
politlkába avatkozzanak. Ami a i. bizottsági reg 

' ur további felszólalását illeti, a iiadügymini.sz- 
j térnek nincs semmi kilogáss, hogy horv. tnvo-Ivii 

„ . . feliratok is alkalmaztassanak a laktanyákon é,
tengereszet! parancsnok j mihelyt, a törvény erre az alapot megadja, u i 
alferegója körül sűrűn j helyiségek, törvényé lücjr.evo-c P a katonai 

csapkodtak a villámok. Az ortodoksz ku- térképeken alkvimaztatik,' amint ez .Magyaror- 
iUCZ gróf Zichy Miklós pláne a családfáját' szagra nézve m t b tczü törvény alapján ineg- 

gatta a Gyulai Pál kinézésű :üném- A mezőgazdasági szállításoknál, smen.v-

rungyar nyelvet- is tudja. Hogy a magyar nyelv­
nek a társadalmi életben váló használata el 
lenne tiltva, vagy rossz szemmel tekintenék : 
ez sem áll ; épp oly kevéssé, mint más t. bi­
zottsági tag urnáit az a nézete, mintha a kato­
natiszteket a polgári társadalom lenézné.

Ami pedig Jümety Károly i. bizottsági tag 
urnák a becsületbeli érzékenység tekintetében 
tett megjegyzését illeti, van szerencséin csak 
utalni arra a körülményre, hogy minden testü­
letben, minden klubban, minden kaszinóban 
vannak bizonyos feltételek és nézetek, anélkül 
hogy azok m'egtámadtataának. És ha a katona­
ságnál, ahol az egyénre, különösen háború ese­
tén, de béke idején is nagy erkölcsi és szellemi 
követelmények támasztatnak ebben a tekin­
tetben, egy bizonyos nagyobb érzékenység 
fejlődött, ez könnyen érthető, amint azt, külön­
ben Thaly László t. bizottsági tag ur az alb« 
zottság ülésein olyan szépen kifejtett. Ugyan­
azon különös és messzemenő erkölcsi követel­
mények és egyáltalában az egész intézmény 
jellege megkövetelik, hogy a katonaság külső 
megjelenésében is bizonyos mértékben diszting- 
válva legyen. Az oldalfegyver mellőzése ellen 
tehát a hadügyminiszter urnák a leghatározot­
tabban állást kellene foglalnia, e tekintetben 
különben meg is van arról győződve, hogy a t. 
országos bizottság túlnyomó többsége ebbeli 
nézetet osztja.

Felemlítette továbbá a magyar honos risztek 
és a magyar növendékek csekély számát. Ez 
sajnálatos dolog. De méltóztassék megengedni, 
hogy felhívjam a t. országos bizottság figyelmét 
mindazon intézkedésekre, amelyek a legutóbbi 
időben kezdeményezhettek s már folyamatban 
vannak arra nézve, hogy ezen a bajon segít­
sünk.

A hadügyminiszter ur kéri a t, országos bi­
zottságot, hogy a hadügyi költségvetést általá­
nosságban a részletes tárgyalás alapjául elfo­
gadni méltóztussék. (Elénk helyeslés.)

Okolicsányi László előadó : Három napi vitá­
nak az lett az eredménye, hogy a költségvetést 
meg nem támadták. Legfeljebb csak az ipari 
szállitásoknál történtek felszólalások. Abban a 
reményben, hogy a delegáczió jövő évi költség- 
vetésében a nemzeti követelmények szélesebb 
alapon vétetnek figyelembe, a költségvetést el­
fogadásra ajánlja.

Az elnök : Felteszi u kérdést, hogy a bizott­
ság a költ ségvetést. általánosságban a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadja.

.V bizottság a költségvetést a részletes tár­
gyalás alapjául elfogadja.

A határozati java’‘lmok.
Az elnök : Jelenti, hogy a bizottság először 

köszönetéi I hadügyminisztert válaszokat és a határozati 
feie-zi ki a hadügyminiszter Thaly László r. bi-! javaslatokat- fogja tárgyalni, 
zortsági tag nmei. A hadsereg csapatainak elhelyezésére vonat-

KöteicHegének tori.a azonban a iindön'vmi-1 ^OZl‘ határozatna1 : 
niszter itt újra figyelmeztetni, hogy neki nincs! Holló Lajos a határozatot elfogadja és nem
jogában a törvényhozó testületekhez clőterjesz-1 's “hajija kiég teziíeni. bár az általános vita sü­
téseket tenni, nz c-ak a ló'; kormány ni ján' r^n már elmondta, hogy a miniszter válaszát
tehető. " j nem tartja teljes mértékben kielégítőnek.

Tuskán Urg;> 1. bizottsági tag ur által felve- Bakonyi Samu: Néhány megjegyzést kíván 
tett kérdésekre áttérve, legelőbb is arra akarok! íei'ni Erbán. ezredes válaszaira. Teljes tudatá- 
reflekíálni, amit arra a politikát űző tábornokra 
nézve kijelentett. Ku nagyon köszönöm a t. bi­
zottsági tag urnák, hogy ezt ;. kérdést itt Ki­
vetette, hogy ezt az állítólagos politikai agibi- 
cziót itt szoba hozta, alkalmat nyújtván ; rr 
hogy a nevezett tábornok ellen 'emelt vádak, 
tekintetében e helyről nyilatkozhass.!m. A had- il0'=D’

hun van azoknak a nehézségeknek, amelyek 
mozgósítási tervek kervsztfllvitelébeo., a liadki- 
egésxnési kerületeknél előfordultuk. Ö a hadki- 
ege.'/há-i Kerületek beosztását, vsak a nemzeti 
és a magyar államnyelv ét vénye siflisei szem­
pontjából kivonja szem előtt tartani s reméli,

a hadit; 'gé.sz.itö kerületek újabb 
ezek a szempontok figyelembe 1«

. izek embere. László Elemér korvett-kapi-11
tuny, Montecuccoli 
magyar kiadásit

sanat 
vétetni.

A bizottság a határozati javaslatot
A lóantjng bcsr.triC-óbc7vom-; kozó 

javaslatnál :
Szalay László: Katonai szakértői 

halják kétségbe azt a meggyőződése

boosztá- 
is fognak

elfogadja.
határozati

n- 1
hogy

1 — megrazogatt
gömbölyű Ids Öreg urnák és a históriából 
mutatta ki. hogy a Moniecuecoliak mind 
avithatatlan költekezők voltak. Végül ki 
s jelentette a függetlenségi jakobinus, hogv 

ő olyan uraknak, akiknek már a nagvapja 
is pénzt-pénzt-pénzt követelt a magyartól, 
nem biz a kezére — káposztát — akarom 
mondám: százhúsz milliót.

Na és Ságity is mérges volt, Hoitsy Pál 
ja; — ezer szerencse, hogy László Elemér 
kurvett-kapitány is, meg a gazdája is nagy 
szeleket látott legények — különben Isten

■aiy iurteien mozdulattal beíetörüive a 
inunkabiuzába, egy kicsit visszalépett a for­
máló «ílvány mellől, hogy távolról nézve 
lássa az összbenyomást.

Ebben a pillanatban pedig újra berregni 
kezdett az óra és lármásan verte e? a 
iipgy negyedel s utána mindjárt az egyet...

A szobrász ott állt a mintázó állvány 
előtt, amelynek tetejéről az életre kelt agyag 
-zat r pofája vigyorgott gúnyosan a szeme 
köze.

És attól a buta vigyorgástól egyszerre 
uiigot vetett az óriás lelkcben a lenyűgö­

zött, nehéz indu'at, a tekintete előtt hirte­
len vérbe borult a világ s nem látott mást, 
•sak azt a csufondárosan závigyorgó, hula 

.-.írd a rabot.
Egy szi aj ugrással mellette termelt, rette­

netes okié kalapácsot ragadott és a követ­
kező pillanatban zúgva sújtott le az iszonyú 

lés az érzéketlenül szétmáló, lelketlen 
anyagra.

Ulvan volt abban a pillanatban az a 
ív!ii, mint egy bosszúálló, hatalmas isten, 
a ki ítéletet tart a bűnben tobzódó vila« 
lelett.

Egy szempillantásnyi ideig diadalmasan 
fölegyenesedve állt a rombolás között: a 
kalapács újra ütésre emelkedett a kezében, 
de mielőtt lesújthatott volna másodszor, 
öles alakja egyszerre megrogyott, fölemelt 
ökle lehanyatlott s a nagykegyetlen erejű, 
hahómét ember oda támolygott szédülten 
egy czifra hatásvadászattal feldrapériazott 
sarokba és hangtalanul végig esett az ala­
csony. széles görög ágyon.

Aztán lassú egymásutánban teltek az 
órák. A szobrász tompa érzéketlenségbe sü- 
lyedve, mozdulatltanul feküdés számlálta az 
egyik óraütéstöl a másikig lefutó perese­
ket . . .

Lassan-iassan pedig nőni kezdtek az ár­
nyak az atelierben; a délután éles, józan 
világítása enyhén beleváltott a meleg al- 
konyi szürkületbe, aztán pedig befogott min­
dent a tónus nélküli, egyforma sötétség.

És nem jött senki...

nyíre csalt lehet, tekintetben le-z véve fíorvvt 
Szlavonorszúg i-. Ami az ipari megrendeléseket 
és szállításokat illor.i, bizonyára szívesen ineir- 

j tennők ugyanazt itt js, de erre nézve hiányzik 
az alap, t. i. a horvát ipar.

Ami a 07 milliónyi rendkívüli hitelt illeti, az 
bizonyos felszerelési tárgyaknak gyérebb be­
szerzésére kívántatik.

Most áttérek inas Ítérd.-sre, t. i. a vezérkari 
tisztek magyar nyelvű ismeretére. Erre vonat­
kozólag a hadügyminiszter ur nem oszthatja 
teljesen az itt elhangzott véleményt, miszerint 
csakis azon tisztek tudjanak magyarul, kik a 
magyar parancsnokságokhoz vannak beosztva. 
A hadügyminiszter urnák volt már alkalma úgy 
az albizottságban, mint az osztrák delegúczióban 
kijelenteni, miszerint azon mértékben, amelyben 
a magyar nyelv mindinkább kiterjed, ezen 
körülmény okvetetienüi kívánatossá teszi a ma­
gyar nyelv tudását a vezérkari tiszteknél. Hogv 
ezt a ezéit minő ntoa lehet, elérni, arról a had­
ügyminiszter nr még nem nyilatkozhutik, mert 
ez csak beható tanulmányozás és megfontolás 
utján lesz megállapítható. Mellékesen jegyzi 
meg a hadügyminiszter ur még, hogy inog van 
róla győződve, hogy a vezérkari tisztek, aruiat 
belátják a magyar nyelv ludasának szükségét, 
indíttatva fogjátt magukat érezni arra, hogy 
hozzáfogjanak a magyar nyelv elsajátításához.

Kapcsolatban a nyelvismerettel, bátor vagyok 
még megjegyezni azt, miszerint a jelen éviién 
nem állanak nekem adatok a rendelkezésemre, 
de az HOL évben a vezérkarnak 40 százalék 
tudott: magyarul, a szolgálati igényeknek meg 
telelőlog. Ezzel kapcsolatban ki kell térnem 
azon állításra is, mint hogy ha a hadi iskola 
ban a német nyelvű tanítás volna az akadálya 
annak, hogy a magyar ifjak nem elegendő szám­
ban vannak ott képviselve. Ennek határozottan 
ellent kell, hogy mondjak. Úgy én, mint a többi 
vezérkari tisztek, mindannyian a saját tapaszta­
latunkból tudjuk és bizonyítjuk, hogy a német 
nyelvnek csekély mérvben való tudása az illető 
előhaladásának megítélésénél semminemű befo­
lyást sem gyakorol.

Gróf Benyovszky Sándor t. bizottsági tag ur 
az ágyukra vonatkozólag intézett ké-rdést a had­
ügyminiszter úrhoz. Erro nézve azt vagyok bá­
tor válaszolni, hogy az ágyuk gyártása annyira 
haladt, hogy most kb. Í000 ágyucső ki Van 
öntve. A többi alkatrészeket a magánipamak 
kellett kiadni, ezeknek beszállítása most fog 
megkezdődni, úgy, hogy az 1907. évben, remél­
jük, hogy a tüzérség nagy része számára elké­
szíthetjük az ágyukat, 1908-ban pedig befejez­
zük.

Bernáth Béla t. bizottsági tag urnák a testi 
kiképzés és erkölcsi nevelés tekintetében tett 
felszólalásaira a hadügyminiszter ur is kijelenti, 
hogy 0 is nagy fontosságot, tulajdonit úgy a 
testi kiképzésnek, mint az erkölcsi nevelésuek ; 
és erre teljes figyelemmel lesz. Nem hagyhatja 
azonban megjegyzés nélkül azt a felhívást, hogy 
senki nyelvismerete miatt üldözésnek ne legyen 
kitéve. Erre a hadügyminiszter ur mindig kiváló 
figyelemmel volt, lesz is, és bátran állíthatja, 
hogy e felhívásra nincsen szükség. Sőt ellenke- 
kezőleg, jelenleg, hogy ugv mondjam, nálunk 
határozottan hasznára válik egy tisztnek, ha a

felderítő szolgálatban a harczászat mai előreha­
ladott állapotában is nagyfohtosságu szerep jnr 
a lovasságnak. Ennek megfelelően kötelessége 
az országos bizottságnak, hogy a kűnnyüvérü 
lovai: beszerzésére nagy tigydmet fordítson.

Sághy Gyula: Teljesen osztja Sz.day László 
nézetet. A lóállomány jóságára való tekintetből 
is helyénvaló, miszerint a közvetítő ke/vskede- 
lem ■ elvett a tenyésztőktől szereztessék be a 
szükséges ióanvug.

Gré.i Cziráky Antal: A javaslatot Szalay 
László módosításával elfogadja. (Helyeslés l

Urbá.i Nándor ezredes : A hadügyminiszter 
elismer, annak a kívánságnak a jogosultságát, 
hogy a lovasság lóállománya egyenesen a ló­
tenyésztőktől szereztessék be. A módosításhoz 
hozzájárul.

Okolicsányi László előadó szintén hozzájárul 
a Szalay László módosításához.

A bizottság a határozati javaslatot Szalay 
László módosításával együtt elfogadja.

Az ipari szól Húsok.
A hadsereg számára történő ipari szállítások­

ról szóló határozati javaslat tárgyalása követ- 
liezett. ezután.

Okolicsányi László előadó ismertette a hatá­
rozati javaslatot és azt ajánlotta, hogy a négy 
határozati javaslat együtt tárgyaltassék.

Az országos bizottság ilyen értelemben ha­
tározott.

Lázár Pál: A hadsereg-szállítások tekinteté­
ben a hadügyminiszter egészen máskép nyilat­
kozott mint Szterényi József államtitkár. A 
hadügyminiszter teljesen ellentétes álláspontot 
képvisel. Az osztrák kereskedelemügvi miniszter 
hozzájárulását feleslegesnek tartja. .Az osztrák 
kereskedelmi miniszter a munkabérekről történt 
felszólalása alkalmával érintette ezt a kérdést 
és valószínűleg iélreértette a hadügyminiszter 
nyilatkozatát. Okvetlenül világosságot kivan 
ebben a kérdésben. Ezután áttért aprólékos 
észrevételekre, amelyek a hadszereg-szállitásokra 
vonatkoznak. A határozati javaslatot elfogadja.

Hegedűs Sándor: Stil iris módosítást nyújt he 
a határozati javaslathoz.

Okolicsányi László előadó: Hozzájárul a mó­
dosításhoz.

Urbán Nándor vezérkari ezredes : A két de- 
logácztóban megindult vita arra indítóim a had­
ügyminisztert, hogy eddigi kijelentését inég egy- 
gyel toldja meg. A hadügyminiszter egy. az 
osztrák kereskedelmi minisztertől érkezett "iratra 
válaszolván, a választ teljes terjedelemben kö­
zölte a kereskedelmi miniszterrel, akinek ennek 
tartalma ellen kifogása volt. Ezen ellentét ki­
egyenlítésére a hadügyminiszter azon az utón 
fog haladni, amelyen a megállapodás létrejött és 
nem fog egyoldalú levelezést folytatni, hanem 
mindkét féllel közölni fogja ezek tartalmát.

Chorin Ferencz: Megállapodásról van szó, 
amelynek végrehajtására az igen t. miniszterel­
nök ur kötelességszerüleg vállalkozott. Meg­
állapodás létesült a két kormány és a hadügy­
miniszter között, mely végleges és melynek 
egyetlenegy pontja sem tehető többé vita tár­
gyává. (Úgy van !) Most igen t. Urban ezredes 
ur, mint a hadügyminiszter ur megbízottja, egy 
nyilatkozatot tett, amely némi aggályokra szol­
gáltatott alkalmat, ő azt mondotta, hogv a 
hadügyminiszter ur ezentúl, ha uj vitás kérdé­
sek merülnek fel, a magvar kormány és az 
osztrák kormány kölcsönös beleegyezésével fogja 
ezeket eldönteni. így tehát megállapítandó, hogy

mi az uj vitás kérdés, (ügy van 1) Uj vitás 
kérdés csak az lőhet, amire nézve á szerződés 
nem. nyilatkozik. Nem az vitás kérdés, amit az 
osztrák kereskedelmi miniszter ur azzá kíván 
tenni, hanem az, amiről a szerződés nem provi- 
deál. Itt, van az elhatároló vonul.

A szerződés világos megállapodásokat tartal­
maz a kompenzáezió kérdésében ; ott uj vitás 
kérdésnek helye nincs. Ha a t. osztrák keres­
kedelmi miniszter nem ért, egyet a szerződés­
sel, ez nekünk teljesen mindegy, az ránk nézve 
teljesen közömbös, de a mélyen tisztelt had­
ügyminiszter urra nézve is teljesen közömbös, 
az országra is teljesen közömbös. Arra nézve 
— igenis — merülhet fel kérdés, hogy olyan 
dolgokat, amikről a szerződés nem provideál, a 
két. kormány beleegyezésével kell a t. hadügy­
miniszter urnák eldönteni. De ami el van 
döntve, azt az osztrák kereskedelmi miniszter 
ur hiába teszi vitássá, mert abból, amit az or­
szág magának kivívott, egy iottát sem fog en­
gedni, (Ügy van !) mert nem engedjük többé 
Magyarország gazdasági érdekeit, kizsákmányo­
lás tárgyává tenni, (ügy van !) De ha már fel­
szólaltam, megmondom azt is, hogy a vitás kér­
dés mire terjedhet ki. A hadügyminisztérium 
vezetése alatt álló gyárak munkabéreire vo­
natkozólag merülhet fel vitás kérdés, de tu­
lajdonképpen ez nem vitás kérdés, mert pre- 
czedensek vannak már és vitás kérdések jóhi­
szeműen csak perczedensek alapján intézendők 
el. Itt egy körülményre akarok figyelmeztetni : 
a haditengerészetnél a 4.200.U00 koronára rugó 
munkabérek mind az osztrák ipari kvótába tu­
dattak be. Az elszámolás úgy történt, hogy ez 
az osztrák ipari szállítások terhére lett elköny­
velve. Ez tehát preczedens, ez világos, már sí­
kor elismertetett, senki részéről nem kifogásol- 
tatott, hogy ezek az ipari munkabérek az osz­
trák ipari kvótát, terhelik. Ezen precze­
dens fog — azt hiszem —- alapul szol­
gálni ezentúl is ezen kérdés elintézésében. 
Nem akarok arra kiterjeszkedni, mennyire 
jogos igénye Magyarországnak az, hogy ami a 
flottánál történt, az a közös hadsereg intéze­
teire nézve is megtörténjék. (Felkiáltások : ügy 
is történt!) Nincsenek pozitív adataim erre 
nézve, de úgy lettem informálva, hogy nemcsak 
a flottánál, hanem a közös hadsereg vezetése 
alatt álló többi gyárak munkabérei is mindig 
csak az ipari kvótába lettek beszámítva. Ez u 
kérdés tehát csakis ezen preczedens alapján old­
ható meg.

Okolicsányi László előadó : A kereskedelem­
ügyi államtitkár már egy régebbi képviselőházi 
ülésben bejelentet' -. hegy hadügyminiszté­
rium -"-s a magyar kormány között két kór-lést 
nem lehetett tisztázni.

Gróf Thoroczkay Miklós : Azt, amiben cgv- 
izben bizottság már megállapodott, vita tár­
gyává tenni nem lehet. Kéri a kereskedelem­
ügyi fill amt it kárt, hogy ebben n tárgyban nyi­
latkozzék.

Szterényi József államtitkár: Provokáitatvn 
a felvilágosítás nyújtására, kötelességszerüleg 
megadom a kívánt tájékozást. A felmerült vitás 
kérdés visszanyulik arra az október 22-iki át­
iratra, melyet a hadügyminiszter ur a megálla­
podások eliogiiüúsakéut ti két kereskedelmi mi­
niszter mján a i-ét állam kormányához intézett. 
Ez a bejelenti.--, amelyet a kereskedelmi mi­
niszter ur megbízásából a képviselőiláz novem­
ber 29-iki ülésén tettem, provokáltálva a már 
múltkor einiitvh módon, megfelel a tényeknek. 
Ezek a tárgyalások le vannak zárva (Helyeslés.) 
s ezeknek a társya]ásuku;.k részletéi rekinto- 
teben, i:.elvez a megállapodásokban fenforog- 
nak. többé ritá- kérdés fel nem merülhet, iHe­
lyeslés.)

Ue t. országos bizottság, hogv nemcsak a 
volt hadügyminiszterül-, hanem a jelenlegi liaJ- 
égvmiti.szter ur is ezt úgy értelmezte, aziránt 
bátorkodom hivatkozni egy november íiO-án kelt 
újabb átiratra (Halljuk! Hulljuk!), mely válasz 
a magyar kereskedelmi miniszternek u hadügy­
miniszter úrhoz intézett kérdésére, nevezetesén 
a Gyáriparosok Országos Szövetsége ttiiibb igé­
nye Kitel lépett lel ,i hadsereg-szállítások téren 
s midőn ez: ., hadügyminiszter und közöltük, 
novemuer Sri-üti kelettel, óTijg, elnöki szám alatt 
azt in,.'its:útik velünk közölni, hogy a Gyáripa­
rosok i.ü ... .... . i Szövetségének, említett beadvá­
nya már tárgytalan.

Már most az osztrái: kereskedelmi miniszter 
ur tegnap, az osztrák képiselöiiázban tartott be­
szédében maga k.jn tutálja, hogy utólag állította 
f, azt a kö\ etelményt. hogy a két kereskedő,mi 
miniszter egyeierteso szükséges ahhoz, hogv 
a csoportokon belül nem eszközölhető hotnpen- 
záczió a magyar iparnak megadassák. Tisztázva 
van tehát az a kérdés, hogy uz. mintha :t két 
kereskedelmi miniszternek hozzájárulása szük­
séges volna, vagy kiköttetett volna, amint 
múltkor itt szerencsés volt megczáfolni, mé 
púdig uktaszetüteg, tényleg vsai; utólag kevor- 
tetett bele uz anyagba és ezi csak mólig kí­
vánták érvényesíteni.

Hegedűs Sándor: fíatifiVv.zió után'.’
Sztereuyi József államtitkár : A ratifikáczió 

alkalmaival, amire azonban a hadügvminszter ur 
azzal felelt, ez tűnik ki az iratokból : ie vau 
zárva az egész tárgyalás. Tehát az osztrák ke­
reskedelmi miniszter ur már akkor kívánta az 
iuterpretáeziot, mikor a vita a leifogás tekinte­
tében a kel delegáczió közt már egészen kiiej- 
lödutr. Ezen átiratra a hadügyminiszter ur e hu 
l',- ‘U válaszolt az osztrák miniszter urnák s kö­
zölte válaszát u megkereső átirat, másolatával 
együtt a magyar kereskedelmi miniszter úrral 
is tudomásul vétel végett. Minthogy ez az át­
irat nem fedi a magyar kereskedelmi miniszter 
felfogását, sem pedig azon megállapodásokat, 
melyeket a kc-t kormány a hadügyminiszter úr­
ral kötött, a kereskedelmi miniszter ur másnap, 
deczember 17-iki dátummal átiratot intézett a 
hadügyminiszter úrhoz, tehát a rendelkezésére 
álló legrövidebb idő alatt. Az átirat szószerinti 
szövege a következő :

„Köszönettel vettem nagyméltóságod folyó 
évi deczember hó lű-én 8211. elnöki szám alatt 
keit nagybecsű átiratát, melylyel megküldeni 
méltóztatott nekem az osztrák kereskedelem­
ügyi miniszter urnák folyó évi deczember hó 
8-án UGßo. szám alatt a hadseregszállitások tár­
gyában nagy méltóságodhoz intézett és nagy- 
méltóságodnak erre válaszképen adott át­
iratának másolatát. Minthogy nagyméltóságod 
emlitetr válaszirata oly rendelkezései tar­
talmaz, melyek a hadsereg-szállítások tárgyában 
létrejött és nagy méltóságod hozzájárulásával 
a magyar országgyűlés képviselöháza elé ter­
jesztett megállapodásokkal ellenkeznek, sietek 
azok tekintetében azonnal állást foglalni és 
nagyméltóságod előtt az említett megállapodá­
sok újabb magvarázatával szemben tisztelettel 
óvást emelni. (Élénk helyeslés.) Nagyméltósá­
god idézett átiratában azt móltóztatik'áz osztrák 
kereskedelemügyi miniszter úrral közölni, hogv 
a beszerzési csoportokon túlmenő kompenzá- 
czióhoz a hadügyi igazgatás idejekorán fog érint­
kezésbe lepni a két kereskedelemügyi minisz­
tériummal. Ehhez a magyarázathoz magam ré­
széről semmi szin alatt nem járulhatok, ez a 
leghatározottabban ellenkezik nagyméltóságod 
hivatali elődének folyó évi október "hó 22-ikén 
i223. szám alatt kelt átiratának 2-il- pontjával,
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mely szerbit, a hadügyi igazgatás továbbra is 
ragaszkodik ezen, immár a l-s. kir. hominy 
által is elfogadott Mláspoorlioz, nevezetesen, 
hogy -amennyiben a kválaszéra felosztás tk 
egyes beszerzési csoportúkon belül kivételesen 
nem volna lehetséges — mindkét állam ipara 
mégis meg fogja kapni kvótaszerű részesedéséi 
azon év összes ipari beszerzéseiből.“

Az, hogy ehhez, a két állam kereskedelem­
ügyi minisztereinek hozzájárulása lenne szüksé­
ges, noha a tárgyalások során fel nern merült, 
az ellen a magyar kormány a legerősebben til­
takozott volna is, mert azi, hogy Magyarország 
jogszerű, kvótaszerű részesedését megkapja, nem 
lehet az osztrák kormány hozzájárulásától füg­
gővé fenn-, (Helyeslés,) amint a magyar kor­
mány egyenesen elutasítaná magától az ily be­
avatkozást Ausztria ügyébe.

Legyan szabad figyelmébe ajánlani nagymél­
tóságodnak az ez évi április fi-iki tanácskozások 
jegyzőkönyvének erre vonatkozó részét, a hol 
a magyar kormány képviselője a legnyomaté­
kosabban jelentette ki, hogy a magyar kormány 
minden körülmények között ragaszkodik ahhoz 
és azt feltétlenül köti ki, hogy ha a magyar 
ipar sem iparágainkat, sem az egyes beszerzési 
csoportokon belül nem kapja meg a kvótaszerű 
részesedést, akkor meg kell kapnia az ipari be­
szerzések összességében ; legyen szabad továbbá 
figyelmeztetni ez évi julius hó 8-án 47.332. sz. 
alatt kelt itteni átirat etre vonatkozó részére 
(2. pont), melyben a minisztertanács a megál­
lapodások elfogadásának egyik feltételéül ép­
pen azt kötötte ki és erre vonatkozik Nagy­
méltóságod hivatali elődének idézett, határozott 
és félremagyarázást, nem tűrő válasza.

Azt, hogy a kompenzál'/;, ezen i,Incéhez 
előbb a két kereskedelemügyi miniszter i.ozzá- 
járulása lenne szükséges, legelőbb a cs. k. ke­
reskedelemügyi miniszter útnak az osztrák de­
legáczió egy albizottságában tartott beszédéből 
hallottam, melylyel szemben okvetlenül alkal­
mat. fogolt magamnak venni tiuyancsalt a dele- 
gácziőban nyilatkozni ez' ■■ nyilvánvaló té­
vedést helyreigazítani.

Hu nagyméltóságod daczáru ennek uz osztrák 
kormánynyal szemben ezt konczedá’.ni inéltóz- 
tatnék. ugv ezt — amennyiben gyakorlatban is 
alkalmazásba venné — egyenesen a -megálla­
podások- megsértésének kellene dckluiáiuom.

Áttérek már most a katonai üzelmekben ki­
fizetésre kei ük munkabérek beszámításának kér­
déséin és itt ismer utalok ez évi juntos hó 8-ón 
47.332. .sz. alatt kelt átiratomra (3. pózt), melv 
szerint, n magyar korraánv hozzájárul r.gvan a 
munkabérek kérdésének a megállapodásokból 
való kihagyásához, de csak azon iöitérel’el. hegy 
r.z Ausztria területén levő ipari üzemekben ki­
fizetett munkabérek Ausztria kvótája terhére 
esnek. Erre válaszolókig viszont N..gyméítósá- 
god hivatali előde Idézett áiiratában kijt ..vitette 
nekem, hogy a hadügyi igr/g-rá- erre vonat­
kozó álláspontja teljesen i -• g• gyezu; a soriam 
képviselt felfogással.

A magyar kormány állandóan ; : Ipari beszer­
zésekről tárgy;:.', a hadügyiiiicl-rv. rl mm .!, ter­
mészetesen az ipar: kvótába tj'ó iúmitásl 
értette, .unin1 máskülönben néni ;s !■■•: volna 
semmi értelme annak, hogy csak oly feltétel 
alatt egyeztet bele a műnk: érőkre vonatkozó 
rendelkezésnek n megállapodásokból való ldha-
gyásába, ha ez a kTVakori*?ban az 1904. évi
megálluDodúsuk idevon.,: hozó r. -ze é-r imében
kezeltetik. mire nézve várt:, nz idézőír átirat.
szerint X;n;yméhósúgo<i hivat .iL ciöd i e meg-
nyugtató nyilatkozat öt.

Ha ivEf-n ban ez c nyilatkozat ugx- érreltnezte-
tik most, inint a?. Xairvmvit-úeodnu 7 osztrák
ken-skv-lel • :riüLr?i iiiin;-zier vrhoz ivnézeu leg-
utóbbi íhii at’liléd kitűnik, hogv ezek a bérek neui
az ipari k'.■ómba. hanem az általános kvótába
számíttatnak 1--ie. mrv irt Mitcvarorszá*; rovására
oly érteiinozés TOrtéunók, mely u jo^u:i magyar
érdekeket érzékenyen sértené, amit z:..k ^égessek
túrtok Niigymélté-A^vd nagy áeus'.: t . de mására
hozni.

A műnk ubér-k kérdése kiha^iuarvún :most már
UZ állapod; • S'.'kUol. k'.iteü lázgvuiandó i-A z öltünk
és ha e r*' szben íélr«: ért és íorog h an, úgy
kérem :mn ílk tisztázását, men kvtele^séi/'Zerüieg
k(jeleniem, hogy ;-i magyar , 1 máim egy pilla­
natig som átvette sem uz április tj-iki tanácsko­
záson a hadüiryminiszToriani elnöki.".* képviselője 
á.'ial tett kije.öntést sem uagvméltósáeod hiva­
tal. előde idézett átiratának erre vonatkozó ré­
szét máiként, mint úgy, hogy , ipari munkabé­
rek a-: ill- t - jHam ipara, terheesvén, egyebek­
ben ... ipari kvot i felosztásánál nem vetetnek 
száuiitásba és m'-ru is -.rtLctte ezt másképen, 
mert ,:z cmiiről! értekezleten edd g gyakor­
latra történt Icv.i kozás, mi;- nem ért-'merhet­
tünk másképen, mintáz 1904. i iu. gáilapo-iá- 
,ok értelmében, melyekre ii-wu nagt méltóságod 
hivatali elődje i áttételt- ti kij h-ntet:.. hogv a-idte, 
tűig a két kormány a hadsere-g—záiittások kérdé­
sében rneg nem egyetek, i,z ltsU4. évi megállapo­
dás.ti; hajtatnak v -gre. Midőn tehát erről az 
álláspontomról nagyiméit,óságodat ezennel tiszte­
lettel értesíteném, egyúttal engedje kérnem. 
hogy meltozfassók m-. tjo: ejteni , szóban levő 
megállapodások az,ni tevés és mindene,, felelt 
egyoldalú magyarázata helyesbítésének, melyet 
az osztrák kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
intézett és vciern másokéban közölt átirata 
tartalmaz és amelyre nézve . uj na! atomul kell ki­
fejeznem. bogy velem előzetesen nem méltózta- 
tölt érintkezni : valamint méltó.-r ,s<ék gondos­
kodni orrúi, hogy u haditengerészet vezetősége 
tartózkodjék hasonló magyaráz r és íelviiágosi- 
tus nyújtásától. \ égül tiszteá.-t.tcl kérem nugv- 
méltoságod nagybecsű mielőbbi közlését, mert 
tartok attól, hogy ez az ügy a magyar ország­
gyűlésen nagyon * kellőmet km tárgyalásokra íjg 
alkalmat adni, amit eppen elkerülni, különösen 
tekintettel azokra a nagy érdekekre, melyek a 
hadsereg tekintetében megoldásra várnak. Fo­
gadja stb. deczember 17. Kossuth“ (Elénk he­
lyeslés és éljenzés.)

Zboray Miklós : Ürömmel lalíu a kereskede­
lemiig) i miniszternek jogos érdekeinket meg­
védő állásfoglalását, tlozzujuru. C.iorin Ferencz 
kijelentéséhez, hogy a tu.haladott dolgokhoz 
nyúlni nem szabad, se nvilvános, se titkos 
utón
^ Nagy Ferencz : Évenkénti kompenzáezió kell, 
hogy az egyes évenk--nti elszámolásoknál levo­
nások történhessenek az esetleges hátrányok 
pótlására. 1

Hegedűs Sándor: Feleslegesnek tartja a Nagy 
Ferencz által hangoztatott esetleges kárpótlást, 
mert erre nézve már szigorú megállapodás tör­
tént, amely tisztán magában foglalja kívánal­
mainkat.

Sághy Gyula : Hozzájárul Hegedűs érveihez 
és azt hiszi, hogy az e tekintetűén létrejött 
megállapodáshoz minden párt ragaszkodni fog.

Szterényi József : A konnánv azért ejtette el 
a kompenzácziuk azon formájút, amelyről szó 
van, mert gyakorlatilag kereszrülvihetetlen. A 
mostani rendelkezés az lyÖ4-iki rendelke- 
zéstől eltérőleg, imperative intézkedik, hogy 
tudniillik az évi kompenzációnak okvetlenül 
kell történnie A bizottságnak egréhként módjában 
lesz a kérdéssel annak idején foglalkozni és 
a hadügyminiszter kimutatásait bírálat, tárgyává 
tenni.
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Péntek, deczember 21.
A bizottság a javaslatot Hegedűs Sándor sti- 

láris módosításával elfogadja.
A katonai neV6lőiutéZ€tról szóló határozati 

javaslatnál
Holló Lajos: A katonai nevelőintézetekbe 

Való felvétel kérdésével foglalkozik. Statisztikai 
kimutatásokkal igazolja, hogy a magvar szüle­
tésű és anyanyelvű tisztek száma igen csekély, 
aminek okát a nevelő-intézetek viszonyaiban 
találja. Határozott indítványt nem tesz, csupán 
felhívja a hadügyi kormány ügyeimét arra, 

a felvételnél ügyeljenek arra, hogy a 
magyarországi katonai nevelő-intézetekbe csu­
pán azok vétessenek fel, akik a magyar állam 
nyelvét bírják. A katározati javaslatot el­
fogadja.

Bakonyi Samu: A hadügyminiszter elismer­
vén, hogy a tanintézetek felállításánál arányta­
lanság van a két állam közt, kijelentette, hogy 
igyekszik majd ezen az arányáulanságon segí­
teni. tizen — véleménye szerint — úgy kellene 
segíteni, ha az országban minden fegyvernem ré­
szére, kezdve a műszaki- és tüzér-hadapródisko­
lától, tanitézeteket állítanának fel. Indítványt 
vet fel arra nézve, hogy a katonai iskolákban 
tanító tiszteknek az egyetemen pedagógiai isme­
reteket kelljen elsajátítani és a magyar nyelv­
ben teljes jártassággal birniok.

Az országos bizottság elfogadta a határozati 
javaslatot.

Az 5., 6., 7., 8., 9., 10. és 11-es számú hatá­
rozatokat. vita nélkül fogadták el.

Elnök: A tanácskozást két órakor félbeszakítja 
s ennnek folytatását délután 5 órára tűzi ki.

EGYETÉRTÉS 8

Délután.
Gróf Zichy Tivadar einük a délelőtti ülés 

folytatólagos tárgyalásaként ujból megnyitja az 
ülést.

A napirend szerint a bizottság megkezdi a 
hadügyi túrcza rendes költségvetésének részle­
tes tárgyalását.

Okoüesányi László előadó olvassa a költség- 
vetés első tételét.

Holló Lajos: Előző felszólalásának álláspont­
ját vitatja. Leghelyesebb volna szerinte, hogy 
ka a hadvezetőség egységes hadügyi költség- 
vetést adna és nem tüntetné fel a boszniai csa­
patok íentartását külön költségvetésben. Ugyan­
ezt az eljárást óhajtaná követni az úgynevezett, 
rendkívüli költségek dolgában is. Kéri ennek 
megszivlelését.

Urban ezredes : Nincs kifogása az ellen, ha 
a költségvetés módjában ilyen irányú változ­
tatás történik.

Az első szakaszt a bizottság elfogadja.
A hetedik szakasznál:
Okolicsányi László előadó a következő hatá­

rozati javaslatot nyújtja be:
„Az országos bizottság utasítja a közös had- 

Igyminiszten. hogy a magyarországi laktanyai 
kantinok bé: beadása iránt kötendő szerződések 
feltételei közé mindenkor vegye fel azon kikö­
tést, hogy a kantin bérlők csakis hazai termésű 
és közvetlenül a termelőktől beszerzendő bort 
árusíthassák.

Szalay László: A határozati javaslatot felesle­
gesnek tartja és ellenzi annak elfogadását.

Bernátn Béla: Ú hívta fel a hadvezetőség 
figyelmét a kérdésre s miután közgazdaságunk­
nak nagy szüksége van a védelemre, kéri a 
bizottságot, hogy a határozati javaslatot fo­
gadja el.

Okoiicsánvi László előadó: Az albizottságban 
ő is hozzájárult a határozati javaslathoz, mi­
után azonban a miniszter kijelentette már, hogy 
a kantinok ban már úgyis csaknem kizárólag 
magyar bort mérnek, most a javaslatot felesle­
gesnek tartja és kéri annak mellőzését.

A bizottság a szakaszt elfogadja s a határo­
zati javaslatot elveti.

A nyolezadik szakasznál döntenek
Kmety Károly határozati javaslata fölött, a 

melyet még az általános vita folyamán nyúj­
tott he.

Okolicsányi László előadó ellenzi a határo­
zati javaslat elfogadását. A határozati javaslat 
ki akarja mondatni, hogy a katonai iskolákban 
a fölvétel úgy történjék, hogy a növendékek 
42 százaléka magyar legyen és hogy a magyar- 
országi intézetekbe csak magyar honosokat ve­
gyenek föl. A javaslat első része azért fölösle­
ges, mert a helyzet e tekintetben úgy is ked­
vező arányt mutat ma már : a javaslat második 
része káros, mert ezen a réven kizárjuk a ma­
gyar katonai intézetekből a horvátországi ltju­
kat, a kik pedig a magyar iskolákban megta­
nulnának magyarul.

Gróf Zichy Miklós: A tételt nem fogadja el, 
mert a katonai nevelésügy nem hadügy, tc-hát 
nem is közösügy, s így a delegáczió ‘hatáskö­
rébe nem tartozik,

Holló Lajos : Ragaszkodik Kmety határozati 
javaslatához, mert az osztrák katonai nevelőin té- 
zetekbe magyar ifjakat szintén nem vesznek
föl.

A kérdés föltevésénél Okolicsányi László elő­
adójavasolja, hogy Kmety indítványa osztassák
kétfelé.

A tételt Kmety javaslata nélkül elfogadják.
A rendkívüli költségek tételénél
Okolicsányi László előadó határozati javasla­

tot nyújt be, amely kimondja, hogy ezek a kvlt- 
ség-czmiletek más szükségletek fedezésére fül 
nem használhatók.

A tételt és a javaslatot elfogadják.
A huszonhatodik tételt
gróf Zichy Miklós nem fogadja el, mert nem 

látja eléggé indokoltnak azt, hogy Galicziában 
fekvő hadtesteknek felemelt, tüzérségi létszámot 
szavazzan meg.

Urbán ezredes: Kéri n tétel megszavazását, 
mert ez azért van beállítva, hogy a tüzérségi 
reorganizácziót könnyítse. l)e vannak a tétel 
indokolására még egyéb dolgok is, amelyekre 
itt a pléuumbau nem tehet nyilatkozatot.

Gróí Zichy Miklós : A magyarázatot nem 
tartja kielégítőnek, a tételt nem fogadja el.

Gróf Batthyány Tivadar : Kéri a tétel elfoga­
dását, mert azt igen hathatósan indokoltnak 
látja, csak arra kéri a min.sztert, hogy a jövő 
költségvetésig tisztázza ezt a részleges létszám- 
emelést.

Holló Lajos : A tételt nem fogadja el.
Semssy László : Kéri annak elfogadását,
A tételt elfogadják.
Végül elfogadják a rendkívüli hitelek tételét 

is s ezzel a hadügyi költségvetés részletes tár­
gyalását befejezik.

és hajómegrendelések függnek a levegőben. Ki­
fogásolja a költségvetés indokolását is, amely 
nem őszinte, mert nem a hadiszükséglet czimén 
kéri az óriási összegeket, hanem a hazai ipar 
támogatásának ürügye alatt. Elfogadja a költ­
ségvetést, de nincs bizalommal a haditengeré­
szet vezetője iránt,

Gróí Zichy Miklós : Hozzájárul Hoitsy aggo­
dalmaihoz. Nem látja be, hogy miért kell ne­
künk egy százhúsz milliós terhet magunkra 
venni, mikor tengerpartunk szinte elenyészően 
csekély az osztrákkal szemben. Aki hallotta 
gróí Balthyány Tivadar tegnapi beszédét, azt 
Gőggé megdöbbenthette Batthyány számadá­
sainak lesújtó valósága, Nincs bizalommal Mon- 
tecuccoli tengerészeti parancsnok iránt, aki na­
gyon is ráüt hires ősére, akinek a hadvezetés­
hez, úgy, mint most neki, mindig csak pénz, 
pénz és megint csak pénz kellett. A költségve­
tést nem fogadja el.

Sághy Gyula : 0 is úgy találja, hogy hiába­
valóság a tengerészeire költött sok millió, 
mert tengeri hatalom Magyarországból soha 
sem lesz. Nehéz szívvel, de megszavazza a 
költségvetést ezúttal, figyelmezteti azonban a 
tengerészeti parancsnokot, hogy a jövőben 
semmi néven nevezendő további szaporításba 
bele nem fog nyugodni.

Holló Lajos : Érti a tengerészeti parancsnok­
ság törekvéseit, hogy a haditengerészet fejlesz­
tését szorgalmazza. Nekünk azonban azt kell 
mérlegelnünk, hogy mit használnak azok az 
áldozatok Magyarországnak, amelyeket követel­
nek tőlünk. Bánk nézve ebben a kérdésben 
még Ausztria érdekei sem jöhetnek tekintetbe. 
Mert nekünk pedig csak egy pártvédclmi ten­
gerészeire van szükségünk. Ilyen körülmények 
között tehát nagyon nehezünkre esik ezeket az 
óriási összegeket egy olyan intézmény számára 
megadni, amelyik úgy szervezetében, mint szük­
ségletének fedezésében teljesen idegen tőlünk.

László Elemér korvettkapitány : A tengerészeti 
parancsnokság nevében reflektál a délelőtti és 
délutáni vitában elhangzott felszólalásokra. A 
szénbeszerzésekre vonatkozólag kijelenti, hogy 
a kitűnő angol szén tonnája csak 20 korona, 
mig a gyönge minőségű pécsi szén Ü8 koro­
nába kerül. Az angol szén tehát olcsóbb 
és hasonlíthatatlanul gazdaságosabb, mint a 
pécsi. Sághy Gyula és Holló Lajossal 
szemben megjegyzi, hogy a közös liadi- 

. tengerészet első sorban éppen pártvédelmet 
■ teljesít, íöntartásának költségei tehát minden­
képen indokoltuk. Nem tartja méltányosnak 

j Hoitsy Pál azon kifogását, hogy a tengerészeti 
' parancsnokság meglepetésszerűen áll elő a hajó- 
épitkezésekkel. A korábbi évek delegácziónális 
naplójából bizonyltja, hogy a selejtezések foly­
tán szükségessé váló hajópótlásokra több Ízben 
is történtek utalások. Megjegyzi niég, hogy 
ezek az újjáépítendő hajók csak 4—5 év múlva 
lesznek készen, és addig bizony nagyon is szük­
ség lesz rájuk. A flottának mindig harezra kész­
nek kell lennie. Kéri, hogy hasonlítsa össze a 
bizottság a külföldi hajó-megrendeléseket a 
mienkkel, akkor majd kitűnik, hogy pazarló-e 
a tengerészeti parancsnokság. Válaszolni akar 
Hoitsyuak még arra is, hogy miért kezűitek 
ezek a liajóépitkezések a rendes költségve­
tésbe. Ez épen kizárólag csak a könnyű átte­
kintése czéljából történt és ezzel elesik 
az a vád is, hogy a költségvetés nem őszinte. 
A torpedónaszádokra kért 34 millió dolgában 
felvilágosítást ad, hogy ez az összeg azért 
nincs még elköltve, mert nem folyósittatott 
ideíe korán. A nemzeti különállás kidomboritá- 
sára vonatkozólag kijelentheti, hogy e tekintet­
ben a tengerészeinél ugyanazok a szabályok 
állanak fönn, mint a hadsereg többi részében. 
A haditengerészet teljesen tisztában is van 
Magyarország törvényes önálló államiságéival. 
Hogy magyar ifjak nem keresik fel ezt a pálcát, 
az, sajnos, Így van, ele a parancsnokság nem té­
liét róla. A magyar nyelvet tanítják is az aka­
démiában az összes növendékeknek, de az csak 
a magyar honosokra kötelező. A maga részéről 
különben gyakorlati szempontból nem tartaná 
helyesnek, hogy a sok nyelv tanulására k.'-nv- 
szerített növendékeket, akiknek tanulniok kell 
olaszul, franeziául, angolul, németül és horvátul, 
még a magyarral is kötelezően terheljék. Ajánlja 
a költségvetés elfogadását.

Sághy Gyula személyes kérdésben szól, utána 
—Tol Máj lath Géza előadó még egyszer elfo­

gadásra ajánlja a költségvetést.
A bizottság a javaslatot általánosságban el­

fogadja.
Ezután elnök megállapítja, hogy a holnap tiz 

órakor kezdődő ülés napirendje a részletes 
tárgyalás lesz és az ülést bezárja, 

ütés vége nyolcz órakor.

Az alkotmánypárt vacsorája. Az alkotmány­
párt ma este tartotta rendes heti vacsoráját a 
Hungária-szálló nagytermében. A vacsorán, me­
lyen a párt tagjai nagy számmal vettek részt, 
megjelent Széli Kálmán az alkotmányt elnöke, 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter és Dará­
nyi Ignáez földmivelésügyi miniszter is.

Budnay tisztviselői. A közigazgatási bíróság 
Ítéletét ma hirdették ki ama panaszok tárgyá­
ban, amelyeket a Rudnay-lcorszakban kinevezett 
pestmegyei tisztviselők adtak be nyugdijilletmé- 
nyeik tárgyában. A közigazgatási bíróság Csapó 
Lóránt volt alispánnak, Mihalovics Béla fő­
szolgabírónak, id. Dubraveczky László főjegy­
zőnek, Antal Lajos aljegyzőnek, Almásy Ká- 
rolynak és dr. Bódy Jenő Ödön főorvosnak a 
a nyugdijilletményt megítélte. A többiek pana­
szait elutasította, mert nem régi szolgálataik 
alapján kérték illetményüket, hanem Budnay 
kinevezése alapján.

A kolozsvári választás. Kecskemétliy István­
nak, az itteni függetlenségi párt elnökének ve­
zetésével küldöttség kérte fel Wesselényi Fe- 
renczet a kolozsvári H. kerület jelöltségének 
elfogadására. Wesselényi kijelentette, hogy a 
jelölést elfogadja.

A képviselőház közgazdasági bizottsága ma
délben gróf Batthyány Tivadar elnöklésével 
ülést tartott, amelyen Szterényi József és ile- 
Zőssy Béla államtitkárok voltak jelen. Az ipar­
felügyelők 1903.—1904. évi tevékenységéről 
szóló miniszteri jelentések előadója Eituer Ésig- 
mond volt, aki hangsúlyozta, hogy az iparfel- 
ügyolők túl vannak terhelve bürokratikus mun­
kákkal és kifejezte azon óhaját, hogy az egyes 
vidékek iparára legyenek tekintettel, illetőleg 
ilyen iparágak létesítésében segédkezzenek. 
Földes Béla megjegyzi, hogy közegészségügyi 
szervezetünk tökéletlen s kívánja, hogy ipnriel- 
Ugyelőkül szocziális ismerétekkel bíró egyének 
alkalmaztassanak. Szmrecsányi György utal az 
iparfelügyelői intézmény hibáira s kívánja, hogy 
női iporíeiUgyelök is k gyeitek. Kifogásol ja, hogy 
a minisztérium a jelentéseket rettenetes fascicu- 
lusokban ismerteti. A bizottság a jelentéseket 
Szabó Kálmán felszólalása után tudomásul vette. 
A vasárnapi munkasziinet tárgyában kiadott mi­
niszteri rendeletről szóló jelentést a fürdőhelye­
ket s Holiesot illetőleg, Gótikául Sándor ismer­
tette. Berndl István kifogásolja, hogy a vasár­
napi munkaszünetet nem tartják be kellőképen. 
Földes Béla nem helyesli, hogy a fürdőkkel 
kivételt tegyenek. Szmrecsányi pártolja Bernár 
felszólalását. Szabó Kálmán javasolja, hogy a 
tőzsdékre is terjeszszék 1:1 a vasárnapi munka- 
szünetet. A bizottság kifejezte azon óhaját, hogy 
a fürdőkre vonatkozó rendeletét a miniszter 
vonja vissza. A mesterséges borok készítéséről 
és lorgalomlia hozatalának tilalmuzásárúl szóló 
1893. évi 23. türvényezikk végrehajtása tárgyá­
ban kiadott rendelet módosításáról, ke tőieg ki­
egészítéséről szóló jelentést Buday Barna is­
mertette, hangsúlyozva, hogy a módosítás és 
kiegészítés feltétlen szükséges. A bizottság a 
jelentést tudomásul vette. Hezussy Béla köszö­
netét mondott Budaynak előadásáért és jelezte, 
h >gy a hamisítások ellen erélyes intézkedést 
lógnak tenni. A bizottság a jelentést tudomásul 
vette. Az őrlő- és ásváiiyűrlűmalnioknak a te­
lepengedély alá eső ipartelepek sorába való fel­
vételéről szó.ó jelen*ást Szmrecsányi György 
ismertette. A bizottság a jelentést elfogadta,

sást az urakháza függőben tartja, mig a 
képviselőház határozattá emeli a numerus 
clausust. Az ülés sem érdekes nem volt, 
sem mozgalmas. A kompromisszum után, 
ami tegnap késő éjjel perfekt lett, nyil­
vánvaló volt, hogy a mai ülés vita nélkül 
fog lefolyni. Tényleg igy is történt. A 
beérkezett iratok között volt a kormánynak 
a numerus claususra vonatkozó javaslata. 
Gróf Thun Ferencz azt indítványozza, 
hogy a javaslatot első olvasásban utalják a 
választójogi reform-bizottsághoz azzal, hogv 
a javaslatról huszonnégy óra múlva tegyen 
jelentést és tekintettel e javaslatnak a vá- 
lasztófogi reform-javaslattal va ó szoros 
kapcsolatára, tűzzék ki az utóbbi javaslat­
tal együtt napirendre. Az indítványt el­
fogadják. Az választójogi reform-bizottság­
ban szükséges pótválasztások inegejtése 
után a gyűlést kevéssel 12 óra után be- 
rekesztik. A legközelebbi ülés holnap dél­
előtt 11 órakor lesz. Napirend: választójogi 
reform-javaslat és a numerus clausus.

Az nrakháza uj választójogi bizottsága 
ma délután két óra hosszat tanácskozott. 
Előadónak a lemondott dr. Lammasck he­
lyébe báró Zediket választották meg, aki a 
holnapi ülésen fogja referálni a választói 
reformról és a numerus claususról szóló 
törvényjavaslatokat és a létrejött kom­
promisszum értelmében az nrakháza tag­
jainak számát, illetőleg a 170 maximumot 
és a 150 minimumot fogja ajánlani.

A választói reform harmadik olvasását 
az urakliáza függőben tartja, mig a képvi­
selőház letárgyalja a numerus clausus ja­
vaslatát. Minthogy pedig a képviselőház a 
szünet előtt holnap tartja utolsó ülését, 
tehát az urakkázában a választói reform 
harmadik olvasása január második hetére 
fog maradni.

A terv az, hogy az nrakháza holnapi 
ülése rövid szünettel késő estig fog tar­
tani.

A tengerészeti költségvetés
általános tárgyalása előtt:

Az elnök: Az ülést üt jierczre felfüggeszti.
Szünet után :
Gróf Mailáth Géza, a haditengerészeti költ­

ségvetés előadója, ismerteti az albizottság je­
lentését.

Hoitsy Pál: Mikor a tengerészeti költségve­
tést elfogadja, meg kell vailania, hogy ezt csak 
nagy lelki küzdelmek árán teszi, mert azt látja, 
hogy mig mi itthon kulturális czélra nem adha­
tunk semmit, addig a haditengerészet vezetője 
esztendők óta a legnagyobb pazarlássá} száz­
milliókat vet haszon nélkül a tengerbe. Es ezek 
az elpazarolt százmilliók folytonosan emelkedő­
ben vannak, hiszen most is óriási építkezések

Budapest, deczemfcer 20.
A képviselőház ülése. A képviselőház 

ma délelőtt tiz órakor Núvay Lajos elnök- 
lésével ülést tartott, amelyen harmadszori 
olvasásban elfogadták a tegnap letárgyalt 
törvényjavaslatokat.

Az ülés elején Revek Istvánt végleg igazol­
ták s tudomásul vették az összeférhetetlenségi 
bizottság határozatát Simkó József összeférhe­
tetlenségi ügyében. Harmadszori olvasásban el­
fogadták ezután a marokkói reformok tárgyá­
ban Algezirászban tartott nemzetközi értekez­
let főokmányainuk beczikkclyezéséröl, a külke­
reskedelmi és forgalmi viszonyok ideiglenes 
rendezéséről, továbbá a birói és ügyészi szer­
vezet némi módosításáról szóló törvényjavasla­
tokat. Más tárgya az ülésnek nem lévén, elnök 
javasolta, hogy a legközelebbi érdemleges ülés 
január 10-6n délelőtt 10 órakor legyen, amikor 
először a mentelmi ügyeket tárgyalják, azután 
folytassák a költségvetés tárgyalását. Szomba­
ton, e hó 22-én délelőtt tiz órakor azonban a 
Ház tartson még formális ülést a főrendiház 
üzenetének átvétele végett, A Ház ehhez 
hozzájárult s megadta az elnökségnek a felha­
talmazást, hogy újév alkalmából a királynak 
a Ház Szerencsekivánatait átadhassa s hogy a 
szünet alatt esetleg megüresedő kerületekben a 
választások megejtése iránt intézkedhessék. A 
mai illés jegyzőkönyvének hitelesítése után az 
elnök szerencsés és boldog ünnepeket kívánva 
a képviselőknek, az ülést tizenegy órakor bere­
kesztette.

A parlament szünete. A képviselőház ma tar­
totta utolsóelőtti ülését a karácsonyi ünnepeket 
megelőzőleg. Holnap délután öt órakor a főren­
diház tart ülést, hogy az indemnitási törvényjavas­
latot letárgyalja. Szombaton délelőtt azután a 
képviselőház tudomásul veszi a főrendiház nun- 
eziumát s ezzel a parlament megkezdi szünetét. 
Az általános parlamenti csöndesség — miként 
már jelentettük — január 10-ig tart.

A bírák és ügyészek. A bírói és ügy'-zi szer­
vezet inuiíusita.-azól szóló es a képviseiüház mai 
ülésében harmadszori olvasásban is elfogadott 
törvényjavaslatot a főrendiház közjogi és tör­
vénykezési bizottsága még ugyancsak a mai na­
pi n déli fél 12 órakor megtartott ülésében tár­
gyalás alá vette, és minthogy u törvényjavaslat 
a főrendiház holnapi ülésének napirendjére ki- 
ttizete;:, várható, hogy a javaslat még az uj 
év előtt törvénnyé válik. A bizottsági ülés \ - 
gozt’-vel a közjogi és törvényhez’á-i bízott It 
nevében annak elnöke külön is kifejezte a bi­
zottság köszönetét Polcnyi t_o-za ignzsauügvmi- 
uiszternek a birói kar érdekében vlütvi jc.-/tvtt 
ezen javaslat -ért és annak gyors keresztülvite­
léért .

A Duna—Tisza-csatorna A Kel. Ért. jelenti: 
hossullt Ferencz kereskedelmi miniszter 
mint értesülünk — a szünet után a képviselő- 
ház elé terjeszti a Unna—Tisza-csatorna kiépí­
tésére vonatkozó törvényjavaslatot. A törvény- 
javaslathoz igen terjedelmes indokolás lesz mel­
lékelve, mely a csatorna építési költségeit é-s 
jövedelmezőségét, valamint irányát iié-iüleg 
pontos adatoiíkal fog szolgálni. Értesülésünk 
szerint a kormány az uj viziut vonalvezetését 
illetőleg a csongrádi irányban állapodott meg.

Szentesítés alá kerülő törvényjavaslatok. A
legfőbb szentesítés alá terjesztendő t- cvánvja 
vasiatok átvizsgálására a házszabálvokban elő­
irt bizottság deczuiuder hó 21-én délután hét 
órakor a türenliliáz ülése után a főrendiház 
elnöki tanácskozó termében ülést tart. Tángyai:
1. Az 19*>7. év első két hónapjában \ i-■ - • • i .: 1 
közterhei,ről és fedezendő állami kiadásuké i.
2. Az országos Káth Gyürgy-muzeytu lei’ .lésé­
ről. 3. Lotz Károly művészi hagyatékának az 
állam részére való beszerzéséi öl. I A marokkói 
reformok tárgyában Algeziiaszban lartott nem­
zetközi értekezlet tőokinányának ideiglenes ren­
dezéséről. 5. Külkereskedelmi és forgalmi vi­
szonyaink ideiglenes rendezéséről, ti. A bírói ■ 
ügyészi szervezel módosításáról. 7. A mértéin k- 
ről, ezek használatáról és ellenőrzéséről. 8. A 
tengeri .szabadhajózásban foglalkoztatott magyar 
kereskedelmi hajóknak, valamint a tengeri hajók 
építésének állami segélyben és kedvezményeu- 
ben való részesítéséről szóló törvényjavaslatok.

A porosz közoktatásügyi miniszter 
bukása. Az az áldatlan és Poroszországra 
szégyenletes eljárás, amelyet a poroszok a 
lengyelekkel szemben követnek, a porosz 
kormány teljes kudarc--aval jár. Oly két­
ségtelen a porosz kormány kudareza, hogv 
úgy látszik, Studt, porosz vallásügyi mi­
niszter napjai meg vannak számlálva, ál­
talánosan azt hitték, hogy Studt már Pod- 
bieiszkivel együtt fog menni, de maradnia 
kellett, mert a keleti tartományokban az 
iskolai viszonyok nagyon is válságosra 
fordultak és a kormány többi tagja azt 
hitte, hogy Studt képes lesz a rendet 
helyreállítani. Ez a remény azonban nem 
ment teljesedésbe és Studtnak *e miatt most 
mennie kell. X isszalépéso nagy konezesz- 
szió a liberalizmus részére, mert utódjával 
most Dernburg mellett egy második libe­
rális minisztert kap Poroszország.

Az angol alsó és felsöház konfliktusa.
Az angol alsó es felsőház közt az iskola- 
javaslat, miatt teljes a szakadás. Az angol 
ieisííház tegnapi ülésén Lansdowne lord 
indokolja javaslatát, amely szerint tartsa 
fenn az urakbaza az iskolai törvényhez 
ajánlott módosít ványait. Beszédében azt 
mondja, hogy a felsöház mai alapjában 
nem fogadhatja el az iskolai törvényjavas­
latot, niég 
amelyeket a 
kormány

az iskolaügyi törvényjavaslatot. Campbell- 
Bannermann javaslatát indokolja és azt 
mondja, hogy ezt a holttestet (javaslatot) 
amelyet az urakháza az alsóház ajtajában 
hagyott, el kell temetni. Elviselhetetlen ál­
lapot, hogyha a felsőházban egy párt kerül 
uralomra, az alsóház kénytelen annak en­
gedelmes szolgája lenni és hogyha e 
tot az ország tagadhatatlanul elitéli, a 
dók háza képes legyen arra, hogy meg­
akassza azt a politikát, amelyet a válasz­
tók ónak tartanak. Hanem az alsóház ren­
delkezésére álló utak még szabadok. (He­
lyeslés.) Kell és fognak is módot találni, 
hogyan lehet a nép akaratának választott 
képviselői által érvényt szerezni. Élénk 
vita után Campbell-Bannermann indítvá­
nyát elfogadják.

pár-
lor-

el az iskolai
azon engedményekkel sem, 

kormány hajlandó tenni. A 
az ellenzék között még mindig

lényeges eltérések vannak. Az ellenzék nem 
fogadhatja el az iigv oly rendezését, amint 
azt a kormány felajánlotta, Karl of Crew, 
a tnkostanács elnöke kijelentette, hogy a 
kormány jelenté!,my engedményeket aján­
lott Iá i. de a kormány és az ellenzék kö­
zött oly iir tátong, amelyet áthidalni nem 
Ivin *. Az ellenzéknek az a czó-lja, hogv az 
"I--..' s önkéntes adományukból fenntartott 
iskolákat, amelyeket a helyi hatóságok 
vesznek át, — feá-kezetiekké tegye. Az 
ellenzék megnyitotta a zsilipeket és a 
vallási viszály kou.is és szenvedély ára­
data szabadon ömlik. Nem jósolhatja meg 
mindazt, mit fog elsodorni ez az ár. A

■juve-

KUXFOLB.
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sorsa. Ma volt a nagy nap az urakkázá­
ban. Az urakháza a numerus claususról 
szóló törvényjavaslatot az uj választói bi­
zottsághoz utasította, minthogy a régi 
bizottság lemondott és a három pártcso­
port uj bizottságot állított ősszé. A régi 
bizottság kizárólag a plurális szavazati jog 
közismert híveiből alakult össze, viszont az 
uj bizottság tagjai feltétlen barátai az 
általános titkos választói jognak, a tegnapi 
kompromisszum értelmében az urakháza 
meg fogja szavazni a numerus clausust, 
elejti a pluralitást és változatlanul fogja 
elfogadni a képviselőházban határozattá 
emelt választóreformot. Arra nézve is 
történt megállapodás, hogy az uj bi­
zottság szóbelileg fog jelentést tenni a 
plenumnak s az urakháza a jelentés­
hez hozzá fog járulni. A harmadik olva-

kormány az iskolatörvény létre 
tele érdekében megtett mindent, de ha 
szándéka meghiúsul, a javaslat bukásáért 
elhárít magától minden felelősséget. A fe­
lelősség tisztán az ellenzéket és a püspö­
köket terheli. A canterburyi érsek kifejti, 
hogy az egyezmény létrehozatalán fárado­
zott. de jobb, ha ezt az ügyet nem ren­
dezi törvény, mint ez a törvény, melv az 
ískolakénlrst valóban nem rendezné. Lanss- 
downu indítványát végül 132 szavazattal 
42 ellenében eilogadják. A tegnapi szava­
zás, a mely Ível tehát a felsőház másodszor 
is szembehelyezkedett a népképviselet­
id a közoktatási bili körül és az alsó­
házban már elvetett módosításokat még 
egyszer határozottá emelte, uj háborúsá­
got jelent a liberális iskolajavaslatért 
és állandósítja az ellentétet a felső­
ház. és a népképviselet között. Ha a már 
elvetett módosítások ismét az alsóház elé 
kerülnek elkeseredett vitára és támadásra 
van kilátás a lordok háza ellen, amely nem 
átallotta visszautasítani ezt a bill-t, noha 
az alsóház háromszázkilencz szavazattal 
emelte határozattá. Politikai körökben úgy 
tudják, hogy a parlamenti ülésszak bere­
kesztésével a trónbeszéd határozottan és 
féli* -értést nem tűrő módon fogja a liberá­
lis kormány terveit és intenezióit körvona­
tozni. Kompromisszumról a szabadelvű 
kormány és az urakháza többsége között, 
a . elv az anglikán egyház gondviselőjéül 
csapott föl és a népoktatással együtt a 
néptanítók képzését is a felekezetek kezére 
szeretné játszani, — angol kormánykö­
rökből eredő kijelentés szerint — szó sem 
lehet.

Késő éjjeli táviratunk szerint az alsó- 
házban ma a felsőháznak az iskolaügyi 
törvényjavaslatra vonatkozó módositványai 
tárgyában készült jelentés került tárgya­
lásra. A jelentés szerint a felsőhúz ragasz­
kodott a módositványokhoz. Campbell- 
Bannermann miniszterelnök a kormánypárt 
nags* tetszése közben javaslatot nvujt be, 
a mely szerint az alsóház elhatározza, hogy 
a felsőház módositványait nem tárgyalja 
A javaslat elfogadása automatice erejtené

A csuzimai csata
katonai bíróság előtt.

— Beszélgetés egy japán diplomatával. — 

Pétervár, deczember 18.
Ma kezdődött a katonai bíróság előtt a 

per Nebogatov ellentengernagy ellen, me­
lyet ami tt indítottak ellene, “ hogy 1905. 
május ló-én a csuzimai csata végén megadta 
a parancsnoksága alatt álló négy pánezélos 
hajót a japánoknak. A bíróságnak át van­
nak adva a pánezélos hajókat illető okmá­
nyok. Nebogatovval együtt került a vádlot­
tak padjára több hajóparancsnok is, akik 
részt vettek a csuzimai ütközetben.

A vádlottak azzal védekeznek, hogv 
azért adták át a hajókat a japánoknak, 
mert nem volt a legkisebb remény sem a 
csata megnyerésére, avagy a menekülésre 
a japánok elől. A négy pánczélost 24 japán 
csatahajó vette körül, amelyek az előző na­
pon Rosdesztvenszki sokkal erősebb flottá­
ját tönkretették és amellett a japán hajók 
egészen sértetlenek maradtak.

Az összes tisztek és a matrózok nagy 
n*sze azt vallja, hogy amidőn a megadás 
után a japán hajókra vitték őket. nem 
győztek eleget, csudálkozni. mert alig lehe­
tett észrevenni, hogy ugyanezek a hajók 
egy nappal azelőtt tűzben voltak a legna­
gyobb orosz hajóhad ellen.

Csa áoa bocsátkozni ilyen hajóhaddal, igy 
vallják az összes tanuk, képtelenség lett 
volna, legfölebb az maradt meg, hogv vl- 
pusztuljanak a hajókkal együtt.

A törvények és a megszentesitett szoká­
solt szerint, mondja Nebogatov. úgy kellett 
volna tennie, azonban nem vitte rá a lelke, 
hogy annyi (8000) embert minden haszon 
nélkül feláldozzon.

A tanuk egész sora megerősíti, hogy a 
„rettenetes“ orosz flotta nem állt egyébből, 
mint kiselejtezi tt „kalncsnikból“. ahogv 
Nebogatov nevezte őket. A papiroson meg 
is volt rajtuk minden, aminek annyi millió 
rubelbe kerülő pánezélos hajókon kell 
lenni, a valóságban azonban nem volt ott 
semmi. Az ágyuk használhatatlanok voltak; 
a gránátok, ami lyeket ellőttek alig repül­
tek 10—15 ölnyire és alig robbant szét 
egynéhány közülük.

Még azok a gránátok sem robbantak szét, 
amelyek belefuródtak a japán hajók falába.

A vezénylet nem volt tapasztalt embe­
rekre hízva 0—7 hónappal azelőtt, hogv a 
japán hajóraj csatára ment a távol keletre, 
parancsot adtak ki, hogy a hajókra szerez­
zenek he uj rendszerű távcsövet, aminő a 
külföldi hajókon már régóta van alkalma­
zásban.

A távcsöveket csak azon a napon vitték 
a hajókra, amikor a czár meglátogatta a 
hajórajr, vagyis egy nappal azelőtt, hogy 
elindultak a távol keletre.

A távcsöveket hát elvitték, de hogvati 
használjak? Nem volt a hajókon egyetlen 
ember sem, aki tudott velük bánni.

Ez csak egy példa a sok mulasztásból, 
ami a törvényszék előtt mind kiderül.

Egy tiszt megjegyezte kiha lgatása köz­
ben :

— A tengerészeti vezérkar technikai ősz­
iül ga aludt. Mire a törvényszék elnöke fél­
beszakította, hogy beszéljen a tárgyról. 
(Uros országban az igazság nem tartozik a 
tárgyhoz.)

Tovább mesélve különböző tényeket, 
megjegyezte ugyanaz a tiszt: „Nem mi va­
gyunk az okai a rettenetes vereségnek, 
hanem mások, sokkal magasabb hivatalno­
kok a bűnösök a bennünket ért csapás­
ban.“

Az elnök újra felszólítja, hogy a tárgyról 
beszéljen.

A matrózok tanúi azt vallják: hogy ők 
belenyugodtak volna abba, hogy elpusztul­
janak a hajókkal együtt, csupán a tisz’ek 
nem engedtek. De nem harag!.sznak valami 
nagyon a tisztekre azért, hogy életben 
hagyták őket és átadták a japánok fogsá­
gába.

Gyakran derűs jelenetek játszódnak le a 
tárgyaláson; nemcsak a hatigatóság nevet, 
de még a bírák komoly, szigorú arcza is 
mosolyra derül.

Amidőn arról volt szó, hogy nem volt-e 
lehetséges a hajókat eisülyrs/.teni ahelyett, 
hogy a japánoknak adják át, azt kérdező* 
az elnök a tanuk egyikétől, egy matróz I.- 
mesrertől:

— „Lehetett volna-e a hajót elsül vesz­
teni ?“

— - „Igen, felelte a tana, a legnagvobb 
gyönyörűséggel sülyesztettem volna el a 
pánczélost.“

A közönség nagj-ut nevet és a biró is 
mosolyog. Egy másik eset még zajosabb 
derültséget okoz.

Leírva azt a rendet, amelv az orosz ha­
jóhadon uralkodott, elmeséli egy tiszt, hogy 
ő azért kapta a Szent Gvörgy-rendet. mi­
vel „hősileg“ küzdött Port-Artúrnál és 
vitézségével egy egész, csapatot mentett 
meg, „noha, úgymond, soha életemben se 
láttam szemeimmel Port-Arturt.“

Még a birák is hangosan kaczagtak.
_— „Nos és viseli ön a rendjelet ?“ — 

kérdezte az elnök.
— „Nem, felelte a tiszt, visszaküldtem a



óvárosba avval a megjegyzésad, hogy 
■'thoMM láttam PortArturt.

Egy tiszt elbeszéli; hogy mielőtt a japá-- 
nok birtokukba vették az orosz hajóhadat, 
u. tisztek felosztották maguk között a hadi 
pénztárt, nehogy az is a japánok kezére 
jusson. A legénység pedig hozzálátott, hogy 
megszabaduljon a pálinkától. Öntötték ve- 
I lei-számra, itták tálszámra. De mivel igen 
nagy volt a készlet, attól tartott a tiszt, 
hogy nem fog jóra vezetni, ha mind ki- 
iszszák, azért megkérte a japánokat, hogy 
állítsanak japán őrséget az orosz pálinka 
elé.

És amíg Oroszország csak addig jutott, 
hogy kutatja az okát annak, hogy miért 
szenvedett vereséget a japánokkal vívott 
> hő háborúban, azalatt Japán már erélve- 

n készülődik a második háborúra az oro­
szok ellen.

Egy beszélgetés alkalmával, amely vrosz-
* •! szag és Japán közt újabban kitört viszály- 
--d folyt. tudósítónk meginterjúvolt egy 
j-ipáu diplomatát, aki jelenleg Péterváron 
időzik és n következőképen jellemezte 
< iroszország és Japán jövendőbeli viszo­
nyát :

1. Az oroszok remélik, hogy boszut áll- 
nak vereségükért. De Japán előrelátta a 
moszkvai kormány szándékát és már előre 
megtette a- szükséges hadi intézkedéseket. 
Az azonban még kétséges, vájjon Oroszor­
szág fog-e a közel jövőben hadat üzenni 

■ i.'ipánnak.
-. Oroszország helyzete az orosz kor- 

iQitnyt arra kényszeríti, hogy a külhaial- 
makk.ll békés viszonyt tartson fel.

i. A tapasztalatok, melyeket Oroszország 
legutóbbi háborúban és a belső viszályok 

..Ikalmával szerzett, arra kényszerítik, hogy 
lemondjon a támadó politika folytatásáról 
és védelmi álláspontra szorítkozzék 

4. Mindazokat a területeket, melyeket
• lapon meghagyott Oroszorság birtokában, 
mint Ylr.divosztokot és Dszak-Mandzsuriát, 
kirósz ország meg fogja crősiteni sokkal 
jobban, mint azelőtt Mandzsúriái. Eszak- 
Mandzsuriából moszkvai kolónia lesz.

ü. Oroszország védni és óvni fogja ma­
gát, azonban Oroszországot rá fogják kény­
szeríteni más állapot elf. -gátlására, amikor 
tönkre lehet tenni Oroszország egész ha­
talmi állasát a távol keleten. Csak termé­
szetes. hogy ez Japánnak ínyére lesz.

ti. Ha Japán elismeri Oroszország jogait 
Eszak-Mandzsuriában, Oroszországnak is el 
kell ismerni azokat a jogokat, amelveket 
Japán szerzett. A jogoknak ilyen kölcsönös 
elismerése lesz a béke alapja. Es tudvalevő, 
hogy Oroszország a békét, akarja.

A diplomata a következő szavakkal fe­
jezte be beszédét:

— -Hogy újra háború fog kiütni Japán 
es Oroszország között, na gvon is lehetsé­
ges.“ _

Es így tán csakhamar meg fog történni, 
hogy a sárga japánok ágyúik torkai újra a 
mi „alkotmányos“ Oroszországunk ellen 
irányítják.

Községi és körorvoßok
értekezlete.

A mai napon értekezletre gyűltek össze 
a községi és körorvosok, hogv helvzetük 
javítása felől tanácskozzanak. Az értekezlet 
18 pontban fonnulázta kívánságait, azután 
egy szászragu küldöttséget menesztett gróf 
Andrássy belügyminiszterhez, aki Idelégitő 
kijelentésekkel nyugtatta meg a kérelme­
zőket.

Az értekezletről s a száztagú küldöttség 
tisztelgéséről a következő tudósításban szá­
molunk be :

Az értekezleten, amelyen mintegy 300 községi 
és körorvos jelent meg, babarezi ér. Schwartzer 
Ottó. az Országos Orvos-Szövetség aleinoke el­
nökölt.

Dr. Nékúnt Lajos főtitkár jelentette, hogy az 
orvos-szövetség már évek óta foglalkozik a köz­
ségi és körorvosok ügyével s legutóbb egy bi­
zottságot küldött ki. amelynek feladatává tette, 
hogy a községi és körorvosok kívánságait pon- 
rozatokba foglalja. A bizottság e küldetésnek 
eleget is tett és 18 pontra foglalta össze az or­
vosok óhajtásain E pontok a következők: mini­
ma is törztűzetés 1600 korona, 200 korona
Tödévé- korpótlékkal — hc-ivi pótlék _

visszamenő nyugdíj ; — természetbeni lakát; 
— minimális látogatási dij (éjjel 2 kor., nappal 
[ kor.) : — 7 korona minimális napidij ; — 
rendezett irtva rátalány ; — az illetményeknek 
közpénzt árban való kifizetése ; — felmentés a 
községi és betegápolás! adó alól; — a jöve­
ttel t-m után 1\ . oszt. keresetadóval való megro­
vás; — évenként 4 heti szabadság; — a körök 
raczionúiis beosztása ; — a székhelyekre nézve 
u -zerzett jogok respektálása ; — tíz évenkint a 
szünidei kurzusra államkfiitségen való delegálás; 
— féláru vasúti jegy ; a szolgálati évek szá- 
i-iár.ak respektálása a pályázatoknál ; — szol­
gák.1.! pragmatika.

Az értekezlet az egyes pontokat behatóan 
megvitatta és kimondta, hogy felhívja a fiók 

.-'-geket, foglalkozzanak két héten bellii
kívánalmakkal és észrevételeiket, lehető leg­

rövidebb idő alatt küldjék meg a központnak.
légül dr. Nel.útn Lajos indítványára üdvözlő 

táviratot küldött az értekezlet Kossuth Ferencz 
Kereskedelemügyi miniszternek.

Az orvosok küldöttsége ma délután a belügy­
minisztériumban grot andrássy Gyula belügy­
miniszternél Schwartzer Ottó egyetemi tanár 
vezetésével tisztelgett. A küldöttségben reszt­
vettek. Horváth József (nagyvázsonyi) és Vajda 
Sándor országgyűlési képviselők is. A küldött­
ség kérelmét Schwartzer Ottó egyetemi tanár 
adta elő, kérve a minisztert, hogy a törvényia- 
Tállatot, melyet az orvosok anyagi helyzetének 
javtiása érdekében késziteni fog, mielőtt a Ház 
elé terjesztené, az Országos Orvos-Szövetség 
központjának adná ki, hogy a községi és kör­
orvosok azt megismerve, esetleges kérelmüket 
még idejekorán terjeszthessék elő.

Gróf jiudrássy Gyula belügyminiszter a ki­
vetkező beszéddel válaszolt:

— Tisztelt Uraim ! A most elhangzott szép 
szavakért fogadják köszőnetemet. Legyenek 
meggyőződve, hogy én az orvosi kar érdekeit 
szivemen hordom és minden lehetőt meg fogok 
tenni, hogy segítsek azon a szomorn helyzeten, 
amelyet én is ismerek. Kérésüket, hogy a be­
terjesztendő törvényjavaslatot előzetesen közöl­
jem az orvosegyesülettel, igen szívesen teljesí­
tem, (Elénk éljenzés.) csupán azt kérem az 
araktól, hogy követeléseikben a lehetőségig 
mérsékeljék magukat, mert az államkincstárnak 
rendelkezésére állő összegek korlátoltak s ha 
a pénzügyi igényeket tulnagyra feszitjük és na­
gyon nagy követeléseket támasztunk, akkor az 
a veszély állhat be, hogy az országgyűlésen a 
javaslat ellen reakezió támadhatna s én azt 
sem tudnám keresztül vinni, amit kívánatosnak 
tartol:. Kérem tehát önöket, hogy vegyék nagy 
mérséklettel vizsgálat alá az én javaslatomat és 
én ígérem, hogy mindazt, meg fogom tenni az 
orvosi kar érdekében, amit az adott viszonyok 
között tennem lehet. (Lelkes éljenzés és 

■ps.j

MOZGÓ KÉPEK.

Az első szánkó.
Fehér volt az utcza, a mikor álmosan kitekin­

tettem az ablakon. Fehér az aszfalt, fehér a 
Rákócz i-tér bokra, fá j a ; fehér minden háztet ő ; 
még a gesztenyésnénik paruplija és a villamos­
kocsik teteje is fehér volt.

Régmuit. idők emléke kísért egész napi mun­
kámon végig. Láttam egy háborított síkságot. 
Érintetlen tisztaságii, szüzes lekér volt a tágas 
mező a szemhatár íveléséig. Az ég szürkéskék 
boltjáról a nap melegség nélkül tekintett alá ; 
mintha csak szívességből, unott megszokásból 
tenné. Hideg sugarai még is millió meg millió 
csillogó gyémántot csalt, elő a hókristályokból. 
Milyen villogás, sziporkdzás, tündöklés vvolt az 
egész széles földkaréjon !’

Varjak szálltak lomhán az egyik árokpartról 
másikra, íekete foltokat képezve a fehér ala­

pon. Egy helyen fogolycsapat bujt össze, majd 
valami távoli neszre ijjedten rebbentek fül. Lát­
hatni la n csörgők csilingelőse szólott bele az 
áliitatos csendbe. Alig hallhatóan, mint nyári es­
tén szúnyog zümmögése.

A hang erösbödötf és kicsike pont bukkant 
elő a fehérség egyik szélén. A pont előre moz­
gott, a csörgés közeledett ; lovak alakja bonta­
kozott ki a távolból, a lovak mögött szánkó 
látszott, mag. a mint kimbálódva siklott előre.

A két jóvérű ló párája körülszállongta alak­
jukat ; prüszkölő orrukból fonó gőzt lövettek, 
a hűvös levegő csipkedte kényes bőrüket s ők 
fiezánkodva, sörényüket rázva rohantak előre. 
Minden mozdulatukra megrázkódott a nyakukba 
akasztott csörgőkoszoru ; a nemes állatokat a 
szokatlan zaj még jobban iz,gáttá és ügetéstik 
egyre sebesebb lett.

A szánkó sikló talpai, a lovak kapálózó pa­
tái fölverték a havai, mely nyomukban úgy 
porzóit, mintha nyáron hazatérő birkanyáj az 
országút porában sietne az akol felé.

Az egészséges, tiszta téli levegő pirosra fes­
tette a szánban niöl: arczát. A tüdők tágultak, 
a szemel; csillogtak, jókedvű beszélgetés közt 
tolt az idő.

A havas országút faluba kanyarodott. Lomb­
talan almozok .-s sütőt íonyők közül uriház le­
lője kandikált elő. Hó borította a Iákat, hó 
borította a zsindelyes tetőt, fehér volt minden, 
még a ház meszelt fala is. A ház kéménye 
füstölgőit. Tej fehér gomolyok törtek ki belőle 
és melegen váltak ki a hó hideg fehérségéből.

A szánkó zökkenve siklott a nyitott kapun 
be.jKutyaugatás fogadta és kísérte a veranda 
lépcsőjéig. A falusi kutyaugatás akkoriban 
vendégbejelentő volt. Az eleklromos csengetyüt 
pótolta . . .

Kinyillott a veranda ajtaja, a házbeliek 
örömujjongással futottak a szán elé. Kisegí­
tették a nehéz bundákból, kérdésekkel ostro­
molták, kérdésekre teleltek, nevettek, ölelkez­
tek és egymást tolták be a házba, a meleg 
szobába, a terített asztal mellé . . .

Régen volt, talán igaz se volt ! Az idejét se 
tudom, mikor láttam szánkót, mikor ültem 
benne. Ha még egyszer szánkáz hatnám ! . . .

Tűnődéseim közben estére fordult az idő ; fá­
radtan mentem hazaleié, a bevégzett napimunka 
után. A főváros utczáin már kigynladtuk az 
utczai és bolti lámpák ; pirosán, sárgán, fehéren 
vagy kékesen ragyogva a piszkos ködbe.

Tolakodva siettek az emberek szembe egy­
mással, vagy előzködve egymással. A különféle 
zajból összefolyó utczai mozgásból távoli csör­
gés hallatszott hozzám. Ez nem volt a kerékpár 
csengőjének vékony hangja, nem a villamosok 
szaggatott berregése, nem az automobilok tüf- 
tőlje ... ez közeledő szánkó csörgőinek csilin­
gelőse volt!

Vártam. Kis idő múlva a szekerek, kocsik, 
villamosok, karúk, autók sokaságából egy kíno­
san vergődő ló alakja bontakozott ki, szánkót 
húzott. Oh, jaj bek keservesen ! Az éjjel hullott 
hó összevegyült az. utcza sarával. Nyirkos, undo­
rító, fekete pép lett belőle. A karcsú szán vé­
kony aezéltalpa nem csúszott rajta, hanem hozzá­
tapadt. Aj,szegény állat'kínosan vonszolta tovább, 
Sajnáltam.

A szúnkázók büszkén nézték a gyalogjárókat, 
nem törődve azzal, hogy a felfecscsenő sár be­
mocskolja azokat s hogy boszankodó vagy gú­
nyos megjegyzések követik a szánkót.

Irigyeltem illúziójukat, hogy ebben a szánkó­
zás ban még gyönykrüséget találnak. Nem 
ilyenről ábrándozom. Ha a régiben már nem 
lehet részem, inkább gyalog járok.

Rosta.

Felhívás előfizetésre.
Az uj év közeledtével bizalommal for­

dulunk a magyar közönséghez, hogy jó­
akaratát kérjük az Egyetértés számára 
A negyvenegyedik évfolyam küszöbén 
azzal a kijelentéssel ajánljuk figyelmébe 
lapunkat, hogy az Egyetértés ezután is 
ugyanaz marad, ami eddig volt: a negy- 
vennvolczas eszmék, a politikai és gazda­
sági önállóság harezosa, a szabadelvűsé" 
zászlóvivője. Az Egyetértés törhetetlen 
kitartással, nem ingadozó .következetesség­
gel küzdött ezekert az ideálokért. Küzdeni 
fog ezután is. Ugyanaz a teljesen függet­
len, bátorszavu sajtó orgánum maradunk, 
akii: eddig voltunk.

Reméljük, hogy a közönség szeretete 
és támogatása most sem marad el mel­
lőlünk, hogy az Egyetértés re uj elő­
fizetést nyitunk. Négy évtized alatt, ez a 
szeretet és támogatás a napi sajtó törté 
net eben páratlan hűséggel tartot t ki 
mellettünk. Históriai múlt áll mögöttünk, 
melyben hivatást teljesítettünk. Fontos 
feladatok várnak ránk a jövőben is. Addig, 
ami" a teljesen önálló magyar nemzeti 
állam kiépítve nincs, az Egyetértés-nek 
még mindig van missziója s mi a múlt 
nagy hagyományait folytatva, készek va­
gyunk ennek a missziónak lankadatlan, 
megalkuvást nem ismerő teljesítésére.

Az Egyetértés a legnag; óbb, legjob­
ban szerkesztett magyar napilap. Hírszol­
gálata elsőrangú. A vidék és a külföld 
nagyobb városaiban levelezőink és tudú- 
siióink vannak, akik minden nevezetesebb 
eseményről azonnal értesítik lapunkat.

Politikai czikkeiuket elsőrangú pubii- 
czisták Írják. Hírneves politikusok, kitűnő 
stilmüvészek, akii: kezüket a közélet lit­
erén tartva, minden politikai és társa­
dalmi eseménynyel kapcsolatban híven 
beszámolnak lelkűk legbenső meggyőző­
déséről.

Szépirodalmi rovatunkban a gyönyör­
ködtető, értékes közlemények alatt a ma­
gyar irodalom legjobban hangzó nevei
szerepeinek.

Közgazdasági rovatunkat kitűnő szak­
emberek szerkesztik, úgy, hogy olvasó­
közönségünk a legavatottabb toliakból kap 
az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági élet 
eseményei felől tájékoztatást.

Rovataink a közönség érdeklődésének 
egész körét felölelik, színesek, változa­
tosak.

Előfizetőink azon kívül, hogy az Egyet­
értés mindennap bekopogtat hozza mk 
havonta kétszer ingyen kapják a He­
vesi József szerkesztésében megjelenő ki­
tűnő képes folyóiratot, a .Magyar Sza- 
VonM, ineiy egyike a legrégibb s legjob­
ban szerkesztett magyar szépirodalmi la­
poknak.

Előfizetési árak 
a magyar korona országaiban és Ausztriában
Egész éwre 40 K. | Negyedévre 10 K. 

Fel évre 20 K j Egy hóra 3 K. 60 f.

Lelkészeknek, tanároknak, tanítóknak
Egész évre 28 K. I Negyedévre 7 K. 
Fél évre 14 K. j Egy hóra 2.40 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, iV., Vármegye-utcza II. szám,

ahová az előfizetési pénzéit küldendők.

ÚJDONSÁGOK.
— A király elutazott. A király ma 

délutáni kettedféi órakor elutazott a fővá­
rosból. Kevéssel a vonat indulása előtt 
hajtatott ki a nyugati pályaudvarra, ahol 
az udvari váróteremben I ülepp Kálmán 
főpolgármester, dr. Boda Dezső főkapitány 
és Ludvigh Gyula állam vasúti elnökigaz­
gató várták. A perrouon Daróczy állomás- 
főnök és Kolossá rendőrfelügyelő teljesí­
tettek szolgálatot. A király katonás üdvöz­
léssel búcsúzott el az uraktól s nyomban 
beszállt. Az udvari vonatot Ludvigh Gvula 
einökigazgatú, Décsey üzletvezető, Steyskal 
főfelügyelő, Korányi igazgató és Winkler 
főmérnök vezette.

A király ma délelőtt, tartotta meg az utolsó 
általános kihallgatást, amelyre megjelentek : 
gróf Forgách János követ, Scholtz Gusztáv 
püspök, Nedeczky Ödön kúriai bíró, Darányi 
Béla és Mihályfi Viktor miniszteri tanácsosok, 
Deininger Imre udvari tanácsos, Bornemissza 
Ádám, Bánó József és Török Gyula kamarások, 
Apáthv Péter, gróf Lázár Árpád, gróf Mikes 
Zsigmond, Ugrón Ákos és Veszprémy Zoltán 
főispánok, Koszics Kamill alispán, Nagy Albert 
vezértörzsorvos, Braun József, Dámpi Henrik 
és Lengyel János ezredesek, Bleichinger Nán­
dor és Moys Dezső alezredesek, Hodoly Sándor 
és Szilágyi József főtörzsorvosok. Szepesi Sán­
dor és Schulcz Gyula törzsorvosok, Zande- 
giacomo-Marzer Kálmán őrnagy-hadbiró, dr. 
Demkó György és dr. Karácsonyi János kano­
nokok, Fülser István tanár, Hiutz Henrik. Holló 
Mihály, Mezev Zsigmond, Papp János, Szende 
Béla és Zádor Lajos királyi tanácsos, Sigray 
János műszaki tanácsos, az állatorvosi főiskola 
küldöttsége: dr. Hutyra Ferencz, dr. Rátz 
István és dr. Plósz Béla.

király Bécsbe való megérkezése után 
mindjárt Sekönbninnba ment s a holnapi 
napot is ott fogja tölteni. Szombaton be­
jön a Burgba s dé/után négyig állam- 
ügyeket fog intézni, vasárnap reggel hat 
órakor pedig Wallseebe utazik, hogv a 
karácsonyi ünnepeket leánya és unokáiközt 
töltse. Ünnepek után ő felsége visszatér 
Bécsbe és két általános kihallgatást tart. 
január 7-cn hosszabb tartózkodásra ismét 
Budapestre megy, ahol január 10-én ud­
vari bál, később pétiig két delegaczionáhs 
udvari ebéd lesz. A prágai utazásról

EGYETÉRTÉS
egyelőre nincs szó. Valószínűleg a mele­
gebb időszakra fog maradni a prágai láto­
gatás.

— A magyar udvarnagy ebéde. Gr. Apponyi
Lajos magyarországi udvarnagy és neje ma 
estó 8 órakor ebédet adtak, melyre hivatalo­
sak voltuk: gróiZichy Tivadar, a delegáczió el­
nöke, gróf Batthyány Tivadar, a delegáczió al- 
elnöke, báró Aehrenthal közös külügymi 
niszter,Müller és Jettel külügyi osztályfőnökök 
Schönaich Ferencz táborszernagy közös hadügy­
miniszter, Krobatin altábornagy, Okrugic osz­
tályfőnök, gróf Montecuccoli tengernagy, ten­
gerészeti parancsnok, báró ÍBurián közös pénz­
ügyminiszter és neje. Dobra, Horovitz és Thal- 
lóczy osztályfőnökük, Plener Ernő közös szám­
vevőszéki elnök és neje, Saárossy-Kapellor osz­
tályfőnök, gróf Uexküll-Ghyllenband hadtestpa- 
rancsnek, Klobucsár lovassági tábornok, gróf 
Apponyi Sándor és neje, Jekelfalnssy Lajos 
honvédelmi miniszter, Bolgár Ferencz államtit­
kár, gróf Vay Péter apostoli" protonotárius; a 
család tagjai közül még Teréz és Adél grófnők 
és Henrik gróf vettek részt.

Ferencz Ferdinand negyvenhárom 
éves. Ferencz Ferdinónd trónörökös ked­
den ünnepelte meg Konopistban 48-ik szü­
letésnapját. Ebből az alkalomból úgy az 
udvar köréből, mint számos más helyről 
üdvözlő táviratokat, és leveleket kapott. A 
Bclvedere-n kitett Ívre az udvari és állami 
méltóságok, a tábornoki kar, a testőrkapi­
tányok s az arisztokráczia tagjai közül 
igen sokan Írták alá a. nevüket.

A braunschweigi régens-válság. Á 
braunscuweigi tar: omány gy ülés januárra 
tűzte ki a régens-választásv. Az államkor­
mány elhatározta, hogy a kumberlandi her- 
czeggel megszakítja a tárgyalásokat.

— Tífuszjárvány Fiúméban. Fiúméban körül­
belül egy héttel ezelőtt tífusz-epidémia ütött ki, 
amely egyre teljed. Eddig mintegy nyolezvan 
megbetegedés és négy haláleset fordult elő. A 
város képviselőtestülete holnap az epidémia 
ügyében ülés tart. Az orvosol: azt hiszik, hogv 
az utóbbi nagy esőzés következtében emelkedett 
talajvíz iníicziálta a vízvezetéket. Tegnap ismét 
harminczegv megbetegedés történt. Gróf Nákó 
Sándor fiumei kormányzó az epidémiáról sürgős 
jelentést küldött gról Andrássy Gyula belügy­
miniszternek. aki dr. Frank Ödön közegészség! 
főfelügyelő, egyetemi magántanárt bízta meg az 
epidémia tanulmányozásával.

Kossuth Ferencz állapota. Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter a dél­
előttöt Íróasztala mellett munkával töl­
tötte. közben látogatási tettek Szterényi 
József és Szalay Péter államtitkárok. A láb- 
badozú miniszter állapota iránt ma is so 
kan érdeklődtek.

— Pisztolypárbaj. Súlyos feltételek mellett 
vívott ma délben pisztolypárbajt a Zugligetben 
Braun Sándor, a Nap főszerkesztője Kemény 
Aladár ügyvédjelölttel. A párbaj feltételei vol­
tuk : kétszeri golyóváltás huszonöt lépés távol­
ságról. öt-öt lépés avánszszal. Mind a két fél 
mind a két lövés jogával élt. Sebesülés nem 
történt. A felek a párbaj után nem békültek 
ki. Braun Sándor megbízottai: Föld Aurél és 
Kánitz Géza voltak ; Kemény Aladáré Weigert 
Viktor és Hatva Sándor 14. gyalogezredbe!i had­
nagyok voltak.

A Néptakarékpénztár károsultjait 
kielégítik. A napokban hírt adtunk a 
Budapesti Néptakarékpénztár nagy botrá­
nyáról. A néppárti színezetű pénzintézet, 
melynek vezérigazgatója Udvarity Ferencz 
országgyűlési ly-pviseiő volt. a vezetők 
bűnös manipulál ziója i övetkeztében teljesen 
tünkre ment. .A takarékpénztár csödbe- 
jutasa főleg a dunántúli köznépet érintette 
súlyosan, mert a betevők többsége erről a 
tájékról került, ki. Amint értesülünk, a 
károsultak kártalanítása most a kormánv 
közbelépésével fog megtörténni. A kormány 
közbenjárására az Oszt rák-Magyar Báni: 
gondoskodik n passzívak rendezéséről. Az 
Osztrák-Magyar Bank már hosszabb időre 
szabadságolta is szombathelyi fiókjának az 
igazgatóját, akinek azt a megbízást adta, 
hogy a Néptakarékpénztár iigveit lebonyo­
lítsa. A szombathelyi íiókintézet élére addig 
is igazgatót állítottak.

— Postások sztrájkja, A bécsi postai alkal­
mazottak bizalmi tériül inak gyűlése elhatározta, 
hogy mivel a kereskedelmi minisztérium eluta­
sította követeléseiket, a passzív rezisztencziát 
fogja ajánlani. A rezisztenczia megkezdésének 
idejét szintén megjelölték, de titokban tartják. 
A postaszolgúk több bizalmi emberét ma n 
hivatali elöljárósághoz hivatták, ahol tudtukru 
adták, hogy a kereskedelmi miniszter a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőié" hajlandó a postai 
alkalmazottaknak messzemenő engedményeket 
adni, ha a passzív rezisztencziától elállunak. 
Ezután részletesen közölték az engedményeket 
a bizalmi emberekkel, akik kijelentették, hogy 
ők határozott válaszra nincsenek felhatalmazva, 
mert a bécsi alkulmaz.ottak egyedül nem is 
határozhatnak, hanem az összes osztrák helyi 
csoportokat értesíteni kell az ajánlatról. A pasz- 
sziv rezisztencziát azonban mindenesetre meg­
kezdik, de a tárgyalások annak a tartama alatt 
is tovább folyhatnak. A bécsieken kívül a prágai 
postaalkalmazottak is nyugtalankodnak s elha­
tározták, hogy a passzív rezisztenczia dolgában 
megvárják a bécsi alkalmazottak döntését. Az 
idei karácsonyi forgalom a rendesnél sokle a 1 
kisebb, mert sokan a passzív rezisztencziától 
való félelmükben nem mernek postacsomagot 
föladni. Késő éjjel jelentik Bócsböl, hogy hol­
nap reggel hat, órakor kezdődik egész Ausztriá­
ban a postaalkalmazottak passzív rezisztencziája, 
a melyben huszonegyezeren fognak részt venni. 
Egyelőre az a terv, hogy a passzív reziszten­
cziát az ünnepek utánig húzzák s ha addig nem 
teljesednek követeléseik, még hevesebben fog­
ják folytatni a sztrájkot,

— Lövöldöző csendőr. Bogár János 
kunmadaras! csendőrőrsvezető borzalmas
garázdálkodást rögtönzött. a kunmadaras!

nagykorcsma tájékán. Szolgál/ni fegyveré­
vel öeszes töltényeit, ellövöldözte, afölött 
való haragjában, hogy a kom-maros leánya. 
Szegedi Juliana nem akarta beengedni 
szobájába, de szerencsére a golyók senkit 
sem találtak. A csendőrük letartóztatták s 
bekísérték a honvédkerületi fogházba.

— Deák Ferencz arczképe. Báesmegye tör­
vényhatóságának közgyűlése ma nagy ünnepsé­
gek között leplezte le Deák Ferencz arczképét 
Zomborban. Az ünnepen a kormány képvisele­
tében megjelent gróf Zichy Aladár, a király 
személyekörüli miniszter, Bolgár Ferencz és 
Tőry Gusztáv államtitkárok kíséretében. Az ün­
nepi beszédet gróf Széchenyi Emil megyei 
nagybirtokos mondotta. A kiegyezést méltatva 
a szónok hosszasan dicsőítette Deák müvét. 
Beszéde e részénél hullott le a képről a lepel, 
mire még nehány lelkes s a 67-es alapot di­
csőítő szó után Széchenyi befejezte beszédét.

— Eltűnt orvostanhallgató. Borik Ar­
túr tizenkilencz éves állatorvostanhallgató 
eltűnt Sándor-utcza 13. számú lakásáról. 
Török József műegyetemi hallgatónak le­
velet irt, a. melyben öngyilkossági szándé­
kot áruit el.

„Ha van túlvilág -— írja — úgy ott vi­
szontlátjuk egymást. Szégyenben nem aka­
rok maradni, tehát Isten veled. 8 óra 50 
perez 18 másodpercz.“

Török Jó, séf, aki Borik lakótársa, azt 
hiszi, hogy a fiatalember a mai szigorlattól 
való félelmében bujdosott el. Az eltűnt 
erős. szőke, bajusztalan fiatalember. Szürke 
ruhában jár. A rendőrség nyomozza.

Kitüntetett osztálytanácsosok. A király, 
mint a hivatalos lap mai száma jelenti. Szántó 
Samu és Benedicty Béla pénzügyminisztériumi 
osztálytanácsosoknak, a kik most nyugalomba 
vonulnak, a miniszteri tanácsosi ezimet és jel­
leget adományozta.

Az ügyészség letartóztatott vendége. Le­
rongyolt ruhája, sápadt fiatalembert kísértek út 
ma reggel az ügyészségre a VH. kerületi kapi" 
tányságról, ahová, tegnap este azért állította elő 
a keleti pályaudvaron őrt álló rendőr, mert a 
feljelentés szerint egy utasnak a rábízott kof­
ferjét. ellopta. A rab a (egyházból azonnal vizs­
gálóbírója elé kívánkozott, hogy fontos 
vallomást tegyen s a mikor dr. Pia- 
esek soros vizsgálóbíró kihallgatta, azt a 
feltűnést keltő kijelentést tette, hogy ő Fodor 
Aladár, a „Polgár“ rendőri tudósítója s csak azért 
tartóztatlatiu le magát, hogy saját tapasztalatai 
alapján meggyőződést szerezzen a rendőri és 
törvényszéki fogházban uralkodó viszonyokról. 
Fodor Aladár hivatkozott dr. Lázár vizsgáló­
bíróra, a ki ismeri öt. Dr. Piatsek nyomban 
áthivatta dr. Lázár bírót, a ki aztán igazolta 
is az önkéntes rabot. Fodor Aladár elmondta, 
hogy rongyos nadrágját, mellényét s kopott, 
piszkos téli kabátját a Kerepesi-uton vásárolta 
össze a csavargóktól. Mi kor kellőleg kiöttözkedött, 
sógorával feljelentést tétetett maga ellen egy 
bőrönd ellopása miatt. A feljelentés folytán a 
rendőrség nyomban le is ’ ..rt áztatta, ki­
hallgatta s miután egy éjszakán át ven­
dégül látta, Fodor Aladár azt hitte, hogy ezzel 
az ügy az ő részéről teljesen be van fejezve. 
Legnagyobb szerencsétlenségére azonban nem 
számolt az ügyészség vuskulaposságával. Az 
ilven közérdekű és bujkáló tréfát, már ezerszer 
és egyszer megcselekedtek mindenütt s mintán 
a buzgó riporter ártani senkinek, de használni 
igenis mindenkor használt a köznek, a hatóság 
sem tetí márt, minthogy mosolyogva gratulált 
a iuríangosan kierőszakolt sikerhez. Nálunk a? 
ügyészség komolyabb elveket vall és mindenkor 
szigorúan büntetni kíván. Vádat formált hivata­
los okirathamisitás miatt Fodor Aladár ellen, 
mert a nyomozás jegyzőkönyvét álnéven, mint 
bekísért csavargó tolvaj irta alá. Es e vád alapján 
a riportert ma még ott tartották a fogházban. 
Fodor Aladár most már ügyével dr. Pető Sándor 
országos képviselőt bízta meg, hogy önkéntes 
fogságából kiszabadulhasson, miután egy éjsza­
kával megtoldva tanulmányozta ki a tör vényszék 
fogházát, az ügyészségnek erőszakos vendégsze­
retetét és most is helytelenül alkalmazott tagy- 
képü szigorát.

— Sub auspiciis regis. A király megengedte, 
hogy a kolozsvári tudományegyetemen Ivuncz 
Ödön a jogtudományok tudorává sob auspiciis 
Regis avassák fül. E felavatásnál a király ne­
vében gróf Apponyi közoktatásilgyi miniszter 
log közbenjárni .Apponyi csak később fogja 
meghatározni az időpontot, a mikor a felavatásra 
Kolozsvárra utazik.

— Vasúti összeütközés Bécsben. A
bécsi városi vasútnak a Pratersternen levő 
állomásán két helyi személyvonat össze­
ütközött. A vonatok egymásra tornyosul­
tak. Az ablakok és ajtók üvegtáblái betör­
tek. Az utasok és a személyzet közül csu­
dálatos módon senki sem sérült meg.

— A szász királyság jubileuma. Ma van száz 
éve, hogy Szászország királyság lett. 1606. de- 
czeruber 11-én 111. Frigyes Ágost választófeje­
delem felvette a királyi ezimet, mint szuverén 
fejedelem csatlakozott a szövetséghez és kötele­
zettséget vállalt az iránt, hogy a szövetség 
hadsereghez húszezer emberrel járul hozzá. De- 
czember 20-án azután proklamálták az uj ki­
rályságot és Hl. Frigyes Ágost ezentúl I. Fri­
gyes Ágost királynak nevette magát.

— A főrendiház titkára. Félhivatalosan je­
lentik, hogy gróf Dessewfiy Aurél, a főrendi­
ház ernöke főrendiházi titkárrá Palmer Kál­
mánt, az országgyűlési gyorsírod:» titkárát ne­
vezte ki.

— Tűz a fővárosban. Veszedelme’ tfiz pusz­
tított ma hajnalban a Fehérvári-ut ól. száma 
házban. Trattner Béla fűszeres pinezéje kigyu- 
ladt. A pinezében húsz hordó petroleum volt 
felhalmozva. Az volt a szerencse, hogv a tüzet 
hamarosan észrevették, értesítették a tűzoltókat, 
akik részéről a központi, a/. 1. kerületi és IX. 
kerületi tüzőrség vonult ki Kállav segédtiszt 
vezetésével. A tűzoltóknak hosszas nehéz 
munka után sikerült a tüzet lokalizálni. A tüzet 
teljesen eloltották.
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— Élve eltemetve. Becsben ma délután az
északi vasútállomás mállóit veszteglő szemetes- 
kocsim felugrói* egy kutya és addig vonított. 
,oiS « vasúti alkalmazottak és hordárok oda­
mentek. így vették észre, hogy a szemetcsko- 
isin a hó közt egy teljesen megdermedt kis 
leány teste hever, amelyet alig takart valami 
auka. A boldogtalan teremtést, aki még élt, be­
vitték a kórházba. A vizsgálat egyelőre csak 
annyit derített ki, hogy a kis leány Nekola, 
második kerületi czipész 12 éves gyermeke, 
Teréz, aki szüleinek lakásáról három nap előtt 
eltűnt.

7 Birtokvétel. Lajos bajor herczegnó szül. 
Mária Dorottya főherczegnő pornó-mindszenti 
VVasmegye) uradalmát megvette gróf Serényi 
istvánnó szül. gróf Zichy Ágiája.

— A bécsi szerb követ kitüntetése. A király 
hir szerint Vnics szerb követnek, akit tudva­
levőleg Berlinbe helyeztek át, az I-sű osztályú 
vaskoronarendet adományozta. Mérey külügyi 
osztályfőnök tegnap adta át a rendjelet Vuies- 
nak, aki visszahívó levelét karácsony és újév 
közt fogja a királynak átnyújtani és ez alka­
lommal a kitüntetésért köszönetét mond. Utódat 
Szimies eddigi konstantinápolyi szerb köve 
újév után érkezik Becsbe, hogy nj állását el­
foglalja.
, ~ Fordulat a Buonmártini ügyben. Naldi 
uoktor vallomása a Buonmártini féle gyilkos- 
sági ügyre vonatkozólag azt aszenzácziósleleple- 
zesc tartalmazza, hogy Secchi doktornak semmi 
reaze semvolt Buonmártini gróf meggyiíkolá- 
-aban. Secchi elleni bünrészességért emelt 
panasznak az volt az alapja, hogy Secchi gazda- 
asszonya, Borgbi Tisa a menekülő Naldmak a 
Kunsie-szállót ajánlotta rejtekhelyül, amelyet 
dr. Secchi egyik nőt pácziense vezetett. Naldi 
most kijelenti, hogy dr. Secchi egyáltalán nem 
is volt Bolognában a gyilkosság alkalmával.

.kirabolt vonat. A Visztula-vasalnak teg­
nap esti vonatfm két rabló sorra járta a kocsi­
kat 3 halálos fenyegetéssel elvette az összes 
utasok pénzét. A rablók ily módon több ezer 
rubelre tettek szert. A vonattal katonák is 
utaztak. A rablók nyomtalanul eltűntek.

7. Egy család tragikus sorsa. Kovács József 
bajai kaptafakészitő a múlt héten Kontóra ment, 
üogy ott letelepedjék. Mind] árt ott is maradt s 
egy levélben ezt tudomására is hozta Baján 
hagyott feleségének, aki három gyermekével 
elindult hazulról. Időközben azonban a félj 
megunta a várakozást s vasárnap ő is útnak 
indult a vonattal. így történt, hogy férj és 
feleség a _ gyermekekkel SzabadktT és Zenta 
között valahol keresztezték ntjokat egymással s 
az asszony megérkezésekor már nem találta itt 
a a ferj pedig ugyancsak nem találta
csaladjai megérkezésekor Baján. Másnap egy 
távirat jelentette Zentára. hogy a férj a meg­
érkezés utáni napon Baján megőrült. Kiborult 
az elméje attól a gondolattól és fájdalomtól, 
mert azt hitte, hogy mig ö Zen tán járt, fele­
sége kis gyermekeivel együtt megszökött tűle.
A rendőrség az anyát és három gyermekét 
tegnap kényszerűtlevéllel küldte haza Bajára.

— Égő hajó. Eeodoziából érkező jelentések 
-zerint az elmúlt, éjjel zivatar közben tűz ke­
letkezett a Novorosisk gőzösön. Az utasok kö­
zött pánik támadt. A kapitány lélekjelenlét ének 
köszönhető, hogy az utasok, kiknek száma hat­
van Volt, valamint ötven főnyi legénység meg­
menekült. A hajó igen súlyos sérüléseket szen­
vedett.

— Renitens szabólegény. A német negyedik 
^ adosztáiy haditörvényszéke egy Vocniak nevű 
lengyel szabólegény perét tárgyalta, aki mint 
tartalékos az ellenülzési szemlén illetlenül vi­
selkedett. Azonkívül, amikor a parancsnok a 
-ászár atyai gondoskodásáról beszélt, nem tet­

szésének hangos kifejezést adott. A császár él­
tetésében Vocniak nem vett részt és mig a 
többiek hocholtak, fövegét nem vette le. Mind 
ezért négy havi fogságra ítélték.

— Fiatal életunt Horváth Antal szegedi va­
gyonos polgár, köztörvény hatósági bizottság* 
tag, dúsgazdag családból való, ritka szép hu­
szonkét éves neje, Cseh Julia, ina bezárkózott 
szobajuba és halántékon lőtte magát. Azonnal 
meghalt. A fiatal asszony, ki csákókét honatya 
esküdött férjével, tettét búskomorság miatt kö­
vette el.

y- Zátonyra jutott hajó. A ,Prinzessin Viktória 
Luise4* gőzös nem messze Kingstuntól a part 
közeiében zátonyra jutott. A hajó közönségét 
mind megmentették, úgyszintén a legénységet 
as. Kgyedüü áldozat a hajó kapitánya Brunswig, 
ahmen önérzetét annyira bántotta hajójának bal-’ 
esete, hogy agyonlőtte magát. A megmentett 
utasok egyhangúlag dicséröleg emlékeznek meg 
arról a fegyelmezettségről, amelyet a hajó le­
génysége tanúsított a veszély pillanatában és 
Brunswig kapitány tettét mindnyájan elhamar­
kodottnak tartják.

— Halálos facsuaztatás. A csimpai fűrészte­
lepen fatörzseket csúsztatnak a havasokról a 
für észházhoz. Egy csapat munkás felfelé ipar­
kodott a hegyoldalon, hogy a fatörzset lassan 
.eeresszék- Egy óriási törzs keresztbefordult és 
lesöpörte a munkáscsapatot, miközben többen 
súlyos sérüléseket szenvedtek. Onuc. Mikola 
munkás meghalt,.

— Légberöpült gőzös. Wicksburgban Sco- 
rel gőzös rakodás közben légberöpült. Hirsze- 
rint 10—lo ember, legnagyobbrészt néger, éle­
tét. vesztette s mintegy 12 megsebesült A 
szerencsétlenséget. hirszerint kazánrobbanás 
okozta.

— A bolgár herczeg nevelője. A raguza; 
származású Vojnovichot a bolgár fejedelem 
fiának nevelőjévé nevezte ki Vojnovich egy 
.deig Nikita montenegrói fejedelem minisztere 
volt, a mely minőségében a Vatikánnal az úgy­
nevezett ban Girolamo-affárban egészséget kö­
rött. Ezért megkapta a Krisztus-rend nagy ke­
resztjét. Az utóbbi időben Belgrádban Kara- 
gyorgyevics Sándor herczegnek volt a nevelője.
Már el is utazott Szófiába, hogy uj állomáshelyét 
elfoglalja.

— Elgázolt munkások. Az anhalti vonalon 
gyorsvonat Jüteborg közelében elgázolt

EGYETÉRTÉS
x Diók Ernő Arnold D D S. fogorvos

Rend-1 dél-lőit 9-12 fa délután 3—6 ónkig 
Budapest. Meróiokk ntcaa 2 1 félemelet.

] x Rothauser karácsoayi ajándékok Deák-tér 
6. szára.

x A Párisi Nagy Áruházban megkezdődött 
a karucsonyi nagy vásár. Árjegyzék vidékre 
ingyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f.
x Háziipari czikkek karácsonyi vásárja Yá-

dasz-ntcza 7. szára alatt megnyílt. Az ország 
különböző vidékein előállított jellegzetes né­
pies készítmények Ízlésesen összeállítva mutat­
ta inak be. Belépő díj nincs.

x Tagfelvétel. A Pesti Chevra Kadisa izr. 
szentegyletnél a három évről három évre szó 
kásos tagfelvételek 1907. évi január hó 2-án 
kezdődnek. Az erre vonatkozó előjegyzések az 
intézet titkári hivatalába, VI., Laudon-ntcza 8 
intézecdők.

X Az igazság. Régi közmondás tartja, hogy 
az igazságot leplezni sokáig nem lehet, az min­
dig napfényre kerül. Bármint is akarták a kül 
földi utazók ócsárolni az Első Alföldi Cog- 
nacgvár Részvénytársaság „barack-likőrjét“, min 
den törekvésük kárbaveszett.

x Nemesi czimereket készít, régi és lyukas 
képeket restaurál Laukart Vilmos színházi festő, 
feldíszítő, Budapest, YU., Bunyady-uteza 27. sz. 
Telefon : 58—83.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-ut- 
cza szám alatt a főváros legnagyobb és leg­
jobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

GYÁSZROVAT.
Üzv. Angyal Lőrinczné szül. Rudies Terézia 

6 hó l"-én életének 62-ik, özvegységének ly-ik 
évében hosszas szenvedés után Kecskemtén 
meghalt. A megboldogult hült tetemeit e hó 
lÜ-én délelőtt II órakor helyezték űrök nyuga­
lomra.

TÁVIRATOK.
A franezia kultúrharcé.

Páris, decz. 20. (Saját munkatársunktól.) 
Mouguin rendőrfőnök ma reggel 7 órakor több 
rendőrrel megjelent a Seminaire Sulpice-pap 
nevelő intézetben s felszólította (jueriget igaz 
gatót, hogy tanárokkal és növendékeivel együtt 
azonnal költözködjék ki az épületből.

— De hiszen éppen most misézünk, az isten 
tiszteletet csak nem szakíthatjuk félbe. — vála­
szolt (jueriget.

— Akkor megvárjuk a mise végét — felelt 
a rendőrfőnök s úgy is tett. Később az igaz­
gató tiltakozott a kiutasítás ellen és kijelentc-tte, 
hogy csak az erőszaknak enged. A rendőrfőnök 
erre mosolyogva jegyezte meg, hogy :

— Igen, ez az a bizonyos kis formalitás. 
Beszólhat! mindjárt egy rendőrt és meg­

hagyta neki, hogy érintse meg az igazgató vál­
lat. Ez meg is történt és (jueriget most már 
tudatta a rendőrökkel, hogy engedelmeskedik. 
A kiköltözködésre már akkor megtettek a sze­
mináriumban minden előkészületet, Mouguin 
rendőrlőnük három rendőrt hagyott az épület­
ben, míg a kiköltözködés megtörténik.

Páris, decz. 20. A kamara a kultusz­
bizottságnak a kormány által támogatott 
indítványára elhatározta, hogy holnap meg­
kezdi a szétválasztási iörvényre vonatkozó 
kormányjavaslat tárgyalását. A szenátus 
hosszabb vita után 1G0 szavazattal 109 
ellenében elfogauta a kormány parlumentá 
ris indemnitásának kiterjesztésére vonat­
kozó javaslatát, daczára annak, hogy több 
jobbpárti szenátor a javaslatot, ellenezte.

EGYESÜLETEK.
A Zenepedagógiai Társaaágközgyülése. A

Magyar Zenepedagógiai Társaság deczember 
23-án, déli 12 órakor tartja közgyűlését az or- 

I szágos m. kir. zeneakadémia nagytermében. A 
: közgyűlés napirendjének főpontja a tisztika1" 
j megválasztása. Az indítványok közt több fontos 
ügy szerepel.

Alapítvány. Üzv Lévay Henriknó báróné 
boldogult férje emlékére a pesti első bölcsőde 
egyletnél 1400 koronás ágy alapi vánvt tett. a 
melyért az egylet ez ufón is fiú lás köszönetéit 
mond,

— A szegény gyermekekért. Megható ünne- 
I pet rendezett tegnap este a Garay-t.éri szegény 
j gyermekeket felruházó asztaltársaság. A Seliőn- 
berger-iele vendéglőben húsz szegény gyerme­
ket látott el meleg téli ruhával. A?' ünnepen 
megjelent Eszláry Sándor elöljáró, Lengyel 
Zoltán, képviselő, Száva iskola igazgató és 
több erzsébetvárosi előkelő polgár. A gyer­
mekek boldogságát tetézte, hogy a Riviéra ká­
véház tulajdonosai vendégül látták a jól felöltö­
zött gyermeksereget a kávéházban s pompásan 
megtraktálták őket. A gyermekek örömtől 
csillogó szemekkel szűrésűitek a csokoládét s 
nagy doboz süteménynyel a hónuk alatt távoz­
tak.

megtértekeí családi körébe. Bodanezky Róbert 
óa Grünbaum Frigyes meséjéhez Lehár Perenoz
szerzett olyan bájos muzsikát, a minőt ebben a 
könnyed, játszi, behízelgő modorban csak ő tud 
komponálni. A gyerckhad nyitott szájjal, tágra 
meresztett szemekkel, kipirult arezczal leste a 
fejleményeket és ki-kitörő kaczagással kisérte a 
bobókás jelenéseket. A felvonások végén pedig 
olyan csattogatás támadt, mintha galambszár- 
nyak verődtek volna tapsolásra össze. És úgy 
láttam, hogy a babák két pártra oszlottak 
Palkó és Petykó pártra. Az egyik rész Kővárit 
(Palkó) a másik pegig Papirt (Petykó) szólította 
vékonyka, de átható íejhangon a lámpák elé. 
Odahaza talán bírókra is keltek volna egymás, 
sál, de igy beérték azzal az elégtétellel, hogy 
mindegyik párt kedvencze újra meg újra haj 
longhatott előttük. De azért elismerték, hogy 
Taliián Nusi csakugyan aranyos jó tündér, hogy 
Bezerédi valóban gonosz szellem, hogy Eollinus 
mulatságos kiflikirály, hogy Lakatos Vilmának*1 
ennivaló volt a hintalovon és hogy Giréth, Ör- 
ey Flóra, Sólyom, Csige, s a többiek is nagyon 

jól játszottak. És fogadjunk, hogy a Rhentaller 
bácsi gyönyörű díszleteiről: a rizskásahegyről 
az eldórádói tündért eremről ess a ragyogó ka­
rácsonyfáról pedig egész éjjel álmodnak!

Svärdström Valborg hangversenye. Mintha 
a Halbe modern csodajátékából, a „Versunkene 
G!oeké“-ből lépett volna elénk egy bobókás, 
különös tündér. Fólszeg és csúnya és mégis: 
tündér. Ez üstcsengés ii a hangja és az arczán 
különös áimodások suhannak át‘ mikor tágra- 
nyilt, csodálkozó zöld szemével körülnéz az 
emberek dolgaiban. Ez a csodálkozás: ez az o 
tündérsége, az ő varázsos ereje. Mindama fo­
galmakra ós érzésekre, melyeket mi névvel ne­
vezvén, elraktároztunk és elkoptattunk, nj szint 
lényt és tartalmat sugároz az ő csodálkozása. 
(Carlyle mondja valahol ezt a csodálkozást 
nagy egyéniségek titkának.) Mozart bölcsődalát 
énekli és a „Prinzclien“ egész kerete, apró já­
tékai egyenként megelevenülnek és ismerő­
seinkké avulódnak. Svéd népdalokat csendít 
meg (Grieget is . . ,) és az északi nóplélek me 
iankólikus vigasságából emberi tragédiák kö- 

‘nyeit halászsza felszínre. És e könyek mögött 
mégis mosolyog, bohókásan, megértőén Csup 
közvetlenség, csupa okosság. Es a hangja is 
ilyen: minden kifejezésre képes. Holott jelen­
téktelen és alig értékes hang. Mindegy: 
Svärdström Val borg, az ismeretlen svéd dal- 
énekesnő, akiről ma még mit sem tudunk, hol­
nap már a Barbik és a Beiir Tetézek közé fog 
nálunk is számítani. A mai félüres terem lelke­
sedése avatta fel erre a helyre. (Bá)

A népszínházi bizottság fenyegetőzik. A 
Népszínház személyzete súlyos válság előtt áll.
A bizottság választást enged a tagoknak : Vagy 
aláírják az eléjük terjesztett szerződést, a mely 
szerint áprilisig meghosszabbítják őket, vagy 
becsukatja a sz inházat. Tőle kitelik ez is. Az a 
bizottság, a mely kapzsiságával föiliczitálta u 
bérleti összeget olyan őrült magasságig, mely 
lehetetlenné tette a Népszínház eredeti pro- 
prammjának a betartását s az egyik igazgatót 
tönkre tette, a másikat pedig a Laláiba kergette 
Az a bizottság, a mely minden népszínházi igaz­
gató működésének kerékkötője volt. a melynek 
semmi érzéke sincs magasabb szempontok iránt 
s a mely a szomszéd színházuk női- és férfi- 
primadonnáinak kűnyörületességéből teremtett 
maximális bevételeit sem arra fordítja, hogy 
színház tagjainak hátralékos fizetését kifizesse, 

bizottság arra az embertelenségre is képes

A közönség kőiéből.
Elsőrangú

szesznagykereskedő ez ég keres egy 
szalda-contistát, aki hasonló üzletben 
már hosszabb ideig alkalmazva volt. 
Ajánlatok „Vidék“ jelige alatt a kiadó- 

hivatalba küldendők.

Karácsonyi
ajándékok
Roíknser M. ígnácz és fia

BUDAPEST, 

Deák-tér 6. Änker-udvar 
Király-ntcza sarkán.

Y Karácsonyi Y 
• könyvajándék •
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SZÍNHÁZ es irodalom.

*gy =„
nárom munkást, akik a töltésen voltak elfog­
lalva. Mind a bárom ember azonnal meghalt.

— Petykó és Palkó bemutatója. A Magyar
Színház nézőtere ma délután babakereskedéshez 
hasonlított. Minden páholyból, minden zártszék­
ről szőke ég barna babafejek — élő babafeiek — 
mosolyogtak a színpad felé. Fiatal mamák vi­
gyáztak kedvencze! kre, boldogan legeltették 
rajtuk szemüket és egyetértőleg bólintottak át 
egymáshoz, ha nem is v altak ismerősök. A szín­
padon egy nagyon kedves tündérmese vidám és 
csodás képei bontakoztak ki a nézők előtt. Egy 
jó és egy gonosz tündér akar két jószívű, de 
lusta kópét a hatalmába keríteni. Palkó és 
Petykó eleinte a gonosz sugallatra hallgatva 
eljutnak a semmittevők birodalmába, a mesés 
eldórádóba, de csakhamar megcsömürölnek az 
örökös eszemtiszomtól és jó szellemük vezetése 
mellett visszatérnek a munkásélethez, Lábszij- 
mesterhez, a ki időközben szintén leszokott a 
korhelykedósről, és tárt karokkal fogadja a

hogy tél viz idején szélnek eresszen egypár száz 
családos embert, nem törődve azzal, hogy miből 
élnek meg. A népszínházi bizottság képes erre, 
de talán neki is van fölüt,tes hatósága, mely 
gátat vet további kisded játékainak és hiszszUk, 
hogy n napisajtó ez alkalommal egyórtelemmel 
állást foglal minden további túlkapásokkal 
szemben.

— Kubelik Ján hegedűművész kedden január 
8-án este fél 8 órakor a lővárosi Vigadó nagy­
termében egy 2-ik hangversenyt rendez Goll 
Ede zongoraművész közreműködésével. Jegyek 
kizárólag a Harmónia zeneműk ereskedésben kap­
hatók,

- Tudományos felolvasás. Az Egyetemi Ol­
vasókör irodalmi szakosztálya szerdán délután 
hat órakor a régi képviselőház Ulésterméuen 
felolvasást tart. Közreműködnek: Eudrödi Héla, 
Gyökössy Endre, Kosa Miklós. Held Béla és 
Kokusovies Károly. Vendégeket szívesen látnak.

— A Magyar Történelmi Társu at a bécsi 
béke és Bocskay István halála három százados 
emlékére ma délután ünnepi ülést tartott a Nem­
zeti Muzeum dísztermében. Az ülésen többek 
közt megjelentek : gróf Teleki Géza, a társulat 
elnöke, dr. Berzeviczv Albert, az Akadémia el­
nöke, Boncz Ödön, Szalay Imre, Radisics Jenő 
min. tanácsosok. Vécsey Tamás udvari tanácsos 
és mások. Gróf Teleki Géza elnök rövid meg­
nyitó beszéde után dr. Károlyi Árpád tartott 

j igen érdekes felolvasást Bocskay és a bécsi béke 
! cziinen. Utána dr. Szendrei János mutatott be 
szakszerű magyarázatok kísérletében egész sereg 
emléket, amelyek Bocskayra és korára vonat­
koznak.

— Uj franezia akadémikus. Alexandre Ribot 
képviselőt, aki több Ízben volt miniszterelnök és 
külügyminiszter, az Akadémia megválasztotta 
tagjává. Ribot sohasem működött az irodalom 
terén : megválasztása a nagyszabású szónoknak 
szól. Ribot volt az, aki a franezia-orosz szövet­
séget létrehozta.

— Dalok. Tarnay Alajos, a népszerű dal költő 
-január hó közepe táján uj dullüzettel lép a 
közönség elé. A füzet, öt uj dalt foglal magában 
és 4 korona lesz az ára. Az előfizetési összeget 
1907, január 15-ig IX., Lónyai-utcza 46 alá kell 
küldeni.

__ Megtörtént az a különös dolog, hogy 
Európa egyik legnagyobb sótermelő álla­
mában a sok ezerféle Ínséghez végül az 
L inak 1900-ik karácsonyán a szegénv ma 
gyár nép ajándékul sóinséget kapóit. Sá­
vos és pótolhatatlan csapás ez, olyan, a 

mely — ha gyorsan és erélyesen nem or­
vosolják — csakhamar éreztetni fogja rom­
boló hatását népünk közegészségügyi vi 
szonyain. A táplálkozásnak egyik legnél- 
küjunüzhetetlenrbb kelléke, a melylvei Ki­
alkudni annál kevésbé szabad, minél ma­

gasabb fokán áll a kultúrának a fogyasztó 
tömeg. A kultúra fejlődésével egyenes 
arányban áll a húsfogyasztás, a mely igy 
szocziologiai szempontból is igen fontos 
tényező. Hogy pedig éppen a húsételeknél 
milyen óriási szerepe van a sónak, mint 
konzerváló szernek, azt mindenki tudja : 
azt pedig, hogy fiziológiai szempontból 
szinte lehetet en megvonni az emberi szer­
vezettől ezt, jó lesz, ha megmagyarázzák 
az orvosok azoknak, a kik akár előrenein- 
látásból, akár más okból előidézői voltak a 
mostani s Ínségnek. Hiszen rossz a só- 
inst-g mindig, kiváltképpen rossz azon­
ban most, mikor a teil hónapok alatt 
a nép húsfogyasztása jóval nagyobb, 
mint nyáron, mikor inkább a zöld­
ségek és a keményítőfélék alkotják a 
nép táplálkozásának zömét. Képzeljük csak 
el. minő kétségbeejtő helyzet lehet a disznó­
ölések klasszikus hónapjában faluhelyeken, 
ahol — nincs só. A bízó már megérett a 
leölésre; nem is eszik, zsírra is szükség 

A gazda a magyar népet jellemző 
túlságos aggodalommal látja az első étvágy­
talanságot és rögtön kész lenne leszúrni 
a jószágot — ha lehelne. De hogy üljön, ha 
nem lehet besózni, vagy ha többe kerül a 
é — mint a bus? Nem is szólván arról, 

hogy az állattenyésztésre is szinte kétségbe­
ejtő helyzet állhat elő, ha a sóhiány sokáig 
tart, vagy ha megmarad a drágaság.

A só eme rendellenes szétosztása egvéb- 
ként nem egészen meglepetés. A nyár lo­
va mán is hallatszottak mnét-oimét pana­

szok a marbasó drágulása miatt. A sójöve­
déki hivatalok tehát elkészülhettek volna 
arra, hogy elegendő készlet legyen raktá­
ron arra az eshetőségre is, hogyha a szállí­
tásban esetleg zavarok következnek be. Az 
azonban, hogy nincs waggon, nem lehet 
mentség az ilyen fontos dologra. Kell 
waggonnak lenni. Az áruezikkek várhat­
nak ; országos csapás nem lesz egy-két napi 
késésből. Hanem ha sót nem kap a nép 
abból olyan veszedelem származik, arnelv- 
nek orvoslása drága mulatság lesz fönt is. 
lent is egyaránt. Elvégre , rnonopoli. m ói­
nál is van némi kötelezettsége az államnak 
a fogyasztó közönséggel szemben.

Végére koll egyúttal járni annak is, hogv 
mi az oka annak, hogy a só ára rövid két 
hét alatt az őrs ág legtöbb részében 10U 
százalékkal emelkedett ? Az 1791. XX., az 

j 18ti8: XI. és az 1875. L. törvényezikkek a 
1 só árá ak megállapítását a törvényhozás 
hatáskörébe utalják. Nem lehet tűrni azt. 
hogy a közvetítő kereskedelem ennyire 
visszaéljen a monopóliummal. Hogyha pe­
dig a sómalmokban van a hiba, az államra 
sürgősen az a feladat hárul, hogy a fehér 
só őrlést is kivegye a magánvállalkozás ke­
zéből.

figyelni! 1Világrekord. A legszebb ajándék.

3 A pénzpiaciról. Szint« lélegzetíojtva lesték 
a nemzetközi pinzpiaczokon, vájjon a Német
Bú odaírni Bank példáját mely nemzet követi. 
Különösen az Angol Bank kamatlábemelését 
várták s magán a londoni péazpiaozokon meg 

győződve mindenki, hogy az angol kamatlábat 
felemelik. Örvendetesen csalódott a világ, mert, 
mint ma Londonból jelentik, az Angol Bank 
főtanácsa a kamatlábat változatlanul hagyta. 
Az angol példa nyomán most mór valószínű az, 
hogy a német bank a kamatlábemelés terén el­
szigetelten marad. A hazai piaezon a helyzet 
változatlan, mert a mai ülésén az Osztrák- 
Magyar Bank sem emelte fel a kamatlábat. As 
Osztrák-Magyar Bank különben 29-ik rendes 
közgyűlését 3907. február 4-én tartja meg, ame­
lyen 923 tag, 821 osztrák és 102 magyar, veaa 
részt.

A magyar ipar fejlesztése körül kiváló ér-
ufmei _vaunak Bruszt Dávid, metropolisunk e 
régi hírneves ezégének. Különösen említést ér­
demel az e ezég által alapított nyakkendő- 

" 87®^, meiJ nagy sikereket aratott. Ámde e 
, kiváló ezég nem elégegett meg az eddigi sike­
reivel, hanem újabban egy küt’szüvött áru gyá­
rat is rendezett be, melylyel megint hatalmas 
lépést tett a küllőid!, különösen pedig az osz­
trák áruk kiszorítása tekintetében. E ezég uj 

i helyiségei — ahová ez évi májusban költözött 
;v* Valóban impozánsok, olyannyira, hogy ve­
tekednek. a küllőid lmson áruházaival. Óhajtjuk, 
hagy ez immár hamuncz év óta fennálló ezég 
minden ténykedését siker koronázza.

A Hitelbank tőkeemelése. Pénzügyi körök­
ben az a hir járja, hogy a Hitelbank a jövő év 
elején újból felemeli alaptőkéjét tíz, esetleg ti­
zenhat millió koronával hatvan millió koronára. 
Legutóbb, múlt év áprilisában emelte a bank 
alaptőkéjét 10 millió koronával 44 millió koro­
nára, de azóta is rohamosan fejlődő üzletköre 
újabb tőkemelést tett szükségessé.

A vasárnapi mar.kaszünct felfüggesztése a 
postán. Kossuth ierencz kereskedelemügyi mi­
niszter az ez évi deczember 2-3-ára és 30-ikáia 
eső vasárnapokra a nmnkaszünetet az összes m. 
iúr. posta- és távíróin vauitoknál felfüggesztette.

* A munkásíakás-kérdés, Ismét közelebb ju­
tott egy lépéssel a megoldáshoz a munkásházak 
kérdése. A Kereskedelmi és Iparkamara és a 
Gyáriparosok Országos Szövetsége tegnap tar­
tott közös üléseiken kimondották, hogv együt­
tesen ampitják meg u munkáslakásépitő köz­
hasznú részvénytársaságot, mely a főváros1 
munkásság gazdasági, társadalmi és erkölcsi 
színvonalát kívánja emelni azáltal, hogy a mos­
taniaknai olcsóbb, csinosabb és egészségesebb 
lakásokat bocsájtanak rendelkezésére, Az ala­
kuló részvénytársaság az állam és a főváros 
mellett főleg a munkaadók áldozatkészségére 
számit akkor, mikor a befektetendő tőkének 
legfeljebb négy százalékos kamatozására törek­
szik, hogy ezáltal is olcsóbbá tegve a lakásokat* 
Az uj társaság alapszabályainak elkészítését az 
értekezlet egy Láuczy Leo és (Jiortn Ferenc2 
elnöklete alatt kiküldött bizottságra ruházta, 
mely egyúttal hivatva leend a kérdéssel össze­
függő anyag összegyűjtésére is.

Üzleti idő a bankokban. A fővárosi pénz­
intézeti tisztviselők klub|áuak helviségében báró 
Beck Gyula bankigazgató elnöklete alatt ma 

óvárosi összes pénzintézetek tisztviselői érte­
kezletet tartottak a pénzintézetek üzleti idejé­
nek szabályozása tárgyában. A tővárosi bank­
tisztviselőknek ugyanis az a kívánságuk, hogy 
íz üzleti órak egyfolytában, a hosszabb déli 
izünetidö oeekel-.se nélkül tartassanak meg, mi­

által a tisztviselők azon helyzetbe jutnak, kogy 
iüváios környékén olcsó és egészséges ta­

núsra tebetnea szert és otthonukat már a kora 
délutáni órákban felkereshetik. Ez a módozat a 
nyugateuropui államokban már nem újdonság; 
ott már a legtöbb bankban az Üzleti órák egy­
folytában, megszakítás nélkül követik egymást 
és ez a rendszer minden fennakadás nélkül vi­
tetett keresztül, sut a közönség rukonszenvével 
is találkozott. Az ülésen konkrét határozatot 
még nem hoztak.

Egyéves ménescsikók vásárlása Darányi
löldmivelésügyi miniszter felhívta azokat a te­
nyésztőket, a kiknek birtokában legalább is 
négy jó származású, erős csontit, szabályos 
testalkata, saját nevelésű egyéves mén csíkó 
van s azokat az államnak eladni kívánják, hogy 
eme szándékukat a helynek ,és utolsó postának, 
a hol a csikók állanak, valamint a csikók szár­
mazásának, magasságának, színének és árának 
pontos megjelölésével egy koronás bélyeggel el­
látott irú-beli nyilatkozatban legkésőbb 19UÖ. 
február 1-ig jelentsék be. Ezen a határidőn tol 
érkező bejelentéseket nem vesznek figyelembe.

* Karácsony előtti vasárnap az üzletek zárva 
lesznek. Régi szokás volt, “hogy a karácsonyt 
és ajévet megelőző vasárnapokon felfüggesztet­
ték a munkaszünetet és a kereskedőknek meg­
engedték az üzletek nyitvarartását, hogy a 
közönség vásárló igényeit kielégítse. A Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara ez évben is 
felteijesztóst intézett a keresk. miniszterhez ily 
értelemben, a miniszter azonban most a kará­
csonyt megelőző vasárnapra nem függesztette 
fel a munkaszünetit.

* A Ganz-tóle villamossági részvény társaság 
ma Harkknyi János báró aleloök elnőkiésével 
tartott rendkívüli közgyűlésén Bláthv 0. Tituszt 
a ezég eddigi műszaki tanácsosát, igazgatósági 
tagjává megválasztotta.

* Az arad—Csanádi vasút nj igazgatói. Az 
arad—Csanádi egyesült vasutak igazgatósága a 
vezérigazgatói állást, amelynek betöltésénél Kos­
suth Lajos Tivadart is kom uináczióba vették, 
megszüntette. A vezérigazgatói teendőket — 
mint értesülünk — háromt iga igazgatótanács 
fogja intézni a műszaki és a kereskedelmi igaz­
gatóval együtt. Ez utóbbi két állás közül — 
adminisztratív igazgatónak Hegedűs Lászó 
igazgatóhelyettes, műszaki igazgatónak pe­
dig Sármezey Endre főmérnök van kisz:- 
melve.

Drágasági pótlék. A Foncziére Pesti bizto­
sító-intézet legutóbbi igazgatósági ülésében Ri- 
bári és Sár hó igazgatók előterjesztésére a tiszt­
viselők javára drágasági pótlékot szavazott meg.

Díszes Liviiéin, minden izzóén Ízléses családi levélpapír :í:> cm- 
hoss/.u és ‘>2 cm széles elegáns kazettában hétféle színben 
i analrnay: kétféle nagyságú levélpapírt és u. 82 féle uagv- 
ságu kárryAt r >7fd közleményekre, továbbá hozzá Illő borítékokat. 
. E en c.'.iladi le élőár» :- *• uk ogyedOl nnlurn szerr/hetó 

3 korona Lgy au az kisebb kia lásb»u i:o korona
Le.

CASINO-IVORY“ LelÄsel--b-°-é-Kito"
Ugyanaz i"u darab------------------------------------- k i —
A világ legjobb czlgaretta-hövéivé a Koh-i-nor hü­

vely rugisztá- nélkül io I drb 21 fillér 
Lévelező album 2 )>■ <i-b kártva részére--------------------------Ki 20

Eredeti olajfestmények Jó nevű festőművé­
szektől olcso Orbán kaphatok.

<^RÖM£^SÁNDOR^levélpapiniruháza

Budapest, IV. kér, Kossuth Lajos-utcza 17. szám.



6 EGYETÉRTÉS Péntek, aeczember 21 pentel
•A Fonczióre igazgatóságát erre az elhatározásra 
ft mindinkább nyomasztóvá váló drágaság be­
látása indította és az a gondoskodás, amelyet a 
tisztviselői iránt mindenkor és minden téren 
tanúsít. A tisztikar igazgatósága áldozatkészsé­
gét nagy örömmel vette tudomásul és — mint 
értesülünk. — közönetíeliratban szándékozik há­
lájának kifejezést adni.

* A komló. A Bácskai Komlótermelők Egye 
^ületónek jelentése szerint a petróczi komló- 
piaczon már alig van üzlet, az idegen kereske­
dők mind eltávoztak. A termésből mintegy ŐUOO 
métermázsát adtak el, a termelők kezében még 
körülbelül 1000 métermázsa van. Ae legutolsó 
árak : L rendű 160 —190 kor. II. rendű 120— 
140 kor. ÜL rendíl 100 kor. A legsilányabb vö­
rös komló 40 kor. A legmagasabb ár, amit első 
rendű komlóért fizettek, 200, illetőleg 210 kor. 
Volt. A segesvári piaczon 80 — 100 koronát fizet­
tek a komló métermázsájáért. A saazi piaczon 
az I. rendű saazi komló ára 412—420 k., szép 
bácskai komlóért 210 koronás árat lehet elérni.

^ Az osztálsorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki :

3000 koronát nyertek : 75542 90274.
1000 koronát nyertek : 9924 18238 31150.
500 koronát nyertek : 3013 5581 14740 32794 

121838 124120.
300 koronát nyertek : 809 2029 2323 4213 

4165 6358 16215 18251 21980 27133 38002 
39424 44 4)7 49094 54740 59522 00215 71500 
80353 94874 94441 98494 100170 102380 108530 
118133.

* Fizetésképtelen fogyasztási szövetkezet. 
Híegirtuk, hogy a Budapesti Fogyasztok Szövet­
sége m. sz. iizetési zavarokkal küzd. A Szövet­
ig most fizetésképtelenséget jelentett 2<X).0ü0 
korona passzívával. Az aktívák értéke nem 
bal adj a meg a 90.000 koronát.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi Hitelezői 
Védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
közli; Lorencz Fereucz kereskedő Uráliad, Pap 
Jenő kereskedő Nagyvárad, Geyschläger A. 
kereskedő Sopron, kinek tartozása meghaladja a 
1^3,000 koronát.

* Menetárak leszállítása a Győr-Veszprém- 
dombovári helyiérdekű vasúton. 1907. évi ja­
nuár hó 1-től kezdődőleg a Győr-Veszprém- 
dombovári helyiérdekű vasúton az eddig ki­
adásra kerülő 00 és 30 lapos mérsékelt ám 
menet jegy fűzetek helyett kizárólag 30 lapos 
jegyfüzetek fognak kiadatni, melyek árai a kö­
vetkezők: Kismegver és Győr között az i.

II. osztályban 
5 korona 
osztályban 
11 korona 
10 filler, 

osztályban 
a III.

•SZtályban 10 korona 20 filler, a 
Jp korona 10 fillér, a 111. osztályban 
40 fillér. Nyúl és Győr között az 1,
2l korona 00 fillér, a II. osztályban 
90 fillér, a ILI. osztályban 8 korona 
Pannonhalma és Győr között az 1.
G5 korona, all. osztályban 1* korona, 
osztályban 12 korona. Végül egyrészt 
Szent László, Győr, Asszonyfa, Tarján puszta, 
Varsánv, másrészt Győr közötti az 1. osztályban 
$8 korona, a 11. osztályban 30 korona, a 111. 
•SZtályban pedig 21 korona. Az 1907. évi január 
hő 1-je előtt a jelenlegi árakon megváltott **0 
és 30 lapos menetjegy-füzetek felhasználásukig, 
legkésőbb azonban 1907. évi márczius hó vé­
géig érvényben maradnak, azontúl pedig e 
Ittzetjegyek megmaradó jegyei 1907. évi április 
Ló folyamán azon pénztárnál, melynél vétettek, 
Visszaváltatnak.

* Megnyílt szárnyvonal. A magyar királyi 
államvasutak aradi üzletvezet őségének kezelései 
alá tartozó Orosháza—szentes —csongrádi helyi 
jirdekü vasút „fábián — zokántérmujori szárnyvo­
nala“ Lajostanya, és Zoitántérmajor rakodó- 
állomásokkal, s Nádashalom feltételes megálló­
hely lyel a nyilvános forgalomnak átadott. Mind 
két rakodó állómáson az üsszforgalomra. Nádas­
balom feltételes megállóhely pedig csak személy­
es podgyászforglomra van berendezve.

* Uj postaügynökségek. Fehér vármegyé­
ben Csalu pályaudvaron uj postatigynökség lé­
pett életbe. A postaügynükség kézbesítési körét 
Csalit pályaudvar. Csala-pus. ta és Mária-major 
képezi, leszámolás, ellenőrzés és felügyelet te­
kintetében a Székesfehérvár 2. számú posta- és 
fcávirdahivatalhoz tartozik és összeköttetéseit a 
Bicske és Sárbogárd közt mindkét irányban 
közlekedő 280. számú kalauzposták és a 6.211. 
Számú vonat, utján nyeri. — Szabolcs vármegye 
Csobaj községben „Csobaj“ elnevezéssel e hó 
16-án a postaügynökségekre meghatározott tel­
jes működési körrel postaügynökség lép életbe. 
A postaügynükség postai összeköttetését a C-a- 
Töajról Bájra és vissza naponként közlekedő 
gyalogküldöncz-járat utján a baji postahivatallal 
íogja kapni. A postaügynükség kézbesítési ke­
rületébe Csobaj és Tardos községek osztatnak 
be. E helyek utolsó postája Báj. A kereslted, 
miniszter a Zala vármegye területén Kozma- 
dombja községben „Kozmadombja“ elnevezés­
sel eddig működött m. kir. postahivatalt végleg 
beszüntette és helyette ugyancsak „Kozma- 
dombja“ elnevezéssel a baksui (Zala) m. kir. 
aposta- és távirduhivatal ellenőrzése alá helye­
zett postaügynükség lépet életbe, melynek for-

f
alomköre Pusztakozmadombja, Kerkukalúczfa 
Czsógek, Jahom, Méhes, Apáti puszták és szén­
égető telepre terjed ki. A postaügynükségnól 
takarék- és cheque-betét csak l.UUO korona 
erejéig fogadtat!k el. A nevezett postaügynük- 
sóg összeköttetését a baksai (Zala) m. kir pos­

tahivatalhoz naponkint közlekedő gyalogktil- 
döocz-járat utján nyeri. — A torontáli helyi ér­
dekű vasutak „Ferdinándíalva“ állomásán e hó 
lő-án postai ügynökség lép életbe. A postaügy- 
uökség kézbesítési kerületébe csupán Ferdi- 
ftándfalva község tartozik. — Az ideiglenesen 
megszüntetett piricsei postaügynükség Piricse el­
nevezéssel e hó 10-án a postaügynökségekre meg­
batározott teljes működési körrel életbe lép. A 
postaügynökség postai összeköttetését a Nvir- 
bóltek és Nyírbátor között mindkét irányban 
naponként közlekedő egyfogatu kocsikülduncz- 
járat utján a nyírbátori posta- és távirdahiva- 
tallal fogja kapni. A postaügynökség kézbesí­
tési kerületébe Encsenus, Pilis, Pirics községek 
Csáky, Figuja, Gánás, Grünhut, .Tó, .József, Ka­
csavár, Keresztszeghy, O-Tetöfészek, Uj, Vü- 
jrös tanyák és Sőreföld puszta tartoznak. Ezen 
helyek utolsó postája Nyírbátor. A postaügy­
nökség ellenőrző postahivatala Nyírbátor. — 
Veszprém vármegyében fekvő Kiskamond köz­
ségben uj postaügynökség lépett életbe. A pos- 
tattgynökségkézbesítési körét Kis- ésNagykamond 
községek, valamint Dobrókás, Károlyháza, Nagy- 
berzseny és Pusztakamond puszták és Putzi 
vadászlak képezik, leszámolás, ellenőrzés és fel­
ügyelet tekintetében a bobai postahivatalhoz 
.tartozik és összeköttetéseit a Kiskamond és 
Boba közt naponként egyszer közlekedő gyalog- 

üldönczpos’a-járat utján nyeri. — A Sopron

I vármegyében fekvő Siklósd községben e hó 
116-án postaügynökség lép életbe. A postaügy- 
I nökség kézbesítési körét csak Siklósd község 
; képezi, leszámolás, ellenőrzés és felügyelet te- 
j kintetében a nagymarton! posta- és távirdahi- 
! vatalhoz tartozik, összeköttetéseit a Siklósd és 
I Nagymarton közt naponként egyszer közlekedő 
gvalogküldőncz-postajárat utján nyeri — Toron- 
tál vármegye Dolácz községében e hó 16-án 
postai ügynökség lép életbe. Az ügynökség 
kézbesítési kerületébe csupán Dolácz község 
tartozik, leszámolás, ellenőrzés és felügyelet te­
kintetében a giládi postatáv beszélő-hivatal hoz 
tartozik és összeköttetését a Dolácz és Gilád 
közt naponként egyszer közlekedő gyalogkül- 
döncz-postajárat utján nyeri.

' Ezek az uj postahivatalok mind, bárhova szóló 
levélpostai küldemények, továbbá a belföldre, 
Ausztriába, a megszállott tartományokba és Né­
metországba szóló, 1.000 korona értéket meg 
nem haladó pénz- és csomagküldemények fel­
vételével, továbbításával és kézbesítésével, to­
vábbá postautalványok és postakarékpénztári 
ügyletek (1.000 korona érték erejéig) közvetí­
tésével fognak foglalkozni.

— A vasár- és ünnepnapi postaszolgálat 
korlátozása. A főváros területén működő összes 
posta- és távirdahivataloknál a délelőtti felvé­
teli szolgálat vasár- és munkaszünetes ünnep­
napokon (április 11, Husvét hétfője, Pünkösd 
hétfője, Áldozó csütörtök, Űrnapja és augusztus 
20.) ezentúl 8-tól 11 óráig tart. A vasárnapokon 
és a jelzett ünnepnapokon a délutáni felvételi 
szolgálat változatlanul marad,

* Díjszabási pótlékok. A magyar királyi állam­
vasutak kezelése alatt álló helyiérdekű vasutak 
1903. augusztus 1. óta érvényes árudijszabásá- 
hoz legközelebb a XII. Pótlék fog megjelenni, 
mely magában foglalja az erdéiy-délvidéki vas­
út, a nagyszeben-nagydisznódi, a losoncz-gácsi 
és a zombor-óbecsei helyi érdekű vasút uj díj­
szabását és az alvincz-nagyszeben-vöröstoronyi 
vasút, valamint a nagyszeben-nagydisznódi és a 
felek-foga rasi h. é. vasút árudijszabásának hatá­
lyon kívül helyezését. E Pótlék magyar és né­
met nyelven külün-külön kiadásban jelenik meg 
és példányai az államvasutak dijszabáselárusitó 
osztályában (Csenge ry-uteza 33.) és Uzietvezető­
ségeinél annak idején a czimlapon kitett áron 
lesznek megszerezhetők. — Nyűgöt magyar­
osztrák vasúti kötelék. A nyugotmagyar-osztrák 
vasúti kötelékben 19o7. évi január I-töl, illetve 
amennyiben dijfelemelések állanak be, 19u7. 
február 1-től való érvényességgel a következő 
díjszabási pótlékok lépnek érvénybe, u, in. : 1. 
II. pótlék a 11. rész, 3. díjszabási füzethez, 2.
II. pótlék a 11. rész, 4. díjszabási füzethez, 3. 
1. pótlék a 11. rész, 8. díjszabási füzethez, 4.
III. pótlék a II. rész, 1. és la füzet függeléké­
hez. A nevezett pótlékok módosításokat, helyes- 
biteseket és kiegészítéseket tartalmaznak s azok­
nak példányai a részes vasutak utján lesznek 
megszerezhetők és pedig : az 1. alattiak egyen - 
kinl 30 fillérért, a 2. alattiak egyen kint 2U fil­
lérért. a 3. alattiak egyenkint 60 fillérért, a 4. 
alattiak egyenkint 30 fillérért.

3udapesti gabonaforgalom 
1906. deczember 18-tól deczember 19-ig.

Érkezett: Elszállitlatott:

Bűze 44144 358
Rozs 1918 8453
Árpa 2ó76 1011
Zab 6725 6469
Tengeri 3781 1267
Liszt 418 17587
Korpa 100

Delelöti

5047

Előfordult kötések (50 kg-r.-kint):
Búza 1907. ápr.-ra 7.44 7.47 7.42 7 44 —.-
Búza o\iéberre 7.73 —.—------ —.— —
Bozs ápnhs.a 6 59 6.60 6.58 —.— —
Z ib áprilisra 7.49 7.5U 7.48 —.— — 
Tengeri májusra 5.17 5.14 5.13 —.— —-

1 orakor zárodnak
Búza áprilisra — — — — — — 7.43—7.44 .
•uza T.HJ7. Októberre— — — — 7.72—7.73 :

Rozs áprilisra — — — — — — 6.5b—C 59
Zab áprilisra — — —----------- / .47—7.48
Tengeri májusra —-------— — 5.13—5.14

mamurányi vasmű 574.75—575, Magyar koronajára­
dék —.-----95.75, magy. aranyjaradéi. ,------ ---------
-ö7uti vasú1 580.50—581.50, Városi viliamcs vasút 
SoO 50—331.50

Sora 30 rverczkor xarodnak : Osztrák hitel­
rész vény 690.75—691.—. magyar üiteibaak S36. 0 
837.— magyar leszámítoló és nénzvaltóbank 522.— 
5:2 50 magvar jel/.áloghite bank li kib 524.50—
525 —, osztrák-mag-var áliamvasut 631-----684.50
ei vasú- 175.50—176.— rnnamuranvi

Délután
loztak.

Délutáni forgalom, 
változat an iránylatra az árak nem vál-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabon&tözsde.
Az irányzat ma is lanyha volt s az árak pár 

fillérrel meggyöngültek. A készárupiaczon ma 
valamivel brrátságosabb volt a hangulat, mint 
az utóbbi napokban. Kielégítő kínálattal szem­
ben a malmok kezdetben tartózkodók voltak 
ugyan, később azonban jobb vételkedvet mutat­
tak és mérsékelten drágábbra tartott ajánlato­
kat és a figyelembe vették. így aztán meglehe­
tősen élénk forgalom fejlődött ki, melynek fo­
lyamán mintegy 12.000 metermázsa búza kelt 
el, tartott, finomabb minőségű tételek a teg­
napiaknál 10 fillérrel drágább árakon. A leg­
drágább eladási ár 15.70 korona volt 80.2 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 14.35 
korona. 75.2 kilós pestrnegyevidéki búzáén 
Egyéb gabonanemtiek közül forgalomba került : 
1100 métermázsa rozs 12.40—12.55 koronás ála­
kon, 200 métermázsa zab 14.90 korona árakon 
és lOömétermázsa uj tengeri 9.7o koronás áron 
A határidőpiaczon a mai üzlet épp oly kedvte- 
lenül indult meg, mint a tegnapi, vagy mint a 
tegnapelőtti és azelőtt való napi. Az igen kis­
szerű forgalom is épp oly unalmasan és épp 
oly nyugodt hangulat mellett bonyolódott le, 
mint a folyó hét bármely előző napján és az 
árfolyamok is csak néhány fillér keretén belül 
ingadoztak.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt :
Búza. Tiszavidéki: 1G00 mm. 80.2 kg. 15.70 

K, januári szállításra, 3UC mm. 81 kg. 15.60 K, 500 
mm. 8Ü*ti kg. 15.65 K, 500 mm. 80*5 kg. 15.50 K. 
4U0 mm. 80 kg. 15.65 K, mind h rom hónapra, 10 0 
min. 80 Kg. 15.50 K, janu in sz.látásra, 3UU mm. 
80 kg. 15.5U K, 1UU min. 80 Kg. 15.45 K, 100 
rnm. 80 kg 15.40 K, 1U0 mm. 80 Ív, 15 40 K. 
3Ö0 mm. <9.5 kg. 15.45 K, 1000 mm. 79.5 kg. 15 40 
K, 500 mm. 79 k<r. 15 40 K, 300 mm. 79 Kg. 
15 4; K. 300 mm. 79 kg. 15.40 K, ÍOU mm. 79 
hg 15.35 K. 2UU mm. 79 kg. 15 30 K, 100 mm. 
79 kg. 15.30 K. 1000 mm. 79 kg. 15.20 Ív. mind 
h í rom hónapra.

Bihari: 3UU mm* 80 kg. 15.30 K, három hó-

Pestmegyevidéki: 500 mm. 80 kg. 15.30 K, ŐOO 
mm 80 kg. 15.30 K, ÍOOO mm. 79 sg. *5.2; K. 
500 mm. 78 kir. 15.— K, 300 mm. 78 kLr. 15 
K. 2-00 mm. 77*8 kg. 14.65 K, 1170 mm. 75*2 kg. 
14.35 K, mind három hónapra*

Hódmezővásárhelyi 3000 mm. 78 7 kg. 15.45 ko­
rona, 2700 mm. 78*7 k. 14*45 kv, mind három hó­
napra.

Szenttamási : 281) mm 75*5 kg, 14.90 korona, 
januári s/á litasra.

'5.5 kg. 14.70 korona,

4 óra 30 perézkor záródnak .
áprilisi bűz* 7.43—7.44
1906. nktöneri búza 7.72—7.73 
áprilisi rozs 6.58—6.59
áprilisi zan 7.46—7.47
májusi tengeri ö.lu—5.14

Értéktőzsde.
Tekintettel árra, hogy daczára a feszült pénz­

viszonyoknak, az osztrák magyar bank és a lon­
doni bank egyaránt a kamatlábat nem emelték 
fel, a sziláád alapirányzat teljes mértékben ér­
vényben maradt. A favoritpapir ma osztrák- 
magyar államvasuti részvények voltak, melyek 
az osztrák kereskedelmi miniszter abbeli nyi­
latkozatára, mely szerint az államosítási ukcziú 
sürgősen kell, hogy folytatódjék, nagy tételek­
ben vásároltattak és ennek következtében 5 ko­
ronával emelkedtek. A két hitelrészvény helyi 
véleményvásárlásokból nyert 2—2 koronát, mig 
ellenben déli vasúti részvények egy helybeli 
ezég eladásaira 2 koronával csökkentek. A he­
lyi értékek piaczán a helyzet változatlanul ked­
vező maradt. Az érdeklődés központjában a 
a villamos városi vasút részvényei állottak, me­
lyeket oly sürgősen és oly nagy tételekben vá­
sárolták, hogy árfolyamuk rohamosan felszökött 
333-ig a tegnapi zárlathoz képest 7 koronával. 
Közúti vasúti részvények ellenben teljesen el 
voltak hanyagolva és csak mérsékelten javítot­
ták jegyzésüket. A sorompónál szintén élénken 
fejlődött az üzlet, salgótartáni kőszénbánya ti, 
Sciilick-féle vasgyár 9 és Brassói czellulozegyár 
8 koronával magasabb árfolyamon zárulnak. A 
járadékok piucza érdeklődés hiányában csendes 
voit, az árfolyamuk tartottak

Elotoisúe
Az elötőzsde élénk és szilárd volt.
Kot cilek : OsztraK uitcrcszvcny 688.90—639 75.

muyar hitelbank 835 ---- ti/.6 — magyar .eszámitoió
•s penzváltób.'ink ; 22.----- 522.50, magyar jelzálog.
télbank ii. km.—.----------- , osztrák-uiagvar

680.ŐU—681.50, déii vasút 1 «4. —!<<#.«.#
: i amurunyi vasmű —.-----574.To M my-rn ; <>r ;ua
I ira.ieK —.-------- .— közúti vasút 580 25—581. ,
v .rosi villamos vasúi 225.75—331.—. orosz j ara dér. 
-.-------- .—,3 srazaieuus jelzaiugsorsjegy —.-----

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák bité. 
r-sz.veny 688.75—Obi).—, magyar hitelbinu 835 50—
36.—, magyar «eszamitolo cs pénzvaitóbanl; : 22.-----
22.50, magyar jelzáloghite.bank 1. kin. 524 60
,25.— osztrak-matíyar áhau:vasút 681.-----181.50. de i
ásni 175.----- 175.50, rmtamurány vasmű 574.50 —
75. —. magyar norosajaradék 95.80—95.85, n a/y.-i 

aranvjáradék 114. U—115.—, közúti 
-8L— városi villamos v

575.----- 575.50, magyar koronájára dák 95.75—95,80,
magva. aryj radek 114.-----114.50 Közút vasúi
581.----- 581.50. városi viiiamos vasút 331.50—332.—.

BECSI GA30NAT0ZSDE.
Bécs, decz. 20. (Az Eyyetértés távirata.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.85—8.35 K, 
bánsági 7.55—8.05 K, mosoni és győrvidéki 
7.50—7.9.') K, tótfelvidéki és csepclszigeti, 7.45 
7.Hu K, Rozs-, tótfelvidéki 0.70— 0.05 Ív, ese- 
pelszigei 0.70—6.85 K, pestmegyei 0.80—7.— 
iv. Magyar tengeri 6.70—7.10 K. uj 5.25— 
5.00 ív. Magyar zab: 7.75—7.95 K, elsőrendű 
7.95—8.10 K, válogatott 8.10—8.25 Ív.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs. deczember 20. (Saját tudósitónktól.) 

A newyorki börzei jelentések valamint a ked­
vezőbb parlamenti helyzet a mai előtozsdén ba­
rátságos hangulatot teremtettek. A koulissznál 
az állami vasúti részvények, inig a sorompónál 
a petróleum értékei iránt mutatkozott nagyobb 
érdeklődés.

11 órakor zárodnak: osztr. hilelrészv, 689 —, 
magyar iiiteibank 834.50, m a,: var-őszi rák üllarn- 
vasut, 679.75, Üniobank —.—, déli vasút 
177.25, alpesi bánya 631.50, rimauiuiányi vasmű 
—. —, májusi járadék 99.10, lord: sorsjegy 
—.—, német birodalmi marra 117.62, prágai
vasmű------oro z járadék —.—, magyar
korona járadék —. —,

A déli léz-de nyu^od'.an nyi * meg.
Jegyeznek: Osztrk lidcíi-szvénv 

magy. Inleibank Ö35.—, Lánderbaok 
U nonbaiil: 579.—

ben 15.40. reocr.e aeiybei: 29.- 
Eöia deci. 20. Ólai 73.—

. tenger 14.75.

m ig\ ar-u-ztrak 
177. , fi.a: :vvasút 

rányi vasmű 5.1.- 
jvar koronai:v*:id . 
némií* biroda mi n

688.50, 
46 > 25.

n.o bank —, Bankvsüí t 
lamva-ut 619.-5, de i 

v sut —. —, uraiiiu- 
usí I ::ide:c 99.10, 1 -
. ii rök sorsjegy 162.75. 
117.62, orosz jatüdék

a sut 580.50 - 
»sut 330.-----331.—.

mm-Paricsovai : ő'JOO 
januári száildásra.

Úbecsei: 3000 mm 74.8 kg 14.60 K, mind 
'íárom hónapra.

Raktáráru : I960 mm. 75.8 kg. 14.65 korona. 
1160 mm. 75*8 fig 14.65 korom, januári szállí­
tásra.

Rozs 300 mm. 12.55 IC 150 mm 12.50K, 100
inm. 12 50 K. 400 12.35 K, 150 mm 12.40 K, 
mind készpénzfizetés mellett paritásra.

Zab. 100 mrn. 14.95 lí, 100 mm. 14.90 K, mind 
készpénzfizetés merlett.

Az era. 100 küogrammonkint koronaértékhen ér­
tendők.

üécc decz. 20 (Os tiák ért kok zárlata.) 
4.2 sz izalékoi papir-járad-é 98 9u, 4 szá. r.lekoS 
oszlrák arany járadék 11705, i860 sorsjegv
157TU, Osztrák hitidsorsjeuy ] -1.5U, Angol osz­
trák bankrészvény 315 5U, Bé B.mkvere n 
560.50, Ősz rák-magyar bank 1777-—. Dél vl.su: 
175*10, Duaagözli <)óz i-í társaság 1049*—, Do­
hány részvény 425‘ —. Cs. k. arany (ven.) 11*35, 
Német bankvá.lúk 117.67, Osztrák Lloyd 801* —, 
1*2 százalékos ezüst (áradéit 98öU—020, U.-zlrák 
koronajáradék 98.80, ItiGl. sorsjegy 268*—, U-z- 
rá x hitelintézeti részvény 6^9 25. Luiun-Bank 

578 50, Osztrák Lánderbank 459 75. O-ztrák ma- 
g.ar áliamvasut 682'—, Klbevulgx i vasul 454*—, 
Alpesi részvény 629*50, 2u frankos 19 12, Lon­
doni vállóár 240*95, LipótKohú 533* —, 1 uroksurs- 
jrtgy 162*15 szilárd.

Béca. decz. 20. Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany j tradek 114*10, Tisza és -Z' g. 
köles, sorsjegy 152*25, Magyar hitelbank részvény 
835*25, Magyar 'eszámitoió és váltó részvény 
521*— R-mainurányi 572 50, Magyar ezu-tonpar 
1820, Adria iiaóz:si rétzvunytársasa. 457*—, 
Magyar koionajáradek 95*60. 4 -zaza ékos ma­
gyar fold i-li^rm. kíiliv. 95.55, Magyar nyvr.-k 
sorsjegy 202.75, Kassa-0«ier:>erg vasút részvény 

.—. Magyar jelzálogbank 524*—.
Az utótözsdón jegyeznek: o.-ztr<tk hitel 690.25, 
agyar hitel b30.—, Anglobank 316. —. Bank- 
y- siilet 561.—, Uiiionbank 579 25, Lánderbank 

460.75, áliurnvasut 681.25. (léi vasul 175 75, 
eibavü ;\i \asu: 455.—. dohár.vr szvény 426 —, 
rima ru ura nyi vas i.ü 574. —, alp sí bánya 630.25, 
m i usí jarad k 98.90, magyar korunajaradéK 
35.6 I. tür-'k sor-, egy 163. — , n- m-rt marna 
1 17.67—117.62 szi árd.

ÜZLETI TUBÓSITÁSOK.
Serteakereskadslmi-csarnok.

8utiai>est-K6bányán.
Kőbánya, dec/..‘20. Hizott sertésárai. I Mh- 

gyar "lsureudu: Orec nehéz (páronkint 400 kgron
felül;------------í. Küzép (páronkint300—400 Kgr-iri
lerjeiiő súlybanI----- liiler. Halai nehiz lii .ronkint
32; kilosrammon felüli su;ybanl 12o —1l8. !' .a.al 
Iv.zép (páronkint 251—320 klgrig terjed» súlyban) 
!:!8 —120 íi It-r. Könnyű (páronkint 2u0 ki rm.-is) 
126—123 fiilér.

6zerhuu: nehéz páronkint 2G0 kilofrrammon fe.ílli
su .bau----------- Viliérig. Közép (páronkint 240—
2ö0 k; ocr .mm;? terjedő ulyban) filténir
k.i nvii (n ;r nitint 240 Kilogrammig terjeuó sniynan 
----------- fillérig.

bertesleiszám : 1306. ev d ez. 18 napján voi:
K szle 20170 darab, 1006 dec .. hó 19 napján íe.- 
hapatot — darab, 1906. decz 19 napján elszál­
lít tatot! 146 d;b. 1906. decz. 20. napjára maradt 
Készletben 20024 dro. á bízott »eriésüzlet irányzata' 
v. ltozallan.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, dccz. 20. (Hív. Tud.) Tegnapról 

maradt 753 darab sertés. 56 darab süldő. Ma 
érkezett 8 0 darab sertés, összesen \-y >ó darab 
sertés, 53 darab süldő. Mai arak: Elsőrendű
üreg —.----- .— korona, fiatal nehéz é'.etsuiy
levonással 12f> korona, közép 124 -130 ko­
rona, könnyű 124 —139 korona. A inai vásár 
lanyha voit.

Borjuvasiár.
Budapest, dccz. 2d. (Hivatalos tud -sitás. A mai 

vas.na leihaj:o0ak 1U3 (iarab ék, borjú:. Az ir-.nv- 
z,<l lanyha vök, az ára,; 4 fi,;érrel al f sz . lak. L Zei­
tek e:s rendű ée borjúéi** 161—10a ßii-r-, Kivé- 
Ielcsen 112 :ilért, köiepmiaőscgü.:!*' 94—100 hl- 
:é;*:, másodrendűért 80—92 tikéit Lik'ukmt.

Heti lóvásár.
Budapest, .iccz. 2U. :H.va a'os ’u-lóFitás.) A Tat- 

. n/a! ma tartott heti lóvásárrá hajtottak 14U 
darab eisöreedü, 2z9 dar b mi ofrendü lova:. Osz- 
ZC5U1) 37ö darái, iova . Eke t ebnui 2bu darab lu.

Marhavásár.
Budapest, d-*c/.. 2U. Uraim J'izscí és fia szarvas 

marna és hirkauizományi tzeg tudósítása, helbúj­
tatott: 2384 dru. vágómarha e.- i -dig 1464 avb. 
magyar - t'ivK.a ökör, 4-4 drb. magyar es tarka 
.tdn-n. 216 drb. b isnyá.x é-kur, 6 I drb. bosnyak 
tehén, i U2 drb. má s var »'s tarka bika, 
bosny *•- bika, 56 drb. magyar bivaly 
bos-iyai; bivaly.

Származási hely seciint: 2166 dib. magyar és 
278 b «sny.-ik .i.arha.

A í*.*i 11a11ás ma minteg 
voit, miután az ünnepek 
gyasztás r<:n<l'->eu gv*-nu

drb. 
es — drb.

KÜLFÖLDI
Berlin, dccz. "Ju.

ÉRTÉKTŐZSDÉK.

v 767 darabbal több 
alatt a marhahus-fo- 
uh, eunélíogva a ve­

vői; Tartózkodtak a vásárlástól: miért is az 
üzlet nagyon nehézkes hangulatban folyt le. — 
Körűibe.öl 409 darab eia<iát tanul maradt. Az 
egysvgi árak általában 3—1 koronával csökken­
tek mó te r i n áz s á a ké n t.

KvveUcz'- ta . jegyeztettek métermázsánként élő 
suiyuau levonás nelku

el ro::-ju tí- •■•-P alárendelt
Magyar s hizott ö .rökert 82 -92 zO —80 62—68
far. a hizott ökröie'-ri 86—98 74 —v4 62 —7Í
Magyar pitas A ökrökért -------- —74 56—64
Magyar tcbenekcrl 7 i —. t 58 -66
farka leaenekéit 72 — 89 b2 —70 52-58
Bikavért 72—84 6$ — 7U 6U—64
Ríva vökért 54—6U 4S 52 —

Boszniai oxrökúrt --------- 6 t—68 56-62

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS

Kiad ' tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Reszvénytársaeág.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Vízállás, 1506. deczsrnber 20

Deli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt, városi va ut élón- 

Kcbbek.
Kulte ttk: Usztiák hitelrészvér.y * 89.75 -090.25

magyar hitelbank 835.----- 836.—. ‘-agyar leszámítoló
cs pen/váltóbanK 522.-----522 75 magyar jelzálog
hitelbank 11. íib. 524 25-----52*50 osztrák-magyar
áliamvasut 680.----- 681.—, deli vasul 175.25-----.—,
rimarnuranyi vasmű —.---------- .—, magyar korona-
járadék —.-------- .— magyar irány járadék-------
—, közúti vasul 580.50—581 50 városi villamos 
vasul 331 ——333.—, orosz jár.idek —,----- . —.—

Helyi ortekeübeu nötteteU: Hazai b.tuk —,-----
—,—, Salgotarjam kőszénb. 641.------644.—, Adna
455,----- . —, Magy Alt. Takarékpénztár------------
tiperti Takarékpénztár —, Fiumei hitelbank
11 *zai Takarékpénztár----- ,------------Pest. magyar
Kerehkedemi ban» 3343—3350, Dräsche téglagyár
—-------- , Egyesült lövárosi takarékpénztár-----
Magyar kereslted r t 644.—645.5U Magy.-r jeizálog-
sor. jegy —.-------- . Kon vert. sorsj. 136.----- 136.50,
Magyar villamossági r. t. —.-------------- , Hazai
sorsjegy —----------- .— Magyar ezukori par. — Da­
nubius  .--------.— Er/sebet gőzmalom —. Első
magyar kábelgyár —.----- , Magy. lámpagyár -
Banz-féle vasgyár-------------- , Adna. Újlaki tégla
-------- --, Konkordia gőzmalom --------- -------—.
Schiick vasgyár 4*23---------134 Franklin 525 ----- •—.
Magyar aszfut —.-------- . Orosz járadék -
—.----- . Osztrák Magyar Banz —tégla cement­
gyár —.----- ,------Weitzer waggongyár —.-------------.

1 or* 30 pereikor zárodnak Osztrák hitel­
részvény 690.25—690.50, magyar hitelbank 836-----
836 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 522 25— 
522 50, magyar jelzaloghitelbani: II. kib 524.50 —
525. —, osztráK-magvar áliamvasut 681.----- 581.50,
deli vasul 175 25—175,50, hmamurányi vasmű
575 ----- 575 50, magyar koronajaradéK 95.75 — 95.80
ííVzud vasút 580.50—5:1.—. városi villamos vasút 
331—33150

Prämium-ilzlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5, nyoicz napra ti—1U K. deczember 
végere 12—14 korona.

Utótöxide.
Az utótó'zsdén élénken kerestek államvasuti rész­

vényeket.
Köttettek: Oszlrák hitelrészvény 690.----- 690.80,

magyar hitelbank 836.-----836 50, Magyar leszáiniioló
és pénr.váltóbank 522.-----522.50, Magyar jelzáloghi­
telbank 11. kib, 524. 525.— Obzt .-magy. allam-
vasut 681 50—684 25 Déli vasút —.----------- .—, Rí-

(Az Egyetértés távirata,)
í-.-iia r j> |VL:ye. icíii-. ; .... i s t-n írja híl-k

— *— 46 -óé iisztrák eraay-járad« k 99.30, oszir.
ír. elrészv nv 216.50 deli vasul 34.75, rósz bank­
jegyek 215 Ló - ii orosz kölcsön 72 75 Disconto 
1 oinmanuit 184 70, dynamit tvist 172.60, ourpen 
211.25, 4 2ezustjáracék 98 50 4* , uiary v- aran> 
uruuék 96.25 magyar korona áradók 95.40 oß? 
rak magyar allamvasut 145.40 bécsi vaitúár 84 85 

Olasr járadék —alt villamcssági lidisoE 
21 .25——.— ge:senkirchem 216.40 Laura kobi 
z44.25 szilárd.

Fr&z-kfurt (Záriat) decz. 2 . 4.2- papi--j.radek 
—.—. 4 ’o o.-zt. ar-«ny-iar .uéx 99.50, 4' 0 Magv--r
ar:my-járadék 96,05. Usztr. hitennt. részv 2 6.30 
O^trák-magyar allamvasut 145 10. Ész-ikny:- 
gáti vasat —.—, Biisiiehradi vasul —.—, Lonuo :.- 
valt ár 204.61, Becsi Banzverziu 143,20 Vilamn»- 
rttszveny L»3.5.- 3“ e «n. irány koivsón 78,50
V2é'e í züsí-járad* a 99.90 Usztr koronajáiauéu 
99. '0, ur.-gy.ir koronáját adók 95.40, Osztr.-magyar 
űrt 127,30, Deli vasul rószvonv 34.75, Elbav«)lgv
vasni------ . Bt.-csi vaiiöar 849,16, Farisi váitóar
S1 15, Liuioü-bank részvény —— A.nesi bánya 
részvény 318.50 állandó.

Barls di.cz 20. (Záriat ) Oszt. aranyjáradék 
99 — íranczia járadék 95.20 olasz járadék —.—
■urnán kölcsön------ , Uurög kölcsön —.— Egyp-
tomi áradé. 103.50, Török Dohanyrészvény 455.—, 
Lredyt toncier de France 690 —, Usztr Lander- 
bank 500 —, Banque Ottomane 674.— , Déii vasút 
1 4 — Meridionalvasut 7 6, He Beers 584.—, Char 
tered 42.50, Váltó Becsre (rövid) 103.31, Váltó 
német piaczokra 12197, Csek Londonra 252 55 
Beiga -rauyazsio 0.33, Magyar arany járadék 97 65 
turleszthető járadék —. soanyol járadék 94,75 
í", umiik: It török jár 93.80, 5°, bolgár kö elez- 
venv 1896 cvrő 498 — Török sorsjegy 148.25 
Banque de paris 16 40, Usztr földhitelintézet 11.75. 
‘•'agyar Jelzáíognauk 762.—. Usztr. :m.gy a.iám 
va. u* — Déli vasat el őbhségi üötv. 336 — Bir. 
Tiuio 21,59 East Rand 102— Randfontein 41.25 
Váltó Amsterdamra 206,66 Váltó Svájczra 10, 
Olasz aianyazíió ÜT3 ma-jánkamatláo 3.—. 
tartott.

Hamburg, (Zárlat., d. ez 20 4.2'/,-os ezüstiára 
.tét 99.60, l"-60. sorsiegv 15.8.—. déli vasút 34.70 
4V arany járadék 99 20, osztrák hitelr-szvenx
216.60 osztraí-magyar áliamvasut 145.50 olasz 
jar.uu !. 10? 50., 410 magyar arany-jaradek 96 — 
nyugodt.

London, decz. 20. Angol consol —.—

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, decz. 20. Búza helyben 18.10. sárg.» 

búza helyben 18—, rozs helyben 15.70 zab »-iv-

Inn C/v itimlr. Bega : Cíá-ntmitr.
Schanliag......... r 04 > - k T H> •

Duna :
l'a ........... . -!- UJ >

1 var .........
N.-tíe. -i.-truL ...

— 4‘J 4
- 2 > S

L ■.......... ..........
g. -................

Ívű
yi

->
/> Tisza:

l;.< M.-.-z.vvl .......... T 9- > -*
i-.idapest ....... • *1 i . > + U2 > ü
I’u.s ............... 2> 8 Ti.-za-l jiak ...... -v 36 > * 

-!- 1 ' >• ■!• > 12
(.vinbos........... . -I- > 13 Zauurnr ........... . — Jú > 32
1 . t Ivk............ _ u 11 Tokai..... -r -M > SSZ f ív ........... • *1 dl -> 1. .-u-KUicd.......

• *1- l.i Sz 'inuk.............. - 332 > 24
< -1- 31J < 11

. -1- J ú < 6 hz-.-.f.-d .............. -t 313 > 3

Vág :
• -F 60 > 0

liivf2ü?

Körös :

•r -3U < 4
-r tud < 3

Rába:

Dráva:
Harrs ....................

Szava :

4 210 > 23

4 21 > II
-t- 15J > ió

-L ' 11 > o
-1- 47" > !„• 

elek magyariiaia

.•-ebe- N.-Várad -1- 3 '■>
r-K-t-: ! -t: -r lti > 5
F'-üer: B.-.ffii-j -1- <Z. 2.

: IL k- - r"s 5> -4
llaruu'.s: (ívoma • 11-' 30

Maros :

Arad .. 
Muko

— 106 > 3
-r ti < 31
nullalau

Napirend 1306. deczember 21.
Kaptár. Péntek, deczember 21. Rom. hath. Ta* 

más ap. — Prot. T.más. — Görög-orosz, (de* 
czemuer ti 1 Pa áp. - Z .1 . Tebbe.h R. Ch. 4.

Nap kel 7 óra 47 perc. kor reg*.’ ■!, nyugszik 
4 óra 9 percekor deiutan. — A hmd kel II óra 
55 perczkor délelőtt, nyugszik 10 ura 59 perczkor 
est«1.

A közoktatásügyi államtitkár fogad d. u. 4 órakor
.1 kot esked'Umi államtitkár fogad 11 órakor.
A főrendiház űióse délután 5 órakor.
A Kep/omüv-ízeti Társulat téli nemzetközi kiál i- 

ása a vár - ligeti Műcsarnokban 1906 november 
14-Lői 1907 febru ír 15-^. Nvitva mi,den nap 9—3 
óráig. Beiepő új 1 korona. Va árnap és CtülörV-kőu 
azonban 3—5 zárva. Ezé,, a k t napon 5 11-íg
viliamvi ágit:.-s és / — 11 -ig a houvédzenekar hang- 
versenye. Belépődíj délután 5 — 11-ig 1 korona. — 
\asi - és ünnepnap 1—3-ig -íü üliér.

Páliya C/e:Cilin gyűjteni'nyes kiállítása a Köny­
ves i'.álmáu-ióle niüiniezeiben (Nagymező-u. 3?— 
39.) nyi va egész nap. Belépőiül nines.

Az Uránia mükiállitás a <igyótén irályi 1 
ban nypva 9—ti ór.ug belépődíj 20 fillér

Uj müve zeti szalon a Kecsiteméti-utcza 3. szám 
a.att nyitva egész. nap. Belépudii nincs

Az Iparin fives éti Muzeum karicso.yi vásárja 
iátlialó 9—7 önig. Belépődíj nincs.

X Magva- Nők közművelődés. Körének művé.

i bérház-

íeggelizés előtt fel pohár keseriiviz az elromolt pmrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,Sohmidthauer-féle rsdio-aotiv
Hathatós óT3ier a bel ó oeteisé.-ek elterjedésénet. meggitláslra, ugyst ntén kiváló gyógyhitásii gyomor-, bál- *• vérbajokban, ováóbi elkttvaredái, stlvelhájasodás éi r.izi! j író fulladásnál aárraaisr 
ÉtWyjl »IIH ****MT,nfa*L vofboségpél ■ egyéb bshp*»ry>MéUJ>Jskb*o, í=_£j«*tailidé» a rorriitu'aid'-mi : Sjümtdt ísner Latos gr»gy.,9r4*mét Komára naan Ksobitó minden ,oob iryóívszertár

öiaut nem térésfait* keserttriieskeL

>

Bd

szeli és iparra 
nyitva 9-7-

ÁiUndó m 
egész nap.

Nemzeti 
A Nemzeti M 
nyitva 9—1 , 

A Szé.omüvL 
Széchenyi 

hetó 1 korona 
Köziek cats 
technológia 
Múzeumi k 
Akadémiai 
Egyetemi 
A technoit 

2-1 oróuz 
A kei este 

céana-u. v. .
A varos ig 

Lu orvásár::

A meteoiolol 
jelesíéíte l|

Hazánkban 
meg nyugaté 
elő némi hu 
kevéssel süiy*

• normálisnál 
minimuma Ar 

A magas le 
kedett az é=,z 
egész kontme 

Európába:! 
keleti része k< 
San és kis m 

Prognózis ; 
Hideg edő 

zással.

Állomás

lA.-Sziatina . 
Iünzvár . . 
|Kés;::arit . . 
íLosonci . . 
lO yalia . . 
Euauoest . .

Kesztheiv 
Pécs . .. 
Zágráb . 

ü’iume . . 
Szeged . . 
Temer vár 
N izyvarca . || 
Koiuzsvar 
Nagyszeben || 
ez ítmar . . 
Eger . . j
Árvavárai a . j 
Seimeczbányaj 
.10 . rom 
Magyar Ovar 
Sopron . .

• rKven ca . «| 
Denr czeu .

színha;

E 11P. 0Pt|

A k:váncs|

nők.

I

VIG3ZÍN1

Uszirigas Mice
b .
FeydtMO. F rduol

NÉPSZINl

A bor

F*hl»i

BtUíiCs Lmre 
Bdrac-; Ma yi 
Ex acÄD«

DRAM

Rendn k mu­
száj lenni

Kedden, járj 
a szék, fq

hegedűmül
Jegyek 10—8—| 
ímema és

Sieeéet

máj- és lépdi^anát oiuáor betegeés
es fils .er tti.etDeu tu» üvet 2Ü t, nagr

Vnáresp



6 EGYETÉRTÉS Péntek, aeczember 21
■A Foncziére igazgatóságát erre az elhatározásra 
B mindinkább nyomasztóvá váló drágaság be­
látása indította és az a gondoskodás, amelyet a 
tisztviselői iránt mindenkor és minden téren 
tanusit. A tisztikar igazgatósága áldozatkészsé­
gét nagy örömmel vette tudomásul és — mint 
értesülünk. — közünetfeliratban szándékozik há­
lájának kifejezést adni.

* A komló. A Bácskai Komlótermelök Egye 
ihletének jelentése szerint a petróczi komló- 
jriaczon már alig van üzlet, az idegen kereske­
dők mind eltávoztak. A termésből mintegy ŰOOO 
métermázsát adtak el, a termelők kezében még 
körülbelül 1000 métermázsa van. Ae legutolsó 
árak : L rendű 160 —100 kor. II. rendű 120 — 
140 kor. ül. rendű 100 kor. A legsilányabb vö­
rös komló 40 kor. A legmagasabb ár, amit első 
rendű komlóért fizettek, 200. illetőleg 210 kor. 
volt. A segesvári piaezon 00—160 koronát fizet­
tek a komló métermázsájáért. A saazi piaezon 
az I. rendű saazi komló ára -112—420 k., szép 
bácskai komlóért 210 koronás árat lehet elérni.

K Az osztálsorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki :

3000 koronát nyertek : 75542 00274.
1000 koronát nyertek : 9024 18238 31150.
500 koronát nyertek : 3013 5581 14740 32794 

121838 124120.
300 koronát nyertek : 869 2029 2323 4213 

4165 6358 16215 18251 21980 27133 38062 
89424 44 ,07 49094 54740 59522 66215 71500 
80353 94874 94441 98494 100170 102386 108530 
118133.

* Fizetésképtelen fogyasztási szövetkezet. 
Stegirtuk, hogy- a Budapesti Fogyasztók Szövet­
sége m. sz. iizetési zavarokkal kilzd. A Szövet- 
lég most fizetősképtelenséget jelentett 200.000 
korona passzívával. Az aktívák értéke nem 
kaladja meg a 90.000 koronát.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi Hitelezői 
Védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
közli: Lorencz Ferencz kereskedő Uráliás, Pap 
Jenő kereskedő Nagyvárad, Geyschlilger A. 
kereskedő Sopron, kinek tartozása meghaladja a 
Hg3,űOO koronát.

* Menetárak leszállítása a Györ-Veszprém- 
dombovári helyiérdekű vasúton. 1907. évi ja­
nuár hó 1-től kezdődöleg a Győr-Veszpréin- 
dombovári helyiérdekű vasúton az eddig ki­
adásra kerülő 60 és 30 lapos mérsékelt áru 
menetjegy fűz etek helyett kizárólag 30 lapos 
iegyfüzetek fognak kiadatni, melyek árai a kö­
vetkezők: Kisiuegyer és Győr között az 1.

O
sztályban 16 korona 2U iiliér. a 11. osztályban 
korona 10 fillér, a III. osztályban 5 korona 

aö fillér. Nyúl és Győr között az i. osztályban 
£l korona 60 fillér, a II. osztályban 11 korona 
90 fillér, a IU. osztályban 8 korona 01 filler, 
pannonhalma és Győr között az 1. osztályban 

B5 korona, a II. osztályban 18 korona, a Ili. 
osztályban 12 korona. Végül egyrészt Bnkony- 
Szent László, Győr, Asszonyfa. Tarjánpuszta, 
Varsánv, másrészt Győr közütrt az 1. osztályban 

korona, a fi- osztályban 36 korona, a 111. 
esztályban pedig 21 korona. Az 1007. évi január 
hó 1-je előtt a jelenlegi árakon megváltott 60 
£s 30 lapos menetjegy-füzetek felhasználásukig, 
legkésőbb azonban 1907. évi múrczius hó vé­
géig érvényben maradnak, azontúl pedig e 
füzetjegyek megmaradó jegyei 1907. évi április 
ló folyamán azon pénztárnál, melynél vétettek, 
VÍSSzaváltatnak.

* Megnyílt szárnyvonal. A magyar királyi 
Államvasutak aradi üzletvezetőségének kezelései 
ídá tartozó Orosháza—szentes—csongrádi helyi 
*rdc-kü vasút „fábián — zoitánténnajori szárnyvo- 
B.aia“ Lajostanya, és Zoltiintérmajor rakodó-

Í
Uomásokkal, s Nádashalom feltételes megálló- 
elylyel a nyilvános forgalomnak átadott. Mind 
két rakodó állómáson az összforgalomra, Nádas- 
íiilom feltételes megállóhely pedig csak személy- 
és podgyászforglumra van berendezve.
* Bj postaügynökségek. Fehér vármegyé­

ben Csali. pályaudvaron uj postaügynökség lé­
pett életbe. A postaügynükség kézbesítési körét 
Csala pályaudvar, Csala-pus, ta és Mária-major 
képezi, leszámolás, ellenőrzés és felügyelet te­
kintetében a Székesfehérvár 2. számú posta- és 
távirdahivatalhoz tartozik és összeköttetéseit a 
Bicske és Sárbogárd közt mindkét irányban 
közlekedő 280. számú kalauzposták és a 6.211. 
Számú vonat utján nyeri. — Szabolcs vármegye 
Csobaj községben „Csobaj“ elnevezéssel e hó 
16-án a postaügynökségekre meghatározott tel­
jes működési körrel postaügynökség lép életbe. 
Ä postaügynükség postai összeköttetését a C-a- 
bajról Bájra és vissza naponként közlekedő 
gyalogküldöncz-járat utján a baji postahivatallal 
fogja kapni. A postaügynükség kézbesítési ke­
rületébe Csobaj és Tardos községek osztatnak 
be. E helyek utolsó postája Báj. A keresked. 
miniszter a Zala vármegye területén Kozma- 
dombja községben „Kozmadombja“ elnevezés­
sel eddig működött m. kir. postahivatalt végleg 
beszüntette és helyette ugyancsak „Kozma­
dombja“ elnevezéssel a baksui (Zala) m. kir. 
posta- és távirdahivatal ellenőrzése alá helye­
zett postaügynükség lépet életbe, melynek íor- 
galomkürö Busztakozmadombju, Kerkakaláczfa 
AOzségek, Jahom, Méhes, Apáti puszták és szén­
égető telepre terjed ki. A postaügynökségnél 
takarék- és cheqne-betét csak l.UUO korona 
■erejéig fogadtatik el. A nevezett postaügynök­
ség összeköttetését a baksai (Zala) m. kir pos­
tahivatalhoz naponkint közlekedő gyalogkül­
döncz-járat utján nyeri. — A torontáli helyi ér­
dekű vasutak „Ferdinándfalva“ állomásán e hó 
lö-áu postai ügynökség lép életbe. A postaügy- 
Bökség kézbesítési kerületébe csupán Ferdi- 
Sándfalva község tartozik. — Az ideiglenesen 
megszüntetett piricsei postaügynükség Piricse el­
nevezéssel e hó 16-án a postaügynökségekre meg­
batározott teljes működési körrel életbe lén. A 
postaügynökség postai összeköttetését a Nvir- 
béltek és Nyírbátor között mindkét irányban 
naponként közlekedő egyfogatu kocsiküldöncz- 
járat utján a nyírbátori posta- és távirdahiva- 
tallal fogja kapni. A postaügynükség kézbesí­
tési kerületébe Encsencs. Pilis, Piries községek 
Usáky, Figuja. Gúnás, GrUnhut, Jó, József, Ka­
csavár, Keresztszeghy, O-Tetőfészek, Uj, Vö­
rös tanyák és Söreföid puszta tartoznak. Ezen 
helyek utolsó postája Nyírbátor. A postaügy­
nökség ellenőrző postahivatala Nyírbátor. — 
Veszprém vármegyében fekvő Kiskamond köz­
ségben uj postaügynükség lépett életbe. A pos- 
taUgynükség kézbesítési körét Kis- ésNagykamond 
lözségek, valamint Dobrókás, Károlyházu, Nagy- 
berzseny és Pusztakamond puszták és Putzi 
vadászlak képezik, leszámolás, ellenőrzés és fel­
ügyelet tekintetében a bobai postahivatalhoz 
.tartozik és összeköttetéseit a Kiskamond ós 
Bob a közt naponként egyszer közlekedő gyalog- 

flldönczposta-járat utján nyeri. —• A Sopron

! vármegyében fekvő Siklósd községben e hó 
116-án postaügynökség lép életbe. A postaügy- 
I nükség kézbesítési körét csak Siklósd község 
I képezi, leszámolás, ellenőrzés és felügyelet te- 
I kintetébeo a nagymarton! posta- és távirdahi- 
! vatalhoz tartozik, összeköttetéseit a Siklósd és 
! Nagymarton közt naponként egyszer közlekedő 
gvalogküldöncz-postajárat utján nyeri — Toron- 
tái vármegye Dolácz községében e hó 16-án 
postai ügynökség lép életbe. Az ügynökség 
kézbesítési kerületébe csupán Dolácz község 
tartozik, leszámolás, ellenőrzés és felügyelet te­
kintetében a giládi postatávbeszélő-hivatalhoz 
tartozik és összeköttetését a Dolácz és Gilád 
közt naponként egyszer közlekedő gyalogkül- 
döncz-postajárat utján nyeri.

■ Ezek az uj postahivatalok mind, bárhova szóló 
levélpostai küldemények, továbbá a belföldre, 
Ausztriába, a megszállott tartományokba ós Né­
metországba szóló, 1.000 korona értéket meg 
nem haladó pénz- és csomagküldemények fel­
vételével, továbbításával és kézbesítésével, to­
vábbá postautalványok és postakarékpénztári 
ügyletek (l.UUO korona érték erejéig) közvetí­
tésével fognak foglalkozni.

-— A vasár- és ünnepnapi postaszolgálat 
korlátozása. A főváros területén működő összes 
posta- és távirdahivataloknál a délelőtti felvé­
teli szolgálat vasár- és munkaszünetes ünnep­
napokon (április 11, Husvét hétfője, Pünkösd 
hétfője, Áldozó csütörtök, Űrnapja és augusztus 
20 ) ezentúl 8-tól 11 óráig tart. A vasárnapokon 
és a jelzett ünnepnapokon a délutáni felvételi 
szolgálat változatlanul marad,

* Díjszabási pótlékok. A magyar királyi állam­
vasutak kezelése alatt álló helyiérdekű vasutak 
1903. augusztus 1. óta érvényes árudijszabásá- 
hoz legközelebb a XH. Pótlék fog megjelenni, 
mely magában foglalja az erdély-délvidéki vas­
út, a nagyszeben-nagydisznódi, a losoncz-gácsi 
és a zombor-óbecsei helyi érdekli vasút uj díj­
szabását és az alvincz-nagyszeben-vüröstoronyi 
vasút, valamint a nagyszeben-nagydisznódi és a 
felek-iogarasi h. é. vasút árudijszabásának hatá­
lyon kivi.il helyezését. E Pótlék magyar és né­
met nyelven külön-külön kiadásban jelenik meg 
és példányai az államvasutak dijszabáselárusitó 
osztályában (Csengery-utcza 33 ) és Uzletvezető- 
ségeinél annak idején a czimlapon kitett áron 
lesznek megszerezhetők. —- Nyugotmagyar- 
osztrák vasúti kötelék. A nyugotmagyar-osztrák 
vasúti kötelékben 19u7. évi január 1-től, illetve 
amennyiben dijfelemelések állanak be, 19u7. 
február 1-től való érvényességgel a következő 
díjszabási pótlékok lépnek érvénybe, u, in. : 1. 
IX. pótlék a 11. rész, 3. díjszabási füzethez, 2.
II. pótlék a 11. rész, 4. díjszabási füzethez, 3. 
1. pótlék a JI. rész, 8. díjszabási iüzethez, 4.
III. pótlék a II. rész, 1. és la füzet iüggeléké- 
hez. A nevezett pótlékok módosításokat, helyes­
bítéseket és kiegészítéseket, tartalmaznak s azok­
nak példányai a részes vasutak utján lesznek 
megszerezhetők és pedig : az 1. alattiak egyen- 
kint 30 fillérért, a 2. alattiak egyenkint 20 fil­
lérért. a 3. alattiak egyenkint 60 fillérért, a 4. 
alattiak egyenkint 30 fillérért.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Az irányzat ma is lanyha volt s az árak pár 

fillérrel meggyöngültek. A készárupiaczon ma 
valamivel brrátságosabb volt a hangulat, mint 
az utóbbi napokban. Kielégítő kínálattal szem­
ben a malmok kezdetben tartózkodók voltak 
ugyan, később azonban jobb vételkedvet mutat­
tak és mérsékelten drágábbra tartott ajánlato­
kat és a figyelembe vették. így aztán meglehe­
tősen élénk forgalom fejlődött ki, melynek fo­
lyamán mintegy -12.000 métermázsa búza kelt 
el, tartott, finomabb minőségű tételek a teg­
napiaknál 10 fillérrel drágább árakon. A leg­
drágább eladási ár 15.70 korona volt 80.2 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 14.35 
korona. Tő 2 kilós pestmegyevidéki búzáért. 
Egyéb gabonanernüek közül forgalomba került : 
llUO métermázsa rozs 12.40 -12.55 koronás ára­
kon, 200 métermázsa zab 14.00 korona árakon 
és lOOméterrnázsa ujtengeri 0.70 koronás áron 
A határidőpiaczon a mai üzlet épp oly kedvte- 
lenüí indult meg, mint a tegnapi, vagy mint a 
tegnapelőtti és azelöttvaló napi. Az igen kis­
szerű forgalom is épp oly unalmasan és épp 
oly nyugodt hangulat mellett bonyolódott le, 
mint a folyó hét bármely előző napján és az 
árfolyamok is csak néhány fillér keretén belül 
ingadoztak.

a következőkép alakult ma az

3udapesti gabonaforgalom 
1906. deczember 18-tól deczember 19-ig.

Érkezett: Elszállittatott:

Baza 44144 358
Rozs 1918 8453
Árpa 2576 1011
Zab 6725 6469
Tengeri 2781 1267
Liszt 418 17587
Korpa 1U0

Délelőtt

5047

Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
tíuza 1907. ápr.-ra 7.44 7.45 7.42 7 44 —.—
Búza októberre 7.73 —.—----- —.— —.—
Rozs ápnlis.a 6 59 6.60 6.58 —.— —.— 
Z tb áprilisra 7.49 7.5U 7.48 —.— —.— 
Tengeri májusra 5.15 5.14 5.13 —.— — —

1 orakor záródna*
Búza áprilisra — — — — — — 7.43—7.44 ..
■uza l'JU7. októberre— — — — 7.72—7.73 »

Rozs áprilisra — — — — — — 6.58—6 59 .
Zab áprilisra — — —----------- /.47—7.48 ,
Tengeri májusra —-------— — 5.13—-5.14 »

Délutáni forgalom.
Délután változat an iránylatra az árak nem vál­

toztak.

4 óra 30 perczkor záródnak .
áprilisi buzi 7.43-7.44
1906. nktóneri búza 7.72—7.73
ápriiisi rozs 6.58—6.o9
áprilisi zab 7.46—7.47
májusi teugeri 5.13—5.14

Értéktőzsde.
Tekintettel arra, hogy duezára a feszült pénz- 

viszonyoknak, az osztrák magyar bank és a lon­
doni bank egyaránt a kamatlábat nem emelték 
fel, a sziláád alapirányzat teljes mértékben ér­
vényben maradt. A favoritpapir ma osztrák­
magyar államvasuti részvények voltak, melyek 
az osztrák kereskedelmi miniszter abbeli nyi­
latkozatára, mely szerint az államositási akczió 
sürgősen kell, hogy folytatódjék, nagy tételek­
ben vásároltattak és ennek következtében 5 ko­
ronává! emelkedtek. A két hitelrészvény helyi 
vélemény vásárlásokból nyert 2—2 koronát, mig 
ellenben déli vasúti részvények egy helybeli 
ezég eladásaira 2 koronával csökkentek. A he­
lyi értékek piaczán a helyzet változatlanul ked­
vező maradt. Az érdeklődés központjában a 
a villamos városi vasút részvényei állottak, me­
lyeket oly sürgősen és oly nagy tételekben vá­
sárolták, hogy árfolyamuk rohamosan felszökött 
333-ig a tegnapi zárlathoz képest 7 koronával. 
Közúti vasúti részvények ellenben teljesen el 
voltak hanyagolva és csak mérsékelten javítot­
ták jegyzésüket. A sorompónál szintén élénken 
fejlődött az Üzlet, salgótartáni kőszénbánya 0, 
Schliek-íéle vasgyár 9 és Brassói czellulozegyár 
8 koronával magasabb árfolyamon zárulnak. A 
járadékok piacza érdeklődés hiányában csendes 
volt, az árfolyamuk tartottak

Eiotoiscle
Az eiötózsde élénk és azilárd volt.
Kot eilck : Osztrák uiteireszveuy 688.90—639 75,

v.ajyar hitelbank 835.---- 8.6 — magyar .«számítóié
■ pénzváltóbank 722.----- 522.50, magyar jelzálog-

i éíbanK il. kin. —.-----------.—, o? ztrák-uiagvar
, : nívósul 680.50—6til.50, déli vasút 174. —175.75

- . araurunyi vasmű —.-----574.75 Mfjy .r ;■ or ma-
j:\viek —.--------.— közúti vasút 58025—581. ,
V .rosi vi, amos v<*S‘u 325.75—331,—, orosz jaradc,.

-------- .—,3 szazaié kos jelzaiogsorsjegy—.----- —.
11 óra 15 perczkor zárodnak: Osztrák hite. 

"■•szvuny 688.75—6b9.—.magyar hitelű mi; 835 50—
36.—, magyar «eszamitolo cs pénzváltóban!:. 22.-----
j;f 50, magyar jelzáloghite.bank 1. kin 524 50
25.— osztrak-ma^yar át.amvasut 681.-----tSl.öU. de i
v.u.jt 175.----- 175.50, rmiamurány vasmű ..<74.50 —
75. —. magyar *oro;mjaradék 95.80 —95.85, iuuy 

^ranvjáradék 114. 0—11 
ö8L

mamuráeyi vasmű 574.75—575, Magyar koronajara-
dék —.-----95.75, magy. aranyjaradét; ,---------------
-> özuti vasú1 580.50—581.50, Városi villamos vasút 
350 50—331.50

Sora 30 perczkor xa.ro dn ak : Osztrák hitel­
rész/eny 690.75—691.—. magyar aiteibaak 836. 0 
837.— magyar leszámítoló és nénzvaitóbank 522.— 
5-2 50 magvar jelzáloghiteibank II kib 524.50—
525 —. osztrás-magvar áliamvasut 631-----684.50
é'i vasú. 175.50—176,— nmamuranyi v** • u

575.----- 575.50, magyar Koronajáradék 95.75—95,80,
•ragya- ar yj radek 214.-----114.50 Közút vasúi
581.----- 581.50. városi villamos vasút 331.50—332.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.85—8.35 K, 
bánsági 7.55—8.05 IC, mosoni és győrvidéki 
7.00—7.9.7 IC, tótfelvidéki és csepelszigeti, 7.45 
7.90 IC, Rozs: tótfelvidéki 6.70—0.95 IC, ese- 
pelszigei 6.70—6.87) K, pestmegyei 6.80—7.— 
K. Magyar tengeri 6.70—7.ló IC. uj 5.25— 
5.60 IC. Magyar zab: 7.75—7.95 K, elsőrendű 
7.95—8.10 K, válogatott ti.10—8.25 IC.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, deczember 20. (Saját tudó silónktól.) 

A newyorki börzei jelentések valamint a ked­
vezőbb parlamenti helyzet a mai elötőzsdén ba­
rátságos hangulatot teremtettek. A koulissznál 
az állami vasúti részvények, mig a sorompónál 
a "petróleum értékei iránt mutatkozott nagyobb 
érdeklődés.

11 ómkor zárodnak: o-.zlr. hiieirészv. 089 —, 
magyar iiibiib.mk 834.50, magyar-osztrák állam- 
vasút, 679.75, Uniobank —.—, deli vasút 
177.25, alpesi bánya 631.50, nmamuiáiiyi vasmű 
—. —, májusi járadék 99.10, török .sorsjegy 
—.—. német birodalmi man.a 117.62. prágai
vasmű------ , oro z járadék —.—, magyar
korona uiradé: —.—,

A Uéli tóz-de nyűgödéin nyiit meg.
Jegyeznek: Osztnk h.ieiivszvény 688.50, 

tnagy. hitelbank 835.—, Länderbank 46 ) 25, 
Unionbank 579.— , An;o!bank —, ihmkeL'yesüi í 
—.—, mjgyar-o-ztrák á'iamvasut 679.25, <ié i 
vasút 177.—, <Vba$ö gvi vasút —.—, inuarnu- 
rányi vasmű 574.—, májusi járadék 99.10, -
•ivar koronaláiuu .2 95.öő, ö rök sorsjegy 162.75, 
német birodalmi marka 117.62, orosz járadék

Kuzuti vasút 58U.5U— 
városi villamos v-sut 330.----- 331 —.

Deli tőzsde.

Részleteiben 
üzlet.

Elkelt :
Búza. Tiszavidéki: 1000 mrn. 80.2 kg. 15.70 

K, januári szállításra, 30C mm. 81 kg. lő.60 K, 5UU 
mm. 80-8 kg. 15.65 K, 500 mm. 80"5 kg. 15.50 K, 
4U0 mm. 80 kg. 15.65 K, mind fi rom hónapra, ÍU.’U 
mm. 80 Kg. 15.50 K, janu in sz.látásra, 3uU mm. 
80 kg, 15.50 K, 1UU mm. 80 Kg. 15.45 K, 100 
rnm. 80 kg 15.40 K, 100 mm. 80 K, 15 40 K. 
3Ú0 mrn. <9.5 kg. 15.45 K, 1000 mm. 79.5 kg. 15 40 
K, 500 mrn. 79 kir. 15 40 K, 30J m n. 79 Kg. 
15.4; K. 800 mm. 79 kg. 15.40 K, 10O mm. 79 
hg 15.35 K. 200 mm. 79 kg. 15 30 K, 100 mm. 
79 kg. 15.30 K. 1000 mm. 79 kg. 15.20 K. mind 
hjrom hónapra.

Bihari: 3UU mm* 89 kg. 15.30 K, három hó-
Pe'stmegyevidéki: 500 mm. 80 kg. 15.30 K, 500 

mrn 80 kg. 15.30 K, 100O mm. 79 »g. :5.2J K. 
500 mm. 78 kg. 15.— K, 300 mm. 78 kg. 15 
K. 2-00 mm. 77*8 kg. 14.65 K, 1170 mm. 75*2 kg. 
14.35 K, mind három hónapra*

Hódmezővásárhelyi 3000 rnm. 78 7 kg. 15.45 ko­
rona, 2700 mm. 78*7 k. 14*45 lx, mind három hó­
napra.

Szenttamási : 281) mm 75*5 kg, 14.90 korona, 
januári s/á iitasra.

Pancsovai : ő'iOO mm* 75.5 kg. 14.70 korona, 
januári szállításra.

Úbecsei: 3000 mm 74.8 kg 14.60 K, rnind 
három hónapra.

Raktáráru : i960 mm. 75.8 kg. 14.65 korona. 
1160 mm. 75*8 ßg 14.65 koro.ia, januári szállí­
tásra.

Rozs 300 mm. 12.55 K 150 ram 12.50K, 100 
mm. 12 50 K, 40ü 12.35 K, 150 mm 12 40 K, 
mind készpénzfizetés melleit paritásra.

Zab. 100 mrn. 14.95 K, 100 mm. 14.90 K, mind 
készpénzfizetés merlett.

Az ura. 100 küugrammonkint koronaértékhen ér-
tendők.

városi va-ut é!én-A déli tőzsde szilárd maradt, 
kebbek.

Kulie tek: Usztiák hitelrészvény 189.75 -690.25
magyar hitelbank 835.----- 836,—. "agyar leszámítoló
cs pen’/váitőbanK 522.-----522 75 magyar jelzálog
hitelbank 11. Kib» u24 2u — — 52t.u0 osztrák-magyar
államvasu’. 680.-----681.—, deli vasú 175.25-----.—,
nmamuranyi vasmű —.----------- , magyar korona-
járadék —.-------- .— magyar arany járadék------
—.—, közúti vasul 580.50—581 50 városi villamos 
vasú*. 331 ----- 333.—, orosz jár..dek —,-----.—.—

Helyi értekekben Köttetett: Hazai bank —,-----
—,—, Salgótarjáni kőszénb. 641.-----644.—, Adria
455,----- . —. Magy Ali. Takarékpénztár------------
tipesti Takarékpénztár —.----- , fiumei hitelbank
Hazai Takarékpénztár----- ,------------Pest. magyar
kereskedeimi bank 3343—3350, Dräsche téglagyár
—-------- , Egyesült tóvárosi takarékpénztár----
Magyar ueresked r t 644.—645.50 Magyar jelzálog­
sor, jegy —.-------- . Kon vert. sorsj. 136.----- 136.50,
Magyar villamossági r. t. —.-------------- , Hazai
sorsjegy —----------- .— Magyar ezu kori par. — Da­
nubius  .--------.— Er/sebet gőzmalom —. Eíeő
magyar kábelgyár —.------ , Magy. lámpagyár -
(íanz-féle vasgyár---------------, Adna. Újlaki tégla
--------  , Konkordia gőzmalom ----------.------—,
Schiick VrtSíjyár 423---------434 Franklin 525 ----- *—.
Magyar aszfiit —.-------- Orosz járadék -
—.----- . Osztrák Magyar Banz —tégla cement­
gyár —. , Weitzer waggongyár —.----------- .

1 óra 30 pereikor záródnak . Osztrák hítel-
részveny 690.25—69U.50, magyar hitelbank 836-----
836 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 522 25— 
522 50, magyar jelzaloghitelbanií II. kib. 524.50—
525.—, osziráK-magyar áliamvasut 681.-----581.50,
deli vasul 175 25—175,Ó0, rimamurányi vasmű
575 ----- 575 50, magyar korona jurádé k 95,75 — 95.80
Közúti vasút 580.50—5-1.—. városi villamos vasút 
331-331 50

Prämium-üzlet: Dijbiztosilások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5, nyolez napra 8—10 K. deczember 
végere 12—14 korona.

ütotoisde
Az utótőzsdén élénken kerestek államvasuti rész­

vényeket.
K illettek : Osztrák hitelrészvény 690.----- 690.80,

magyar hitelbank 836.-----836 50, Magyar leszámítoló
és pénr.váltóbank 522.-----522.50, Mairyar jelzáioghi-
ielbank II. kib, 524. 525.— Oszt .-magy. «Ham­
vasul 681 50—684 25 Déli vasul —.----------- .—, Ri-

Bóce decz. 20 (f>s. tiúk ért kék zárlata.) 
4.2 sz izaléko* papir-járad**r. 98 9t *, 4 szá/r.lekos 
osztrák arany járadék 117*05, 18GU sorsjegv 
157*10, Osztrák hitelsor.sjfuy 154.50, Angol osz­
trák bmkrészvény 315 5U, Hé -i Bunkvere n 
560.50, Oszirák-n;agyar bank 1777*—, Dél- vl.suí 
175*10, üunagözh-tjúzá.'i társaság li'4>*—, Do- 
hány rúszvétiy 425* —. Cs. k. arany (ven.) 11*35, 
Néniéi hankvá.lúk 117.67, U-zirik Lloyd tiül*—, 
1*2 százalékos ezüst, iar.idéií 98*60—020, O-ztrak 
koronajáradék 98.80, 1864. sorsjegy 268*—, U-z- 
rá ; hitflinté/.fti lészvény 689.25, Linion-Bank 

578 50, Osztrák Länderbank 459 75, O-ztrák rna- 
g.ar államvasu; 682*—, Klbevölgu vasúi 451*—, 
Alpesi részvény 629*50, 20 frankos 19 1*2. Lon­
doni váltóár 240*95, Lipótkohú 553* —, \ uruKSurs- 
jegy 162*15 sziláid.

Bécs, decz. 20. Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany j.iradek 114*10, Tisza; és -z« g. 
köles, sorsjegy 152*25, Magyar hitelbank részvény 
835*25, Magyar eszámitoló és váltó részvény 
521— R niamurnnyi 572 50, Magyar ezu űripar 
18 20, Adri.t ha ózfsi rókZV'-nytársasá. 457*—, 
Magyar koionajáradek 95*60. 4 .-záza ékos ma­
gyar fólUii'lienn. köhv. 95.55, Magyar nyvr.-k 
sorsjegy 202.75, Kussa-O-lernerg vasút részvény 
—.—. Magyar jelzálogbank 524*—.

Az utótözsdón jegyeznek: osztrák hitel 690.25, 
magyar In ul 830.—, Anglobank 316.—, Bank- 
Hgy.sülét 561.—, Unior.bank 579 25, Länderbank 
460.75, áliamvasut 684.25, (léi vasút 175 75, 
elbavö gyi \asu: 455.—, dohár,vr szvény 426 —, 
rima mura u y i vasi.ü 574. —, alpsi bánya 630.25, 
mainsi jarad k 98.9U, magyar koronajaradék 
95.6 ', tör-'k sor, egy 163.—, nemet múráa 
H7.67—117.62 szi árd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 'J0. (Az Egyetértés távirata.)
í .. lia f. öi jLLyv.Lc.ii. . < s én ir,a. a. ve

— *— 4* • oe mztrák araay-jaradi k 9U.30, osz r.
!:. elrészv nv 216.ŰU deli vasul 34.75, rósz bam-- 
jegyek 215 Jő • u orosz kö-csön 72 75 Disconlo 
I ormnanuit 184 7U, dynamit tvist 172.6U, ourpen 
211 25, 4 2-, eiustjaracck 98 50 4* x uiavy i- aran, 
arauék Oij.25 magyar xoronaáradófe Oá.40 or? 
rak magyar aliarnvasut 145.40 bécsi vaitoár 84 85 

Olasr járadék —alt villamossági Edisor.
1 .25——.— gc senkircbem 216.40 Laura kotn

z44.2ő szilárd.
Frai kfurt (Zárlat) decz. 2 . 4.2' papi--j;.radek 

—.—. i o oszt. ar*ny-iar..déx 99.c9, 4'0 Magv r 
at any-ja rudék 96,05. Osztr. hitetmt. részv 2 6.30 
0, trak-magyar áliamvasut 145 10, Esziknyi;- 
gat. vasa: —, Busíichradi vasút ——. Londo- 
vált ár 204.61. Bocsi Ban*verum 343,20 Vilamn»- 
resz.veny lo3.5; 3° 0 m. irány K-,iusun 78,ŐU
12'/. czüsl-járad'& 99.00. Usztr koronajáiauéu
99.30, m .rjy.ir Korona,a;adéK 95.40, ()szlr.-m.v:yar 
rark 127,3U, Deli vasat ró=zviiy 34.75, Eibavölgy
vasúi------ . Becsi vai óar 849.16, i'arisi va.tóar
8115, Unioo-banK részvény —— Alpesi bánva 
részvény 318.50 állandó.

l'arls ólcz 2U. (Zárlat Oszt. aranyjáradék
99 — francba járadék 95.20 olasz járadék —
urnán kölcsön------ . Gurüg kölcsön —.— Egyp-

tomi áradé. 103.50, Török Dohanyrészvény 4'-ö.—, 
Credyt toncier ae France 690 —, Osztr Lánder- 
bank 500—, Banque Ottomane 074.— , Déli vasul 
1 4 — Moridionalvasu' 7 0, De Beers 584.—, Char 
tered 42.50, Váltó Becsre (rövid) 103.31, Váltó
német piaczokra 12197, Csck Ijoadonra 252 55 
Beiéit urativazsio 0.31, Magyar arany járadék 97 65.
turlesztiiető járadék —.... . soanvol járadék 94,75
i" V uniiikült török jár 93.80, 5° , bolgár kö elez-
venv 1896 cvró 498 — Török sorsjegv 148.25 
Banque de paris 16 40. Osztr földhitelintézet 11.75. 
‘•'agyar Jelzálogbank - 62.—. Osztr. magy aoazn 
va. nt — Déli vasat .-l őbbségi íötv. 336 — Ric. 
Tiuto 21,59 East Rand 10-— Randfontein 41.25 
Váltó Amsterdamra 206,06 Váltó -Svájczra 10, 
Óla -z aranyazsió 0*13 magánkamatláo 3.—. 
tartott.

Hamburg. (Zárlat., d. ez 20 4.2‘/,.os ezüstiára 
dét 99.60, i",60. sorsién v 158.—. déli vasút 34.70 
47 aranyjárLdék 99 20, osztrás hiteir-szvenx 
216 60 osztrííi-magyar áliamvasut 145.50 olasz 
jár.»ao). 102 - 0.. 41 u magyar arany-jaradek 96.— 
nyugodt.

London, decz. 20. Angol consol —.—

ben 15.40. reocr.e aelybeu 29.—. tenger-’ 14.75.
Eöia dec*?. 20. Oki 73— k

ÜZLETI TB'BŐSXTÁSQK.

Sertéakereskedalmi-csariiok..
tiudanest-Kőbányán.

Sobaaji. decz. 20. Hízott sertésárad, i. .Ma­
gyar plsurendü: Ores- neiiéz (páronkmt 4U0 keton
felül------------í. Közép (páronkint 300—400 Kgr-ia
lerjetió súlyban 1----- tiller, fiatal nehez (páronkint
321 kiloeramuion felüli súlyban) 120—128. í-ia.al 
közép (páronkint -251—320 klgrig terjedő sulynan) 
128í-129 3 ItT. Könnyű (páronkint 2o0 ki rm.-izl 
128—129 fillér.

ózer.bra;: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli
su vban----------- 'fillérig. Közép (páronkint 240—
2ú0 keopT .mmie terjedő ulyban) — — - fillériíg 
kő nvii (mr nmnt 240 Kilogrammig terjedő suiyuan 
----------- fillérig.

^ertesleisz&m : 1906. év d ez. 18 napján vol:
K szle 2U170 darab, 1906 dec ., bó 19 napján íe.- 
hai aiot — darab, 1906. decz 19 napján euza:- 
1Utatot! 146 drb. 1906. decz. 20. napjára maradt 
készletben 20024 dru. A bízott seriésüzlet irányzata'
v. ltoza'.lan.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, decz. 20. (íliv. Tud.) Tegnapról 

maradt 753 darab seri és. darab süldő. Ma 
érkezett 8 0 uarab sertés, összesen 1 •■»>•'> darab 
sertés, 53 darab süldő. Mai arak: Elsőrendű
öreg —.----- .— korona, fiatal nehéz életsuiv
levonással 12t» koi'ona, közép 124 -330 ko­
rona, könnyű 124—130 korona. A inai vásár 
lanyha volt.

Borjuv&öár.
Budapest, decz. 2 ». (ilivaialos tud jsitás. A mai

vi. s ri'■ leih íj oealx 1U3 a.»rab <•! • borjú;. Az ir;ny- 
z.R lanyha vob, az ara.. 4 fillérrel ai bsz' dák. Fizet­
tek e.s; rendű é o borjúéi ^ jUI—IOó fillért, kivé- 
icicsen 112 liiert, lözepmii.ös-:.güert 94—100 til­
er:, másodrendűért 80 — 92 fit éiL kiloukint.

H?ti továsar.
Budapest, -iec-.. 2U. :H,va a'os ‘udósitás.) A Tat-

-■ ü/a• . ta ma tartott heti lóvásárrá hajtott.-.k 146 
darab elsőrendű, 2-9 dar b ma oirendú lova;. Usz- 
Zeaen 37o darái, lova . E.ke t ebiiui -bu darab lu.

Marhavágar.
Budapest, d--cz. 2U. [braun József cs fia szarvas 

tuuósitása.1 felfjüj- 
púdig 1464 cl vb. 

magyar es tarka 
63 drb. bosnyaK 

tarka bika, 2 drb. 
bivaly es — drb.

marha < •s í.iirkamzoniai'Vi tzug t
Uitott : 2384 dm. vágómarha u>
magyar - s t*ivk.'i ökör, 4-4 drh.
.elit-n. 2!16 drb. b >snyá.x ökör,
Lehen, í U2 drb. mau var s ta
bosti v - u bika, 56 drb. magyar
bos'iy bivaív.

Származást helv szerint : 21
278 „;b b tsny:;k a.arha.

A fel hajtás ma mintegy 7Vű
voit, III .után az Vuinvnu-k alatt
gyászt ás ívmE-ea g 
vök Tartózkodiitk a 
lizb.-t migvon :iehé/.

dara dual több 
a m u tialius-fo- 

V'-rur-'-ub. eunéliugva a ve- 
vásúrlástól : miért is az 

•:vs hangulat bail fulvt le. —
Körülbelül 40 ) darab fiadat miiül maradt. Az 
egységi árak általában 3—4 koronává! csökken­
te k m é t e r 111; t z s á u k é n t.

K"Vtá..vz . ra. jegyeztettek métermázsánként élő 
levonás nslku

el- .rendű kV. •-P alárendelt
Magyar s hizotf ökrökért .82 -92 70--80 62—68
l .ir.a bizott ökr<»!/*r.. 86—98 74--64 62 —74
Magv-tr }- i:as/.l ökrökért — 66--74 .76—fit
Mugvar t- dienekv-rl 7 ;—74 58 -66 . 2—06
Tarka tea vl t 72 — SU 62--7-1 52—58
Bikáéért 7 2 — 64 Gl --70 60—64
Híva vökért 54—6U 4S • )2 —

Dos. mai üxrökért — 6 t--68 56-62

Felelős sz* rkesz! ő:
PURJESZ LAJOS

K:ad' tulajdonos:
Magyar Újságkiadó RészvénytárBacág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Vizáílas, ISO#, deczsmber 20
BGga. : Caentu

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, decz. 20. Búza helyben

búza helyben 18—, rozs helyben 15.
18.10. Báré? 
Ü zab tf'dv-

Inn
Schärding...........

i'.ivjitpest ...l’d.S ......... .
Gumbos.........
I .. 1 I:........

Raba:

-í- 3 ti <

-h 6u > ti

4 210 > 23

• 4 21 > 11 
. 15) > í5

Dráva:
Harc--.................

Szava:
s7i'*-0k ....... -L : 11 > r.j
^litiovívza............ -1- 47" > i_»

JeleK ruajiyaraxata ;

................. -j* 64"i • . . a.r ......... — 40
N.-tíc -K.jruk ... — 2 >

Tisza *.
M.-'j.v.-l ...........  -r lí 2>
TeKuimza .........  4» ti‘2 >

..ik. .... 3S >• 8
V.-.\.::uvuy ......... -> 1 2 > 28
Zunonv ........... — 2ti S2
■luftK.:............ L53 > 38
T: /a-Filicd.......Sy -inuk........... « 332 > 24
t.ru.'.m.ld ........  -1- 313 < 11

.*• 1 ...........  , 3!8 > 3
1- : -k-UvCSv... —• T 33‘J 4Távi ..........  -r 315 < 3

Körös:
.••ebe- N -Varad -1- 3 ■>
I - . -r lti > 5
K-.'.er: B.-Jend -1- < 2.
K.-1; - : G r.-- -rllS > 2* 
llarui.-.s: (ivuina • U.' á> 80

Maros :
- 1C6 > 3 
-r 25 < 61 
nulltlat;

Napirend 1908. deczember 21.
Na ptúr. Péntek, deczember 21. Rom. hath. Ta* 

más ap. — Riót. T.ruás. — Görög-orosz, (de- 
czemuer 8 i Pa őp. - - Z ;i =: Teobeih R. Ch. 4.

Naj) kel 7 óra 47 perczkor regg-1, nyugszik 
i óra 9 perc/kor deiutnn. — A hó d kei 11 óra 
55 perczkor délelőtt, nyugszik 1U ura 59 perczkor 
este.

A közoktatásügyi államtitkár fogad d. u. 4 órakor
-1 két eskedmmt államtitkár fogad 11 órakor.
-1 főrendiház ülése délután 5 órakor.
A Kep/.úmüvjszeti Társulat téli nemzetközi kiálü- 

ása a vár i ligeti Műcsarnokban 1UU6 november 
14-lői 1907 február 15-^. Nvitva mioden nap 9—3 
óráig, beiepő uj 1 korona. Va árnap és Csütöit'-köa 
azonban 3—5 zárva. Ezen a k t napon 5 11-íg
viliamvi ágit.ís es a houvédzenekar h.tng-
vcis.mye. Belépődíj délután 5 —11-ig 1 korona. — 
\-is« - és ünnepnap 1—3-ig -íü filler.

Ráhya C/eeslia gyűjteni nyes kiállítása a Köny­
ves u.álináu-iéle müiniezetben (N«igymezö-u. 3Z— 
39.) nyi va egész nap. Belépőilij nincs.

Az Uránia mükiállitás a <igyótéri irályi bérház* 
ban nyi-va 9—8 ór-.ig belépődíj 20 fillér

Uj művé zeti szalon a Kecsiíeméti-utcza 3. szám 
aait nyitva egesz. nap. Belépődíj nincs

Az lparmiives éti Muzeum karicso .yi vásárja 
iáthaló 9—7 óráig. Belépődíj nincs.

-\ Magy a- Nők Közművelődési Körének művé.

Reggelizés előtt fel pohár
Sohmidthauer-féle radio activ

Hathatós óT5ier a bel
keserttviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

szeli és iparral 
nyitva

Áilrnaó onű| 
egész nap. _ _ 

Nemzeti .1 
A Nemzeti M 
nyitva 9—1 • 

A Szénmüví 
Széchenyi 

heiő 1 LoroL | 
Köziek let.
Teehnolőgiza 
Múzeumi Á| 
Akadémia: 
Egyetemi i 
A lecknolo 

9-1 óráig 
A kei estedéi

A VLifOS ig.< 
bu orvásár::.

péntel

A nieísor&lcil 
jeleetíóíse 2|

Hazánk ban | 
meg ny ugató 
elő némi hal 
kevés? 4 - ly< 
a normálisnál! 
minimum a Ari 

A magas U 
kedeít az é-z 
egész kon tine 

Európában 
keleti részeki 
san és kis ml 

Prognózis 
Hideg idő 

zássai.

Állomás

A.*5ztaiica . 
Uoarvár , . 
Késmárk . . 
Losonci . , 
0:yaí,a . . 
Euaapest . . 
Berenv . . 
Kész t bei v . 
Pécs. . . . 
Zágráb . .

Szeged . . . 
Temesvár 
Nagyvárad . 
•Koivzsvár . 
Nagyszeben 
Szatmár . . 
Eger .
A-vavarai a 
Selmeczbánya
ao i.arom 
Magyar Ovar 
Sopron . . j

II rKvenca 
Denruczen
Kvcssemét 
Oroz iaza . 
Arau . .
Z. ómból va 
V. fSCC2 .*

szi.nhá;
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\ kVánesI
nők.
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VIGSZINi

Usztrigas Micl

NEPSZINl

A bor

Faíuii ‘ ; I
ir.» Gárda I

Személy j

Bbzuv' Imre 
Baracs Ma yi 
Ba. ac*B«

ORANl

Rendn k mu­
száj lenn;

Kedden, járj 
a szék. f<í

hegediimüj
Jegyek 10—8- 
tenemü és zoj

betop*íek elteriedésének meggitlásira, ttgysx ntén bráió gyóiyhitasa gyomor- bil- •» vérbijokben. ováóbi «lkSvaredai, eilvalhájaaodai éi r.izil j író fnlladienál eiríaato mii- és lindDin« 
Xverböiíeoél ■ egyéb b»to»ryßjMjJtAlßkbut, -J&ijUlUdú » lon-umaidono : Sámlit naer Lft|o. gy-gr„őreinél Kemlro -xnan Kiohttó luwdao j»0b gAviiertir g J lép4í„»nftt

Otiifi nem táresíieu.6 u-m fait* keserüritenkeL
oxakor betege*«

e* fiis.et üt etDeu ti§ üve, 30 f, nagy

í
0p«
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Valiretp Ba
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pentek, decxember 21 EGYETÉRTÉS
*-6ti és ipsrrsüvíszeti lüillitáaa väezi-u. 9. 83. a-
nyitva 9-7-ig. Belépődíj 60 fillér.

Á'lt-ndó művészeti kiállítás a Vigadóban, nyitva 
egész nap. BeiépOdii 50 fi tér 

-Vemzeti Muzeum rögiségtára nyitva 9—2-ig. 
A Nemzeti Muzeum növénytara az Akadémiában 
nyitva 9—1 ordig.

c SztPmüvésZí,ti ^u~eum nyitv.i 10—2 órá'g. 
Széchényi muzeum az Akadémiában megtekint* 

1 korona Le;épö<iijiai.
Közlekedési muzenm a városligetben zárva. 
technológiai iparmuzeum nviiva 9—1 űraig. 
Múzeumi könyvtár nyitva 9 —4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—8-ig.
A technológiai jpmmuzenm könyvtára nyitva 

9—1 óráig
A kereskedelmi múzeum szakkönyvtára. (Aka- 

ceaua-u. J. nyitva 9—£ óráig.
A vuros igí-ti Ipiiiessrnc kbBn asztali sok állandó 

bu orvására. £g‘sz iir.p nyílva S>al)<>d bemene-'.

OLIES PAPRICE

R YAY -UTCZA 13.
IGAZGATOK:

L ßitner es keieii. I
Az előadás kezdete 1

flMC Ma es rmudennar» 
Féi 1íi urakor!

RENDEZŐK: 

Rótt Sánuor és 
Steinnardt Gera.

;9 órakor.

Időjárás.

A meteorologist központi Intézet távirati 
Jeleotése 1906. deezember 20 án reggel 

7 órakor.
Hazánkban helyenkint, leginkább északon, 

meg nyugaton az utóbbi 24 óra alatt, is fordult 
elő uéiai havazás. A hőmérséklet többnyire 
kevéssel sülyedt s átlag 3 fokkal alacsonyabb 

normálisnál; maximuma Crkvenicán 5 C fok, 
minimuma Árvaváraiján —10 C fok volt.

A magas levegőnyomás kelet felől kiterjesz­
kedett az északi és a déli szelek kivételével az 
egész kontinensre.

Európában az idő túlnyomóan száraz és a 
keleti részeken hideg. Csapadék csak szórványo­
san és kis mennyiségben fordult elő.

Prognózis a következő 24 órára:
Hideg idő várható, helyenkint gyenge 'hava­

zással.

Állomás ff 3dkirt.

A.-Sziaiina 
Uczvár 

I Kés marii . 
íLosonci . 
lO.valia . 
Euaapesí . 
Kírer.j .
Kész i hei y 
Pécs . . . 
Zágráb .

1 v mme . . 
Szeged . . 
'feme vár 
Nüjy varad 
KoLisvár 
Nagyszeben 
szatmár . 
Eger . .
Árvavárai ja 
Seimeczbánva 
.io ; a rom 
Magyar Óva, 
Sopron . . 
íüz-k . . .
1 TKvenica . 
Deoreczen . 
McCüKemét . 
Uro_- :ara . . 
Araa . . . 
Z. ombolya .
V -TSCICZ .
úreunova

75 8 
I7.Ö.6 -
(Is i
hí 3 
75 6 
7:.\3
7G.2 
76.0 
75 3

5.0
45 
9.2

— 4.0 
— IS
- 1,8

— 36
— 1.6 

70 Oj — 3.0 
72'Jj-r 0 5 
i ő 4! — 3 4
751 - 8 0 
74 4 — 38

6.8
:5 4 — 4 8 

5.4 
20 
84 
5.4 
40 
5 4 
60 
3.0 
10 
ü.l 
3 5

— 34 
29

— 3.8 
3,1 
06

-1-

NE
.4
X

SE
X
■X
XE

NE
XE
N
NE

XNW
W
X
EXE
NE
N
NW
N
NE
NE
NE
NE
NE
NE
NE

W

Of-
4|
2 - 
4 2 
* ny 
4 ny

P
4 1
*! 1

4lny 
4 — 
4 — 
4! -

*\i 
"111 
21 —
4j-

íi 
1|~ 
4 -

E
4! uy 
41- 
4 ■ ny

Fél 10 órakor!

Eredeti újdonság ! 2
„A ritka válóok.<£

Eredt-- i bohózat I £p! v. 
Vegüí 11 óraxf r

Irta: Satyr. Rondezó: Sreíuliaidt Géza
11 őra.xor

„Az erkölcsíség emelése“
bohózat irta... G linger es Tau.oe. Rendező: Flott Sander 
Az I-ső emeieten CAS^iNO de PARIS-ban. minden őst- "fődet. 
Paiisi Cancan, Matsch sehe, ni^r. Cnke-Walu; úgymint ar. 
nj deezemberi műsor. — Egy elsőrendű cziganyzenekár hang­

versenye reggeli óráig.
HM 9B Nappali pénztár d. e. 9—1-ig d. u. 3—6-ig. WBf HK£

Fovarosi

WALDMANN IMRE
igazgató.

NaqymrzD-u.
17. »2210.

31a az aj deczemberl műsor :

CLERMONT
ezirktisz-paródiáju.

CampfoeSi és Johnson
Tréí.is kerékpáros exc/enirikusoi:.

Jean Paul
müncheni humorista.

The 4 black Diamonds
néger da - és táncz-kvarlett.

ACOSTA
fenomenális erumuiatványai.

Az előadás pont 8 órakor kezdődki

Előzetes jelentés: 1907. január 1-en lép fel
Cléo de Mérődé

Jegyek a Ciéo-e.öndásokra elővételben máris 
kaphatok.

A télikertben rng,eii 5 óráig VÖRÖS ELEK
czicányr.enekar.i nangvers*nvez

"M

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Péntek, deezember 21.

se. íip. opíráhaz.

A kíváncsi
nők.

i7
l':akor-

vtzjátds. ‘i let •.•«sásban, 
^ ' r '-r’i 5zőveg«-t Uoltiom 
Karoly a an ci g cf u 

■zulu f.riitotu Vidor I>

VÍGSZÍNHÁZ.

uszírigas Miczi I V«B
Ionkor.

ÓZi v IviTvn* 1; ta
Fvyde.to. Fordította Eeioi 1.

NÉPSZÍNHÁZ.

A bor Vi®
Pífuii történet 3 felvonásban. 

Íría Gárdonyi Géza
Személye*

B&zúcr Imre Gy enes
Barack Ma yi Rózaahegyí 
£i auton Alszegi

Kóré

nemzeti színház

TATRA MULATÓ
VII., Király utcza 77.

FSvíros legelő-előbb legszebb cealadi varieté ■elatí- 
helye Ma és mindenna a »zeazaczlós, 25 attrakelá 

bol álló 6-zl miiser,
BONTES TPJO, elsőrendű ének é* tánc«-trió BROTK53L 
BAYER, reiiefkepek GRETHE FCLGREF, átváltozó mttv*ss»5 
FRANZI MIRAN’DA Graaben hurnorista jutalomdijazott. DÓRA
RETEFISEIN, Hamburgban juUltmd.jazott. PROSPERE RR> 
VE RE zenemfivész, ELLY CLA1R excentrikus KATIIÉ LCNg, 
euírett BODROGI JÓZSEF grotesk-komlkus SCHMIED RhJ*l 

THULD humori-ta az elsőrendű fényes ezintársnlol

paho yok Fentartoti helyek. kezdet 8 órakor. 
E.ökészületben. P emiere a Maison Ultlmóbei.

Budapesti erkui.SKC-p íScümiod B-töL

Vén leányok
IV, 8

Vi^tút-K 4 felvon».«ban. Irta 
J Ü. Barrie. Fordito;Li Mi­

hály Józ.eí.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ

A Bogun. V,®
lórakor.

operett ' feivonas- 
Glyde M. Kimey.

Amerikai 
ban. Ilin Oly 
Foditoiiak Faragó Jenő 
Merd Adolf. Ztné.ei ízérzetté 

Luders G.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A vig özvegy.
1 / o/2B

Operett 2 felvonásban Írták 
Leon Viktor és Síéin Leó. For- 

<iitolta M-trei Adolf.
Svemélyek:

CRANIA.

Rendn k mu­
száj lenni

Vg®

Zeta
Valenoienne 
Daru.o.iis 
Gl« vari 
R siÜoo
Ra«,ui
Bog i .novice 
Cascada

Pap- 
Meietné 
Rathonyi 
Turc-anyi 
B. Szabv

Gonda
Girélh

VÁRSZÍNHÁZ

Zárva.

—— Sarányi

szalonczukorka
logfiiiemabb minSeégbee

lk«.4K, 2 kg 7K., 4kg. 12K.
■táavétel mellett béraieotre.

^ee— teasOteraény is

MRlNÍI CZUKORKAGYAR
NAOY-8URANY, Nyitram.

Riviera Buffet
Hajós u. 15 az Opera melle’!

—• ■ - Separék
Ketíeiyes szórakoztató. Po gari ara<.
Mái kiszolgálás

I LASZLÓ-féle
r 1

Kedden, január 8-án este 71/,, órakor 
a szék, főv. Vigadó nagytermében

Kubelik Jan
hegedűművész 2-ik hangversenye.
Jegyek 10—8—6—4—2 kor. ka oh itók a Harmónia 
tenemü és zongurake-esked^sb n Yác/i-utcza 20.

L

vendéglő és borsié
VII., Akáczfa-u. 7 sz.

1 (Bohém-tanya.)
Este 6 érától reggel 8 óráig :

a^ie.es meleg és hideg Konyha, valamint 
'érdé yi és szepssi küiönlegesSésoK. kü­
lönít le levesek. Jó bor és fri-aen csa­
pod udvari sör. — Estérikinl E«n Illés 

Álad ír teljes lenekaráral 
Chamb e aeoare és viilön f-szkek í

Halló ! •Budapest éjjel !< Halld

SZUTS ÉS BALIKA
ujjonan, pazarul átalakított közkedreltsé”ü pineeheiyi 

eégei (V , Deák-tér 2.) megnyíltak.
Bsténkint

nagykanizsai Oláh Sándor
zen k*ra es Schrammel négyéé szolgáltatja a zenei 
N»5i ki-zo gái s ! Egész éji* I nvitv

Színhazai*, műsora.
U. KÉT.

Operett« 1
Nemzeti u4—ízűim: víg»»«.... ixm\. Nepmnnn Magyar

«Tinhttr Uramé

Szásád Manón
Ember trag-?- {

diája, Mirza
j

A sogun Éjjel az erdőn A vig özvegy | Vizsgaelőadás

Vasárnap Bajaizók Arany ember A válás utjai. Rákóczi
Karácsony

anoTalai Petykó és PaJkój

Psychs Mary acn Mirza A sogun Tót leány \ víg özvegy j

BRAZAY KALMAN
ezég dctaU-Qzleie

BUDAPEST, !V„ Muzeum-körut 23.

Karácsonyi czikkeinek árjegyzéke.
Juha rum.........................................
Jtmaikai rum................................
Imperi.-i.! és csá*zárkevcrél,-tca . , . Iv 
Boudo r-tea ,H“-jesyü doho-bm . . ‘
Zsur tea csoiaaeokhr n........................ -
LsaliUi teasülciiiény czegem 

részére külön készítse . . 1
„M,irgi ‘--keverék eues dessen tea-

sütem íny................ . . */, kj
Szalon b nbon vegyes gyti-

molcs-izzel................................
Füge (Luucum -különlegesség) . . . 
Füge, szül áa ’/s. 1 kg dobozban .
Füge, bo.-dos . ............................
Datolya, lepi. berber 4’/, kg. láda .
Malaga, legfinomabb........................
Fara (a iicrikai) dió . . .................... 1

1
1 .

Kor
Itr a.KI

:t 80 
1.60 
2 10 
ISO

1 50

dob 2 40

kg- 2.40
1 50 
1.20

2 2«

2.60

2 30
1 KI

frauczia mandula (papirhé|U)
Mogyoró, i.inai ......
N ipuiyi feltört........................
Dm pipi-hém . . . .
Czégem likőrküiöaiegességei 1906 bukaresti 
kiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve 
r Kor.

aszar-korie, bkör........................ */ üveg a -
1 ------- ‘ ■ - 20N ranrs iitór 
Baraczk 
V nília 
R zsa

V.

7.

3 20 
3 20 
3.20

ERDÉLYI MINTA-VENDÉGLŐ
Dalszínház utcza 8« sz« (Az Opera mellett.) 

Egész ejjel nyara! — Minden időben fris-• meleg 
étetek. — Női kiszolgálás! — Kellemes szepacéi / 

— vjjolí világ találkozó helye!

Jő gyermekeit remete
karácsonyi ajándéka z#
Jézus élete
Szerző, Jézus életét
egyszerűen, világo­
san, nag}' szeretettel 
irta meg, úgy. hogy 
a jó gyermekek lelki­
világába beleállit- 
hassa e müvével a 
legnagyobb tökéle­
tesség mintaképét.

Megjelent az ATHENAEUM r.-társ. könyvkiadóhiva­
talában, és minden könyvárusnál megrendelhető.

Irta: HOCK JÁNOS

A pompás díszmunka remek 
celluloid diszkötésben jelent 
meg és kiválóan alkalmas
= karácsonyi ajándéknak =
Húsz színes mű mell éklettel 
és számos szövegrajzzal.

Ára 8 korona.

MAGYAR BOROK:
Szavatokén tisztán kezelt saját töltésű biraim.
Kitüntetve a Ja y aranyéremmel az 1906- ___ ,_anyé

évi bukaresti kiállításon.
Fehér borok Isajai tónus.)

Csömöri asztali . . , 
C obánci asztali . . , 
liszadobi ti ling , , 
tiadaesony-gyöngve 
Somioi . . ,
Szigligeti muskotály . 
Bécsi keKnye,ii , . , 
Be érdi rizlmg . , , 
C opaki leuér . . , 
Rajnai rizimg . . , 
i’ .uoui a.-zu ....
Mavy„radi.................
Leányka ..................

o palnczk
Kor
- »0 
—.80 
— 85 

115 
1 25 
1.55 
1 64
1 85 
1.40

. 1.95
2 75 
1 10 
1.35

palaczk
Kor

- 60 
—.70

- .95
1 — 
1.10

—.85 
1 15 
1 60 

—.70
— 85

Vörös borok (saját töltés).

Siller................
bgri bikavér . , 
C,op ki vörös . 
BuU.ii sasbegyi 
Vív bt. palac.kokórt

Vív Palaczk
kor.

. 1.15
. I 25 
. 1.75

I, palaczk
Kor

.70

10 iiilér:
1.10

Vív lit. palaczkckért 9 filler:

Az Összes borok Szül, Aladár flr, pinczéjéböl válik.

PEZSGŐK:
Oeibeck * Co.:

Pl.,,., o-,, •/, polaczk 1 palaczkBleurs Sillery........................ 7 50 4 ,,or.
Ciemani Kozd..................... 8 50 4 50 i,or.
Remi sec................................ 10.— 5.30 tor.

Heidsieck:
Monopol............................................ — 5.— kor.

G. Hi fiäumm :
^ óry................................. 9 60 5 40 kor.

Pommer; & Creno i
Cárié hlanc-i.e........................ 9 80 5.60 kor.

Moet & Chandon Epernays
Cremant day rose................................ 9 30 kor.
While Star............................................. 93 i hör.
Ur.md Cremant lperi.il........................  10 80 kor.

k rnest I, roy & Co. Reims :
Ex11» dry ... .................................... 930 i.or.
C its dor brut.................................... 10.80 kor.
Gout am Ti a in.................................... lu.SO kor.

George Goulet * Co, Reims i
Demi sec................................ 9.20 5 20 kor.
Dry................ ... ....................II.- 6 kor
Riut.................... _.................. 12 — 65 0 kor.

Veuve Clicquet Ponsardin j
zDouxc . •............................  10.30 5 80 kor.
Demi sec Fngtand................ 10 30 övo kői.
-'Sect ................................  1030 5.80 Kői.
Dry Kngland........................  10.30 5.80 kor.
Naponta frissen érkező idényezi a keim:
Tejiei Hidalt baiomti u m. Siynai is masyar 
rouaid és k p, an. Brde yi, debrec em és as aí 
husáruK, prágai sonkák minden nagyságba". Kü- 
iönl ges bel- es kü földi kolbág -lélék. Tengeri is 
desvizi páczolt é lüstott ha a«. Fnsa so.man,
. trab am és orsovai caviar. Különféle s»j .... 

KeC-'ke uéti ezukrozott gyümö csuk és m ndeu- 
nernü friss gyümölcsök nagy választéka.

Karácsonyfa díszek.

Nagy zongora-kiücsön intézet.Zeiítcr és ’llinkelraann
világhírű biÄuuechweigx wir. 

sungotsfY*» «rsätA»
Budapest,

IV., Vaezi-ulcza26.
Bejirat Pirid-**!. (Ws*)

ccccc
Zengeréke!
és pianinokat 
Hufdusk, jarilusk, ilelaiituok usiueM*
TtlűfűR 106.

feljebb kaphatók,

kölcsön adnnk.
jutányoaan

T.l.fisa 108.

IKONYVUJDONSÁG!
PETEHD1 SÁNDOR -------

A TARKŐI LAKODALOM
és más elbeszelesek.

ÁRA
fűzve 3, kötve 4 korona.

KAPHATÓ

fítfkaí I á it o s
kiadónál (Károly-utcza i. sz.) és 

mindoó könyvkereskedésbe

LAKOMA és DISZEBÉDEK
a legmegbizhatóbban megrendelhetőki

Schwarz Ignácz L.
ortnodox. izr. táblatenlőnél

Budapest. Károly-kBi*ut 19.
Kü önüs n aiánlna'ó azoknak, kik szigorúan kó­
ser, de kitűnő konyhára és előkelő ele- 
gancziára is rellekiáinak. Kivána ra iyen szép 
lakuda.im termeket megszerzek és 8BBC vidékre

ismegyek.

uuwwuaunAEbStíLa

IFJÚSÁGI IRAT ÚJDONSÁGOK
Molnár Ferenc

; A PÁL-UTCAI FIUK
Ára díszes

bekötésben 6 korona.

-v

FRANCAIS
kAvéhAz

VI., Andrássy ut 32. az. alatt
rstéu&én1.Kiss Lajos

hírneves czigany primär hanifver^enyez.

Szőnyegek, 
Vászonáruk.

Teljes menva s onyi keb-ngyék.

IVITTE^Aüüi és BÄÜER
X V , VAííZI KQRdT 6.

'pekübesiegekE
i

biztos gyógyulást ny ihetnek a Vila, h iq 
Idus tea h s-nalalau án. K .pható egyedul
Árenda.ay Imre gyógye te részcél,

tiudapesi, R.kóozi ut 40. (vaia ybélyeg) Te eioo

Hahói FEME Hxito i

Móka Bácsi ^

Legszebb magyar meséli j j
IV. sorozat. -

Ára díszes bekötésben 11 
6 korona. '

Jenovay

VITORLÁKKAL A FÖLD KÖRÜL
Rendkívül érdekes utazási munka. 

Kis 4-ret.
Ára díszes bekötésben 6 korona.

Váll í Eatunknál bárki: pénzkö <r ".a vo2y
Láruiiiy adasvé eh ügyben egy vagyont ta 
karttliat meg köilségeiv-eu, .ia r;t_ őt. mác>- 
hoó !o -í'i . :ő üuk f-'lvi! íu,- -siíást kér.

Lebosiyolitunk olcsó személy hitele­
ket lOUU kurtmánKinl t U h6ra 21 toro ia 9J 
lii er. 120 hóra 12 korona 2l> í.llér, 152 hór<i 10 
ko-ona 50 fillér. 18^ hóra 9 itoroni nO fiilé-, 
-vl b >ra 8 korona 5U f i ér, 392 hóra 7 korona 
2D fill-ír vagy 20 negyedéven ái 62 korona 9ő 
fdlér törlesz ess *i (hoieérlve már a karnafok it ; 
a;án o . tisziwiselöknek, katonatisztek 
nek (ha már vaud. ban is vanna- * tóvárosi 
háztulajdonosoknak (íí. és Ili. íic-ivre is), 
fizetés: előjegyzés va:v LipKei)el*vésr • (Kéz sek 
nélkül }■•). kereskedőknek és iparosod­
nak ta cza-vá óh te í. fifle ilevő draga köl­
csönök komrentálásáe-a - -r ajá -- 

Tov.bLá 4 — 4 -as 
jelzálog kölcsönöket 1 11. Ili yre is 
parczeSázurtk és épiikezési kölcsö­
nöket W“ ■■ >.■■> v;iz!;iM:n ; e unyü . -•.ó'!-- ;í: mei- 
ir i. uiryszini'-n behajtunk feirm.fy köve­
telést .idéiiic is, teáját keilíségdinkree 
Birtok, ház mindül i. liz.et, Vewö.t 
és eladók ■ r !-v; ma!; biza -.-;nm ; hozzan-» 
mind n Iciv.lázosi ás d;jttj,$n. (Váófvive.»./ 
Előleg jutalékra nincs.

Szilágyi es Tarsa leszámít Jé ozég.
BÚD -PEST,

VII., Károly-körut 3 II. em. 33 2.
íDohiay utoza a arc

Ifi unkatársak dijaztstnak Értekezhetni 
sah este 6 tói 9-ig. áldiu |896

Gracza György

TALPRA MAGYAR
^ szabadsAgiharc lürténele az 

ifjúság márnára.
Rendkívül sok képpel, 
díszes bekötésben, kis 
^rét alakban 7 K 20 f.

Hankó
UNIVERSUM

Harmadik kötet.
I i.lálmá rívok, felfedezések, a lázi 
M'k. \:iduszkalari(joL. lermészet 
csudák, hasznos tudnivalók, ma 
laltató es tanulságos kísérletek

Ara díszes bekötésben 
8 K 50 f.

7
Kaptatták Lampel lí. kun jvkereskedése (WodianerF. 
és Fiat) r. t.-rwl Budapest \ I.. Andrássy-ut ül. és 

maidon könyvkereskedésben.

ta uy

M „HÁZTARTÁS*
A itiHffynr jfnzd)issf.on\ok 
né/l. ii tí/.hctetle’t k ö & l ij n \ e 
ku vönként 3 fiixntbcu ren-
f/fteg hasznos tudn.valót /.ü 
zó7 u háztartás mh, den 

ág áh til.
ELÖEIZETÉSI ÁRA:

1 — — — 3 korona
---------— 6 korona
•— — — !2 korona

BL1UNER Y CrOR .7.“1“.Vf.SrTíS'u
Saját készitmenvü mudero stvlü bútorok a 1- gjutanyoeabt 

árakban es smlid kivitelben kar hat ők. *

KB Baturvk -.ujat tervez, tel; után kéizittetnek. S3

4 evre 
évre 
évre

KIADŐHIVSTAL t

Bűdípest. VI!L. Jó ref-kö üt 3i|8.
Tessek mutatványszámot kérni.

B I V irJ'iiit~iF~> »Tilg

Ingóságokat,
f'Utoroiat beraktá-ozun: kívánatra azokra elő­
nyős feltételek mellett pénzelóleget
adunk úgyszintén mtud-uuemü Köliúz.etcst ,u.a- 

nyosan elvaliaiunk.

CIMBALMOK
legújabb uuabadalmaZ'itt aczéi 
belsv-zerktozett.-!. -ívnek hang-

ifj. Braun Testvérek J --acf.<örut 73, 
X E t. E F 0 N. i 

76-19.

ia- rtij4 g H:,.n.an> iQyg Se3i 
K'7- Részletthe-tásre is
kaphatok. Fonográfük grammofo-
nok.V'* c fu'.uiák. h.»::uoal-
k iK «••>. karvi'.-svny í ajaadékul. 
5/ámus kiftUiictéi 3 r-itsmerés a 
y cicala.-- Árjegv/•**>■•' kivu- 

--afiúi Vigyen kőd

M) jjf3ros;y G/uh
m. k : s.’abad haügázergy ar»

Budajet, Kt-repnA-ut 71

/

í

'M/ lm
1 '

It <ö> MV ..#>*' 'y S -f;
j - ty/- _

-5 * ;

AGYAR 
KÖDYVTÁR

SZhHKEbZU

EGY-EGY 8ZAM 
Ara 30 fii I Eu

Legújabb tűzetek: -StSN
1 r

JL Legújabb füzetek: j
4bó. iíaiogíi b'ai: ANUKASSi' GYULA

GRÓF.
A nagy magyar államiérílu szobrának kQ9zö- 
böu tóvá leleplezése alkalmából jelenik meg 
e füzet, melyben a magyar pubiicistikAhak 
egyik legkiYa.őbb munkása méltatja az Ct 
dicsőséges pályafutását, tiaiogh P-U mouo- 
práilája nemcsak kimentő életrajz, nrtnern 
fényes óllal megírt rajza Andrássy puliLikai 
Jellemének is, melyet igen gazdag forrás- 
tanulmányok alapján, nagy erővel Lúd elénk 
varázsolni.

466—tOZ. Schopenhauer Arthur: ÉLET- 
BÖLCSELET, bordította dr. SzemJér 
Lói ncz.
A nagy német bölcsésznek ez az a munkája, 
a mely a laikus közönség körében méltán 
tett szert a legnagyobb -épszerüségre. Semmi- 
féle Uiozóüai szak képzetséget nein tétel >.z fel 
az ulvasőDan csodás világossággal és ,tu­
rn üvészetteitárvaieléje i legmélyebb tzondo-

atoKcii arröi a tárgyiui, mciv uímiucu vmncrí 
egyformán közeiről -rdeksi u buli boidog- 
blgrOl s annak hármas ténvezOjéröl ; arról 
nu az ember magabaj vev.. .- van és 
innék mutatkozik mások -»zömében, kivált 

az uiőbbi rész mety a becsületről és a mr- 
uévről szói, oly sz krázö e; a •- i. . agy 
mindenki gyönyör a,éggel lógja oivisoL

38. Thurv Zoltán. ELBESZÉLÉSEK.
Az alig pár hónapja eihunvt magyar 
izéidnek e bárrahagvo t munkája az 
érettebb. legkilorrottaDb alkotásai őzé ' ir­
tózik. A tüzet mindegyik elbeszélésében nr’g- 
r.vttvánul Thurvnak az a ritka adománva. 
nogy a lát9zőlag legkönnyedeob tor mánan az 
élet legmélyebb problémáira tud rávilágítani, 
többnyire a humor mezében, mely alól '-.ak 
itt-ott csillan ki a társadalom ferdeségem . aló
ke--erő zflsroiA-l.ás,

r'b>

I fii tlíagyar Könyvtár j j *"
I I stft(itana-> I
u..... I............ ........... a c.

teljes jegyzékei oarkmek
készséggel rneekuldiüb

Kapható

f
ZX|V| 2f— ST B7> Konyvaeresketiese (WOJlA.-vEK r. fca riAi) 
Imi II K_Li l\e Kész vény tarsasagnal, tiuüaoest VI. Andrassy-

«- ut 41. szao és minden könyvkereskedesben.
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8 EGYETERTES PENTEK. DECZEMBER 21
1 I hirdet éd rovatban tnfadi *6

— — kiiktatása kfiiőnség*. patt
4 tiátrel, a kompakt batűk-

t9l siaáTa 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 7067

1906.
—BT K hirdetési rovatban 
egyesed beiktatása kőxóaségee
hátikból 4 fillérrel, a kompakt b 
bSá ssadve 6 fillérrel flíeteudö.

Pénxasekrények
jhaisníitak és újak, reud- 
Jtirili olcsó áron kaphatok 
a heaapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Béirány-ateza 6 j 2. 956

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levslbelyog vagy levelezőlap beküida.ik es a hirdetés alatt álló szara kezeltetik. TELEFON 70S

Parlamenti
gyorsírók áltat vezetett 
magyar-nemet gyors­
író-iskola. Díjtalan gép 
iráa-okiatás. Magyar-n . 
met fogai maiás. Az Or­
szágos Magyar Gyors­
író Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — Sáron 
kist uj taníoJyamot — 
Tájékoztatót küld a 
Gab Uberger Szakis­
kola ßpe.t, Gyár-u.ca 
A {Címre vigyázzunk. 
A szakiskola irógép- 
ezigektől s más tan­
folyamoktól függet­
len) Telefon ól—OS.

Valódi
Csak a Reihy-téle pétnete* 
fa ciukorka ára 60 fillér 

162n

Reumából kigyógyul­
tam teljesen. Al újai 
gyen közlőm azokkal, k.k 
tuda'j.k velem czimiikct
,,Emberszeretet“ cí­
men a kiadóhivatalba. 575

100 gyermekjáték.
Gyuj.ötie Beírna J .hab szé­
kesfővárosi tanító- és ta- 
nitóképző-intéxeti tornata 
nár. A székest- városi 
koiakönyv pályázaton ki­
tüntetett és elfogadott 
munka. Ara fűzve 1 ko 
60 fillér, kötve 2 korona, 
Kapható Lampel R. köny 
iteieskedése (Wodiane,- F 
cs fiai) részvényt ársa 
Ságnál.

Tisztviselökölcsün i Déli gyümölcsöt
Fisttv iselök rcs e ülnek | narancsai, eziiro.uCi, ra 
olcsó személy hitel- neu. parmen és batu -al

Zálogczédulákat,
bmliansohat. é«.>zere*et 
aranyat, ezüstöt leg.maga 
sabb árban veszet. Bri­
liánsokért többet fi/etet 
minr a mennyiért vélték 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 813

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. Elukeszi 5 gyorsírás 
tanári államvizsgára. helyesírás 
könyvvitel kereskedelmi leve­
lező tanfo yainok. G»pira3 az ősz- 
szes használatban ievö írógép- 
rendszereken. — A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors-

Veszek Zálogczédulákat
Elzálogosított bnliiantokal, 
aranyat, ez ;stöt. gyön­
gyöket és ékszere­
két 100.000 koroná 
íg íöltaégmentt-sen kivál­
tok és teljes értéket kifi­
zetem. Singer Jakab 
éteerkeresKedö findapest,
airáiy-utc.i 91. Izabella-............................
atoza ear ,án.

Tüdőbajt gyógyít
Szúrást, Köhögést, Jázat 

biztosan elmulaszt a
Falkogen. Ara 3 kor.
Kapható. Faik-gyógyszertítr 
Budapest, Vili, Húzón-,-1
tér. 2. 573

zotisaga elolt tartatnak es kőz- 
grreuyesseggel biró oklevéllel 
kapcsolatosak. Az egyesület v--g- 
mit növendékeit díjtalanul he­
lyezi el Bei:atkozni ts tele­
fonon kérdezősködni leltet az 
,Országos Női Gyorsiróegy sule 

elnőksegéucl VII., Kazinezv- 
u ezt 3. sz. I. emelet. Telefon 

24-47.

Csillárok
villamos Jégszesz- és viiá- 
fitásra, legszolidabb gyári- 
tt*ny, olcsó gyári .1 rak- 
ban kaohatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

osillárgyárabau, 
Dessewffy-u. if sz

BÚTOR
Fa, vas réz, és kárpitozol! 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos-csillárok, leer 
jobb minőségben, rendkivü 
0 csóaron készpénzért vagy 
ész előzetesre kaphatni-
Basch Soma

butorraktára, 733 
Budapest. VII., Kerlésx-u 
'0. (Király-u:cza sarnk

ben kővetkező le.tetei .k 
•ueliett: 5 éves Köic önök 
havi részlete 1000 K utaii 
19 K 89 fill., 10 éves kői 
csőnök havi részle e 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész 
lete 1000 K után 9 K 15 
fik. Régebbi kölcsönök kon­
vertált Inak. Bővebbet 
,,Hitelvá3lalatM Bpest, 
Brticsav-u 11, 111. em. 22. 
délután 2—5 urakor. 60f

nát 5 kilo's p »stakos Irak­
ban 3 koronáért; mézédes 
csem»-“eszöliőt, szárazai, 
fagymentesen csomagolva 

> koronáért szállít: Mül­
ler I. Budap^s Da.Mja.iic - 
u cza 47. Ili. 24. 451

Ideges,
vagy g y en getehet- 
e é g 0 gyermekek nú
iám szauszerü oxtaiasf és 
tejes ellátást nyernek. BlI
dapest. VII István-at 29
I em. Kelemen Ignácz
gyógypedagógus. 0.0

Zdlogczédulakat,
brilliánsoKat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
:vá tóm és egyezség sze 

rint megvesz -m. Kertész 
Mór ékszerész Budapest, 
K rá y-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

Polgári iskolai
reáliskolai és gi í.naziumi 
Víz aákra legröv.debb idő 
alatt legjobb sikerrel elő­
készít „Tanár* Budapest. 
Csömöri ut 8. I em. 3.

2 866

PENZKOLCSuNT
ki - és középbirtokokra, 
betab azásra. amortizációra 
lovabba tlaztvi eiöknen.lte- 
reskCLÖnnek iparosoknak 
közve i úgyszintén r-g, 
különféle kö ceönöket elö> 
nyöi-ii Konvertál, gyorsan 
db kré en n „Hitel< ö?vetltö 
vállalat“ bejegyezett cz-gj 
Budapest, Gyár u ca 421 b 

710

Csinos, barna
US eves iüiigtteo arv. 
leány jómódú idősebb úri­
ember adandó ismerelsc- 
vét ókijtja. Levelet »Sze­
rény igényű. ,elig- la“, 

kiadóhivala! tov.ihbii, 
Ö221

Bútor:
Urasfigi a he'd dezések 
h?Vó ebéd ő és szalon be ­
rendezések, kivaló minőség­

ben öles u k iphatók. 
Földes B. !>u tortelepen, 
Kert -z u. 43 Kiraly-utcm 
sarokháxban 970

Előkészítő tanfolyam
•^pi tő, kőrnives, kőtaragó 

íicsrnesten vizsg hot. 
Siker biztosítva.

BUDAPEST,
ill. kér.. Baross-tét 17. izim

Vágj József 
műépítész igazgató.

Információk
hitel- <:a házassági ügyek­
ben a legmegíjízhatóblinn 

szerezhetők Morvát Már 
kus magintudatozódó inté­
zeténél, Budaoi-el, V, Váczí- 
aőrnt 54 — V.dóten ki öl 
nőén szerveaett levelezői 
Kar.— Jutányos árak. Az 
ö-szes szakmáiban kitü- 

'en bevezetve. Elsőrangú 
freerencziás. — Szolid,cou- 

án kiszolgálás.— Bejegy­
zett ciég. Te,elun 70 üti 

827

Kelengye.
Tudomásul adorn, ho:*y 
keleiigyeholmit partiban 
vi tte ti, finom vásznakat, 
agár arzta neműt, ágyne­
mű’, mg két, asztalkendő­
ket, leped )t törülközöl és 
hímzések'11, amit o csó ára- 
kon eladok. — Menczer 
Akáczfa u 32. sz. 30

p nze őlegcei mindenn emű 
bútort, .ongorát, autwno 
unt is kurrens árnts zo-id 

feltételek me lett :

VARGA FERENCZ
beraktározási vállalatai ‘ 

Budapest, Dohány-utcz-. 
88. tzám. 979

Háló-
és ebédlő..ámítunk, csil­
lárok, réz-tgyak s őnvegek, 
i'odxi berendez sek, jién - 

szekrények sib. sín. árgy a- 
hat OiCSun eladok. Bera.vi á- 
rozási Vál.a'at Buuapes!, 
Ger-ocz, ulcsa 2. boilszam 
il. 84U6i

Férfiak!
A leglöob erő lozyatk - 
zása vagy elves*tese- te­
teti kérj-m-k d jmlart, ma­

gyar pros ektust a
DORi Siíl-ról. 

Semmi orvosság !
S mzni tt. szó lék ! 

358 uiztos hatás I
Illek Károly, vegyész

(Válaszbé yeg )
Olmtttz II. Morva.

The Berlitz School
nyelviskola, Erzsé- 
bet-kórjjt 15. St.-L .u s 
19U4. és Lü nch 19 5.
Grand Prix. Francia, 
angol, o!a*z, orosz, 
német, magyar, 
szerb, hordát és ro*
man nyo vök tanitasa fel­
hőiteknek fúr ,k éa hOI- 
gy.-k, hölgyek külön is) az 
ibető neraz-tiségi tan rok 
át ai. Berlitz módszere sze 
rint az első ec kétől fogva |_ 
a tanulóval csupán a mer- j

earsajíoBés és 
leFanSSe

Üra-sagi

fintorokat
adok, veszek teiies la> 
berendez 's«1; ct. Óriás 
választ k bronz csel 
Sarokban, angol 

\ bőrgar nitúrákban 
r ztíUúoro t>au. k e el 
szönyci'c-kben. diszmü- 

támy.thoan.

Hagy /síp ~wú
Bpest, IV, Sem $s el weis- \ 
(Ujvilan- utcza 2 . i
Kapubeiár.vt. Kgc-rz házba-

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., ' éroly utcza 2«
az evangélikus iskoiaáptUetben 
Nagj raktár raló.h bör«-keK éo 
karonszökekbyjn, jóra! olcaohb 

arb&n, mint ertdig.
KaignAlt ezoks* étalakítéso 6őv» 
tzektkrg oloió arakdti* fi'ccU 

Mrbj.orok *» iiiraayefc.

totte Vél mi
zongoravétel i

-«T előtti
akar;

OiSiárolt
viilanvra iégszi-szre és 
vihimos xzereiéseí jutá­
nyosán kaphatók : Szita gr 
M.baly, Magyar általános 
vitiamossági válhlat. IV.. 
Hajó-u. 16 Teiefon 7—78

Gyorsírás,
magvar nemei 30 ura alatt 
elsajátítható gen-, heiyes- 
es szépírás. Né me', Iran, 
czia és angol nyelvoktn- 
ás. D írnjamch-utcza 2h|j 

4b 1

tanulandó nyeiven beszél- Újdonság 1 
nek és csak azt hal ja. í ^
M is taniiókial, vagy iuté- 
ze*ékkel s.mminernü össze- 
k 'tieio ben nem állunk.
Prosp jki ueok ingyen és 
bérmentve: bein tás min­
den időoen. Fordítások esz- 

; özönétnek. 133(5Ajtók, ablakok
YASREDÖNYÖK,
VASRÁCSOK,
kapuü használ­
tak és újait ol-
«Són Kaphatói : jj LEGENDÁS IDŐK

Lefkovts Jakabnál1;LEUENDÁS H0SE

Ä MŰVÉSZET 
KIS

rövid
Bösendorfer-Erhbar 

kiváló mesterek gvárl- 
manvai olcsón e adók. 
Uj zongora egész rö 
vid 260 írt. Pianino 

180 frt.

; an^i-zer-ielepvii
íiMdapg.t, K irály-u. 

53. szám. yi4

ip

Bpes', V. Csáky-uteza 26. 
K -ra 1-utcxa sarok. Liput 
Körút közeiében,

Polgári, gimnáziumi
k reakezelmi. r út mag.Mi- 
vizsgálatra, .^imniziurni 
ü!őnJ)őz‘-fre és érettségire 

eiők' SZit Kerekes, Alá ás v' 
tar 16. sz. 11. cin. 13. sz. 
Válaszbé.yegeí kérek. 465,

KÖÖ8UTH LAJ0 ; nak, a ina- 
n p apjunak az ö n.xgy 

szelleméhez méltó lelkes 
ékiitis/i’.iatsal, megírt ^let­
ter te note az ifjúság számara 
irta : Sas Ede. Gyönyörű 
albumalaku l:<3nvv, remek 

I dombornyornásv kötésben, 8 
' mümehéklettel A leg.s/ehb 

kara- sony i ajándék az ifjúság 
•zíKiaro. Áru 7 korona bur- 
men'es küldéssel. Singer es 
Wolfner ki.«dasa Budapest, 

Andrissy ut :0.

j Teljes m ű törté- 
\aet 600 képpel.
j ^

REINACH SALAMON. h2lo.- ebedlö, szalor.b 
ren(Jez8si?k. további uri- 

i H ordította és » magyar mű-1 szoba, iroda bprendezések 
r z- es i.tahayoni bútorok 
szőnyegek é függ ínyük 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladisa es etele.

6 í 6 á s t, 
foglalkozást, 

munkát
kétes;

1 El
klr.tsJaoket, gjn- 
keraakst, esgíSel, 
BíTífcitt. cselédet,

fogadni,
u iN^yeroíLkan 6a íeflole»** 

MélJÁl, La az

EGYETÉRTÉS
eyr4MjrieSóa«H vesd

Í£eayb«t.

. azEGYETERTES
tyre^lrf etéaalt naponiuhsS

ek s;a ta'ítf

3 Vj—4°/, 4'/,%
»Ijooitiadó kiaabb ée nagyobb
feidbiri©ks,a

az értét 6«y 86 *!b tf 
Budapest és környékén lévl

Házak és Telkekre
l V Ilod Lelrr«.

I-od helyre S- melleW
Tisz vieeiők és 
katenanszlek

•sotlíg kese» có’feül régi tayV> 
záraikat olcsóbb 6» nairobi 

öesteygel koncertéi hatjai.
UjÄwb módotltu KÖCfiöl 

elatbisioKS.^h SMÍÚ8 1»
6 saát&i&ic melltii.

H izassagi ovadékri
W-TOVí » W/e-ra-
Szaméíy MW

kötalesvenyre vagy vallóm. 
7elTilagD«ita«t ÍByyen nytyt e

Országos FéldiiitBl
üt WéBlslaí

kö/poa# -irodája Budapest* VI 
Knicélíet kórai 1. eaám 

Vidéki kéynselók fefróAatűe1 
havoBkczrt 300-4»r koreait ke

I veszet adataival bővítette :

I * Dr. Lázár Béla. -
Vászonkütésben 5 K. Díszes 
jgeszliorkotesben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum írod 
iS nyoirdai reszv.-társulat.
\ II.. rí erejű?.-:i-ut 54 ;

tiiphatfi ; v ott. mint min- 
i* u könyv kereskedés ben.

9 ífiy a .agVöiinyoLber, akad. 
k te y hirdetőit tárgyak*» 
e^Bnl va^y eradní akarja, 
t ki aílazt vag-y fogta.kotlái

^
*1? Tiigy Ilyent nrujtaa ;

r>es! K rjTaii.n nJi dar 
1*5 sgjHzeri kazlára 4 lil- 
*rt:G kerOi. ▲ hirdetési díj a
klrietavny erSvegYvnlegyiti

tirfmlténp

ieiikaísá
merte* ózereí rém

i73b.i-bnn

íoronaen

isler Károlyne
Királv-ntcza 23. gGYETÉRTÉ 

emelet <i*tU hivatalik»

ív-uteza sarok -Wl.idendö Bu,i'tpp'‘Várme ye-n Cia

készít finom oüszíő- 
maradékból

LICHTMÁfíN S.
í I szabómester dudapesi, j
I Hépszinház-yíea 22.!

! jíj Vidékre minták Vérm. I

Erős 
rendkívül 
kel e n 
és tartás 

Illat
K m h atí 
minden 

üzleteiben
F.gvedQii gyáros

Férd. Mülhens. s. és kir. udv sxil
Köln a Eh

Becs, IV/! Heumühigasso 3.

JELZÁLOGSORSJEGYEK |
húzása deczember 27-én

Főnyeremény

1 millió korona
Rendelje meg nálunk a 
2805. sz. kzerencseaorsjegyet.

RÉSZLETFIZETÉSRE LETÉTRE íkőlcsőnre
35 havi 5 K rés letn*. 
Ax első részlet lefize­
tése ellenében meg­
küldjük a sor jegy 
számát tartalmazó 
Örvényes réxzleti/et

. 15 K. f ‘glaló ellenében 
a napi árun. mely jelenleg 

138 korona
a maradó 123 kor. pedig 
ii-UrZéü sie nur tori eszi- 
belő. Azonnnl üi'-gkÜl<Uük 
a sorsjegy számát talp­

ra az o lefétjegyet

Mindkét esetben a vevő azonnali játékjogot 
élvex, az esetleges nyeremények őt illetik.

CSILLAG Al
Tsóm 148hav!nhLrteI 1,0$SZ," 6rÍá,S moréié,-hajammal ezt a saját találmány« hajkenő-
a hal Qövcé^k r I r an " T 6 ' hi “z e=yeUen S7er a hajak kihullása eilen, 
használat űfán n a •lünl°^"fara- » hajgyókerek erőaitéhére. mely uraknál, mar rövid 
meszelés Íónvnv5i i- «ju31ní)'r0lkt’ valaminl szakál és hajnövést Predménvez, ter- 
aégkong sűrűséggel 3 meggátolja annak korai öszülését a legl.ésőbb

elPU3zSlaS-0hauinhmat"ktOUaln’thOSy Urak’ Mknii a hajgyökerek már teljesen
e nem halt;k Jez ía^ána!t T ,nert az ionban a hol a ha gvükerek meg

N , hajkenocsom mar rövid használat után feltűnő eredményt biz­
tosit ho gyeknél és uraknál egyaránt. 1
kenöc«á»Íinkl azo“.helyzetben lehel, hogy Csillag Anna saját találmánya hajnövesztő 

ocsevel maganak a legkésőbb korig saru e> hossza haj.t b.ztosiTn' Ni .p; más
ráveme'J.iarin;i hajt&pla10 »“yaK°t tartalmazna, m:n; a Csillag-pomádé n elv ezen 
réven vUagnirre telt szert, amennyiben hölgyek és ura:; már az első t,;’,e v bá-znála-

;5VhSkt^rlt hlJha.llá’ mlr “»hány nap alatt tolj csen 'megszűnt
hfl L- v á . .jk kzí°z '•redmenyt igazolja ezer és ezer, a világ minden részé­
ből beérkezett eU.merö level, mert az Igazságot siker koronázza.
Ivek awnbiln^n é |ekben Bomba-módra merültek fel u, meg uj hajnövesztőszerek, ame. 

! v e.P.°ly sorsán el is tűnlek; mert csak a jó tarthatja f nn magát és nem 
0 * vSer° 1-3 *okat dicsérő reklámokkal feltűnni, hanem az Ígéreteket be is kell nekd halad" k ek|? -odázok, akik hajóul lésben szem. -

iígy tégely ára 1, 2, 3 és 5 kint.
a megb,zS1ntézePndők;a P'nZ 8 026163 bekÜllJé36 ^ uUnTét » EY^bő , ahova
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Milliomos lehel I.Csillan Msíiia
ha Jelzálog: sorsjegy B I__ __ _ SBa5®*ha Jelzálog sorsjegy

ígérvényt vesz.
Ára 1 drb. 7 kor. 75 fillér.

2 » lő „ -- s
Postadíj 35 fillér.

— Utánvéttel nem küldünk. —
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Évenkint 6 házás!
1,000.000 kor. 

500.000 > 
400.000 » 
300.000 > 
200.000 » 
100.000 > 

fönyemmóny ekkel. 

Felvilágosítást készséggel adunk;

Hecht BaesltSaílz
részvénytársaság 

BUDAPEST, Ferencziek-tere 6. sz. 
Fiók : Erzsébet körút 32. szám.

A sorsjegyek 
Játéktartama

53 év,
mely ldö alatt

MINDEN 
SORSJEGYNEK 
NYERNI KELL!

Régi ezüst tárgyakat
és eladok. Mindennemű arany- és ék­

szerárul is, valamint régiségeket, drágaköveket, 
ezüst evőeszközüket: Fuchs utóda, Vácxi-utoxa 

19« I. emelet 5a szám.

Mindennemű férfi és női I
nemi betegségek,

úgyszintén vér . bőr-, idegbajok, bujakór 
(iSiphilis) és férfigyengeseg {Impotentia) 

alapos gyógyítására legjobban ajánljuk

Dr. KAJDACSY
V. W- és fclr szredorves is kórházi főerves 

rendelő intézetét
Budapesten, IV., Kigyó-utcza 5. sz.
(Klotild-palota I. era.) Handel 8 órától 4-íg és este 7. a_ir

■
 Levelekre válásról, gyógyszerekről gondoskodik.
______ Levél utján le biztos siker.

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint bytycaó és hóiyzgbajok, hugyesószCköletck. viielésl 
ZRTeruk‘ /b*11 m*KdaUsek, sebek és Uujakoros bániéi,uak 

V *LeZ, ,on,erlf'/ft* utóhajaikénl f-llénő ldeCh»,ok 
korai ferfiorőelgycngUlée, t-armlly b. rklülésefc stb. n-knel 
a erfolyas, meb bajok alapos gyors os gyekoroe gyógyítás, 

ra szigorúan tudományos as leiLhsmereies gyO|ymódJA*Al fvgvs 
leuobbza ajánljak.

Dr. Karai Antal
. Ci. «» kir. oettat, (ioreei oregágoe hírű é, l.rró-

Vlbb ,' ere fenn álló rendelő intézetéi

Budape»!, VI. kér., Andráeiy-ut 24. száe.
Rendelő, napont. 10-4-1, é, 7-S-i, „t,. lay, hn^ctó 
ót ból/é, bajok Tlaegélata TÍllamoi hugyréötUkör eegétperel 
Vidékiék tévétekr. küneritö választ *, .z.kazert tanácsot 
Ojérnck, „ógyseerekról gondoskod vb Isin. Titok tart», 

butositra-

Nőknek külön váróterem.

Első Alföldi Cognacgyár Rés??.-._
és Sieszflnomitógyár KecskEéteo.

Ajánlja '

ry
gjuaoriesMÍ

„ w gjégykeiefá

Tuiípíü-iüör Tall pin cagsac.

Jéglikőr. 48-as ilkSr.
Porth-Artar-kescrü lém efieai ffiír 

iI-rtiiB

SiNGER és WOLFNER kiadása 
Budapesten, VI.. Ándrássy-ut lO.isz.

K rá sonji 
ifjúsági és gyermskkönyvek

I. Fiuk számira
Manyar Vitézek Parisban. f Tub r Róbert.

lurv-m-iiiu hg>-,/.erU ->n 2 kor. 50 f.
hi.-zi t. :: I. ,r -j I r.

A nagy t’árdás meq a k:s dárdáa.
'*'••/.i. V. .1 diákéii-tbőL Evy-

• u ara L kor. óu f. Diszkutésueu 2 kvzr‘.

Kossuth LdJcb-

Mac :ó ur újabb utazasai- V.. *. VII.
V d Itta. .".-i.i.k . M.ivku ur a
';:i V. •' k • h-ví.tp.Ma.-k • .r utón.
MuKá: oly rajzaival. Fényes diazkótósbuc

A bujdosok .■•••'n-iml -ló-v-zéiéH. Irta: Lőrinczy 
'■ - ■ ■’ •••■:. lésben ára »; kor. 5o fill.

Korhadt fáteresztek k a magyar
•• : . 1 la.: Viktor Muhi beck■

Mer.Uo ur utazásai- iV. V. és VI. ora-

i,r az Ai: .V.,-ko nr a t-n r-r-n. Mahl-

Gunver. X . . ír r . ,-d..!g../-.i ;.gr; .t.-Jrgv
. . r ■- ■ . . ; ■ ■ ára mp tad ..............n 4 8
« K»a király. • Irta : KblOvelley Jen ’.
SujdcsÓ Gergely. Tórt-n.--, regény, irta: Tábori 

Robert. Ara kötve J kor. 2a L

II Leányok sum- ra
A nagyobbik leány. ír- i u ibU.é Nogáll Janka.

hlooszél
Kalotaszegi bekréta • -. ima-hv Ziigm ind:.-

hlbeszAl-'«, -k Kép.ikk.-i. I.g\ szerű kötésben 2 korona 
L I>:-.'.L-kor 2o ?.

Aranykarikák
MUk.i.- k h..r...y 1 raj2Hv.il. : gy ; kötésben ara 
- kor. 50 f.

Anyai szív. uü Mózes Ars pompás

Cilik» viszontagságai, "h: Tataik .Anna. Ára 

Magda történoto kdve. Irta; Lee gyei
1 X: . ... ■ : o- i

Egy leány története. - ; Irta : Lv. r •
Grf.-r.. Ai.lulg.,/:,! l’.mLi. A kis ht-rczegnő.
RegénY. Irta: Graviil- Hvnrik. Ara kötve ;; kor. 2U í.

Ktaebb gyermekek számára.
Eqy egy kötet színes boritúku beköfcósben 2 kor. 50 f
CsingiUngi . a,.-•. \.-r,-.; sztneá

1 "t!"ii "kh>•! ik k .1 !.
Gyermekvsrsők r^.ö. vermes mesék, bzmf'i

Fészek Irta : ii. r.::.n;: '••óné.
Apró emberek könyve ez a : K s« Áron és Po.-a L. 
Az En meséskönyvem M — , Ida k -

j"1;1' • •'/' képekkel. Két kötet.
kötet nifb.'-t tarai máz s az ara békútve

’ - k ,r - ' : x i.'.'vi egyben, metv száz me*ét
tartalma/. 4 kor. -<• r.

‘ Tarka mesék i >,'t k Z^igmond. Sok mese, nógv
S‘tne» ••• -• /ii.k-;,

I Pitypalatty .ra li.-r t:.a Ott.

különlegeseégett.
nllieiltt, KapbsV BlllMtSl

esél

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar üjsu^kiadó részvénytársaság körtorgógépein, Kurzweil Janos és"

Dr. FDEED1 i
v. kórkázi-, ka oua-. mejyei és kér. péuz.ári 

főorvos a Medjidic-rend lovagja s;b.

Titkos betegségek
mind n ne ve. i'npotentia nemi és nn najok

Jcgfiepzettohb spécim ii *tú ju
rendet : 9 — 4-ig ts este 7—8-ig.

Bu apsót, Kerepesi-ut 60. szám
Vegyi és górcsői vizsgálat siaplán, levél után 

is biztos grógystker Mérsékelt díj.

Péntek.

töe|

— Dr Györki
Ödönnek, a mvy 
ügyével foglal... 
lóság. Gylirkyi_.l 
küldtek bizoinár J 
Köldői Csínt ai: ' 
Voltak, ugyanaz J 
Aladár ininiszteij 
búza 1906. novel 
pestre s az értés 
Vasút vállal at. Uy 
tűnt s igv a vad 
mind átvételi el 
Írhatta alá. I _-\ J
és Mór. y 3! :j 

foglaltattak Gyü| 
említett vasúti t 
mával a végreha 
siteni a foglalási 
Végzés ezúttal k< 
egy budapesi üj 
kot nevezett ki. | 
Mur... . . 

és a végrehajtó 
lomásra, 
azt nyomban le 
Vay részére. A 1 
ki mindjárt a bt] 
dolgot Csintalad 
Budapest r. , ! ] 
lalása ... ... I
19-én meg;.öt.'tJ 
terjeszt I j . z| 
V. kerületi r„| 
ban ma döntött | 
hogy a fog 
okolással, 1 oirv I 
kezeit áru1 a ej 
szaba-i a; ,.n| 
nek kézbe« 
nem lehetett ké 
lalást elrendeli 
Ogygondnok ; ec 
tesitü aiállásé.-a 
áru útvét' . re 
és Morvav mer 
dapesti i r itél 
dönteni. M _■ m 
birósáv 
Llá: • j .

— Kaucziósl 
Braun - 
szerződtettek id 
latéhoz, dús köz 
dékul átadóit ül 
tolták és .. . . n j

A budapeJ

I. Gabel

Búza
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„ . • aJ ■
Fejeraegyc o

Pestndcki u
Boa»»c.

. UJ ••• - Gtuu o ... .
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TENGERI
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Ingyen borii 
100 kilogramm«
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Minőség fcUO grí

luu kilujfra?u:n|
* > _

tOO kilogramm«!
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Tsa leitekével.

Az 1 -IV. alatt 
100 kor. kent -;i 
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a) ma ; <■

Aranyiam j”». 1 j 
drhotban. aJol

AJ*L ■ a. T
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Atanyjar v I
Ko.-onaTt'iku fái

1876. kel. vai.ilir
1 NI. év áU a a I 
L. -Jii-.cs. a vaT 
187U. évi over -kj 
1070. évi nye. -il 
Magyar reg • j 
Eorvát-szlavoe I 
Magyar földit. i>| 
HorVat - I 
Tiszai es «»gödi
Horvső-srlav u f
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TÖRVÉNYSZÉK
— Dr Gyürky Ödön ügyletei. Dr Gyürky 

OdílnneK, a megszökött bizományosnak egyik 
ügyével foglalkozott ma az V. kerületi járásbí­
róság. Gyürkynek ugyanis Tornazsadányból is 
küldt ek bizományi eladás végett két waggon búzát. 
Küldői Csintalan István. Nagy János és társai 
voltak, ugyanazok, akik nemrég gróf Zichy 
Aladár miniszternél is jártak támogatásért. A 
búza 1906. november kó 17-éa érkezett Buda­
pestre s az értesítőt Gyürky lakására külde a 
Vasutvállalat. Gyürky azonban már előzőleg el­
tűnt s igy a vasúti értesítőt, amely egyszers­
mind átvételi elismervényül is szolgál, nem 
Írhatta alá. Ugyanaznap Biró Zsigmpnd 4179 K 
és Morvay Márton 3u92 K behajtása végett 
foglaltattak Gyürky lakásán és ott találták az 
említett vasúti értesítő-levelet. A foglalás alkal­
mával a végrehajtó köteles az adósnak kézbe­
síteni a foglalást elrendelő végzést is és hogy a 
Végzés ezúttal kézbesithetű legyen, a végrehajtó 
egy budapesi ügyvéd személyében ügygondncr 
kot nevezett ki. Ezzel az ügygondnokkal Biró és 
Morvay képviselője aláíratta a vasúti értesítőt 
és a végrehajtó társaságában kiment az ál­
lomásra, ahol kiváltván a két waggon búzát, 
azt nyomban le akarta foglaltatni Biró és Mor­
vay részére. A raktárfőnök azonban nem adta 
ki mindjárt a búzát, hanem megsürgönyözte a 
dolgot Csintalanoknak, akik nyomban felsiettek 
Budapestre, hogy tiltakozzanak búzájuk lefog­
lalása ellen. A foglalás mindazonáltal november 
19-én megtörtént, mire Csintalan és társai elő­
terjesztő panaszt adtak be a foglalás ellen az 
V. kerületi járásbírósághoz. E panasz tárgyá­
ban ma döntött a bíróság és pedig akként, 
hogy a foglalást megsemmisítette azzal a meg- 
okolással, hogy a törvény szerint a vasúton ér­
kezett árut a czimzet tartozásaiért csak akkor 
szabad lefoglalni, ha a fuvarlevelet az átvevő­
nek már kézbesitették, már pedig Gyürkynek 
nem lehetett kézbesíteni a fuvarlevelet. A fog­
lalást elrendelő végzés átvételére kinevezett 
ügygondnok pedig nincs jogosítva a vasúti ér­
tesítő aláírására és a fuvarlevél, valamint az 
áru átvételére. A megsemmisítő végzést Biró 
és Morvay megfelebbezték s legközelebb a bu­
dapesti kir. Ítélőtábla fog a kérdésben végleg 
dönteni. Megemlítjük még, hogy a búzát a 
bíróság eladta s annak 2714 K 20 fillérnyi vé­
telára egyelőre bírói letétben vun.

— Kaucziósikkasztók. Mihálik János és 
Braun Sándor ügynökük óvadékos szolgákat 
szerződtettek Imecs Zoltán állítólagos lapválla­
latához, dús közvetítési dijak fejében. Az óva­
dékul átadott összegeket saját ezéljaikra fordí­
tották és ilyen módon sok embert megkárosítot­

ták. A budapesti törvényszék most tavaszszal 
hét rendbeli csalás büntette miatt Imecs Zol­
tánt másfél évi börtönre, Braunt és Mihálik ot 
pedig egyenkint két és fél évi börtönre Ítélte. 
Az Ítélőtábla az elsőfokú Ítéletet némi módosí­
tással helybenhagyta. A védők semmiség! pa­
naszára ma foglalkozott az ügygyei a Kúria. 
Imecs Zoltánt dr. Král Vilmos ügyvéd, Braunt 
dr. Káldor Gyula ügyvéd védte. A Kúria liosz- 
szabb tanácskozás után az Ítélet kihirdetését 
deczember 28-ikára halasztotta.

— A felségsértő tartalékos. A gnezei katonai 
bíróság négy hónapi fogságra Ítélte Vocniák 
tartalékost, a ki az ellenőrző szemlén erősen 
nyilatkozott a német császárról. A mikor a tar­
talékosokat fölszólították, hogy hoch-ot kiáltsa­
nak a császárra, Vocniák kijelentette, hogy ő 
nem élteti a császárt és nem is vette le sapká­
ját. Ezért csekély négy hónapot kell szen­
vednie.

— Munkaadók és munkások viszonya. A nyá­
ron, a mikor a mezőgazdasági munkások sztrájk­
kal fenyegetőztek, a Népszava erősen megkriti­
zálta az 1898. évi második türvényezikket, a 
mely a munkaadók és a mezőgazdasági munká­
sok közt való jogviszonyt szabályozza.. Az ügyész­
ség a czikkben izgatást látott és Szalai Fercncz 
asztalossegédet, osztálygyttlöletre való izgatás 
sajtóvétségeért az esküdtszék elé állította. A 
mai tárgyaláson, a melyen Zsitvay Leó elnökölt, 
az asztalossegéd a czikk szerzőségét elismerte, 
azt azonban tagadta, hogy a czikkben izgatott 
volna. A bíróság az esküdtek verdiktje alapján 
Szalai Ferenczet fölmentette.

— Supiló képviselő pőre. Részletesen megír­
tuk, hogy a horvát politikai körökben a nyáron 
nagy feltűnést keltett a Hrvacka Pruvi czimü 
Starcsevics-párti lap egy czikksorozata, a mely­
ben azzal vádolta Snpilo Ferencz képviselőt, a 
fiumei rezoluezió egyik szerzőjét, hogy a szerb 
kormány rendelkezési alapjából politikai czélokra 
pénzt kapott. A czikkek miatt Supilo sajtópört 
indított Zocsek, a Hrvacka Pravi szerkesztője 
ellen, miután a czikkek szerzője a lapban nem ! 
volt megnevezve, hanem Argus álnév mögé bujt. I 
Zocsek el is vállalta a felelősséget a czikkekért-j 
s kijelentette, hogy az igazi szerzőt majd csak j 
közvetet,lenül a pör tárgyalása előtt fogja meg- | 
nevezni. Időközben kiderült, hogy a támadó j 
czikkek szerzője, akinek álneve mögött valami 
befolyásos politikust sejtettek, egy kevéssé is-1 
mert horvát tanár és újságíró s már ekkor nyíl-1 
vánvaló lett, hogy az egész támadás csak arra 
való volt, hogy a magyarbarát politikai irány-: 
zatot, kompromittálja. Ily módon azonban a Star-1 
csevics-pártra nézve lett kompromittáló az egész 
eset, mer az akczió mögött a inagyargyttlulő 
Starcsevics-párt állott. A Starcsevics-párt ku-; 
darcza ebben a dologban teljessé lett ma, a! 
mikor a pör tárgyalására került volna a sor.

Most Zágrábból jelentik, hogy a sajtópör tár­
gyalása váratlan fordulat következtében elma­
radt, Zocsek védője, Frank József képviselő 
ugyanis még a tárgyalás megkezdése előtt ki­
jelentette, hogy Zocsek mélyen sajnálja, hogy 
Supilo ellen oly vádakat tett, a melyeket nem 
tud bebizonyítani s ennélfogva összes vádjait 
visszavonja. E kijelentés következtében Supilo 
is visszavonta vádját.

■— Achim András pőre. Ma tárgyalta a bűn-! 
tető járásbíróság Székely Béla lapszerkesztőnek! 
Achim András volt képviselő ellen indított bün- 
pörét. Pankovics Tihamér albiró Achim András 
alperest 400 korona pénzbüntetésre Ítélte, mely 
behajthatatlanság esetére 40 napi fogházra vál­
toztatható át. A per tárgya az volt, hogy június 
29-én Székely Béla lapszerkesztő Budapestről! 
Csabára egy vonaton utazott Achim L. András 
képviselővel, aki politikai ellenfele volt Székely­
nek. Békósfoldíár állomáson Achim átment Szé­
kely fülkéjébe és sértő szavakkal inzultálta Szé­
kelyt, A tanúvallomások bebizonyították Achim 
sértését.

— Felfüggesztett irodaigazgató. A pestvidéki 
törvényszék mint fegyelmi bíróság Csorba 
Istvánt, a budapesti büntetötörvényszék iroda- 
igazgatóját, minthogy az eljárás adatai szerint 
is súlyos fegyelmi vétségekkel látszik terhelhetö- 
nek, hivatalától feliüggesztette és azonnal meg­
kereste a budapesti büntetőtörvényszék elnökét 
a felfüggesztő rendelkezés végrehajtására.

— A házmester. A budapesti lakásviszonyo- 
nyokat, de fökép a házmesteri hatalmaskodást 
jellemzi az a büntető ügy, a melylyel ma fog­
lalkozott a budapesti tábla első büntető ta­
nácsa. Mikor tavaly május elsején Bombay La­
jos pénzügyigazgató-kelyottes ki akart hurczol- 
kodni Attila-körut 13. szám alatti házban bírt 
lakásából, előállott Illés Gyula házmester s tiz 
koronát követeit, mert az egyik kályhaajtó meg­
repedt. Bombay ezt a követelést nem volt haj­
landó teljesíteni, mire a házmester bezáratta a 
húz kapuját s kijelentette, hogy nem engedi 
meg, hogy a lakó holmiját elvitesse. A bútor- 
szál litó emberek nagy zúgolódására aztán a tiz: 
korona fejében csupán a zongorát és két képet j 
akart visszatartani. A kényszerhelyzetben levő j 
Bombay végre is kuizette a követelt tiz koro­
nát, de a házmestert nyomban fel is jelentette 
zsarolásért, akit a budapesti törvényszék két 
napi fogházra Ítélt. Ezt az Ítéletet ma a buda­
pesti királyi tábla is jóváhagyta,

— Elitéit oláh szerkesztő. Az általános vá­
lasztás előtt nagy izgatás folyt az erdélyi ré­
szek oláh vidékein. A román lapok is kivették 
részüket az izgatásból, amiben különösen eiül- 
járt a Szászvárosban megjelenő Libertate czimü 
hetilap. A kolozsvári ügyészség nemzetiség el­
len való izgatás miatt pörbe lógta a lap szer­

kesztőjét, Pap Istvánt, aki azzal védekezett,
hogy neki beküldötték és izgatást nem látott 
bennük. A kolozsvári esküdtek bűnösnek mon­
dották a vádlottat nyomtatvány utján elkövetett 
kétrendbeli nemzetiség . elleni izgatás miatt, 
mire a törvényszék Pap Istvánt három hónapi 
államfogliázra és nyólczszáz korona pénzbünte­
tésre Ítélte. A Kúria ma Valkó Pál bíró elő­
adásában tárgyalta az ügyet és dr. Baumgarten 
Izidor koronaügyész-helyettes indítványára a 
semmiségi panaszokat elvetette.

— Károsok kerestetnek. Vidor Pál temetése 
alkalmával a‘rendőrség két zsebtolvajt tartóz­
tatott le, akiknél több pónztárczát találtak ki- 
sebb-nagyobb összegekkel. A két tolvaj tagadá­
sával szemben ellenük semmi bizonyíték sin­
csen a bűnösség megállapítására, mert még azt 
sem tudja a bíróság, kik a sértett felék.' Ezért 
most szükségessé vált, hogy mindazok, akiket 
Vidortemetése napjátn megloptak, jelentkezzenek 
a büutetűtürvényszéken, Markó-utcza 27., III. 
emelet 28. szám alatt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
■— Félmillió a fővárosnak. A földmivelésügyi 

miniszter ma értesítette a székesfőváros ható­
ságát, hogy a Rudas fürdő és Ferencz József- 
hid között a Gellért-kőpart, valamint a Margit- 
hid és Dráva-utcza között létesített kőpart építő 
költségeiből 514.140 korona 7U fillért takarítot­
tak meg. Ebből 500.000 koronát kintalványozott 
a főváros pénztárának, mig a fenmaradó 14.140 
korona 70 Iliiért csak a végleges elszámolás 
eredményéhez képest fogják a főváros részére 
kiutalni.

— A lipótvárosi vasút. A tanács mai ülésé­
ben a lipótvárosi uj vasút dolgában a következő 
határozatot adta ki:

Az uj lipótvárosi villamos vasút kiépítése bot­
rányos lassúsággal történik, ami számtalan fel­
szólalásra és panaszra adott alkalmat. A tanács 
már két Ízben sürgette meg a vállalatnál a vo- 
naiépitcs befejezését és a felszaggatott úttestek 
helyreállítását, anélkül azonban, hogy eredményt 
ért volna cl. Emiatt mai üléséből felhívja a köz­
úti vasutat, hogy a felbontott utcza és gyalog­
járó úttesteket egy hét leforgása alatt állítsa 
helyre..a kőtörmeléket, épületkorlátokat és min­
den forgalmi akadályt távolítsa el, mert ellen­
kező esetben mindezeket a főváros maga fogja 
elvégeztetni a vállalat költségére. A tanács meg­
tett ezenkívül minden intézkedést, hogy határo­
zata végre is hajtassák. A rendőrséget felhívta 
a határozat végrehajtásának ellenőrzésére, végül 
a kiküldött műszaki közeget a határozat szigorú 
betartására személyileg teszi felelőssé.

■— Az iskolák karácsonyfa-ünnepe. A tanács 
az idén is fünrartotta azt a tilalmat, amely sze­
rint az iskolákban nem szabad karácsonyfa-ünne­
pet rendezni.

— A tanácsból. Ma délben a tanácsnak ülése

Karácsony első napján és újévkor a Szent 
István-bazilikában ünnepis zenés mise lesz, mely­
nek költségeit a tanács ma megszavazta.

A VI. kerületben megüresedett kéményseprő- 
mesteri jogot a tanács ifjú Janza Nándornak 
adományozta.

- A hó eltakarítása. A főváros köztisztasági 
hivatala nagy erővel lát hozzá a frissen esett 
hó eltakarításához. Egész sereg rendkívüli mun­
kás dolgozik az utak tisztántartásán. A kerü­
leti . elüljáróságok pedig a háztulajdonosokat 
utasították, hogy gondoskodjanak a házuk tá­
ján levő hó eltakarításáról. Az _ összegyűjtött 
havat csak a főváros által kijelölt hólerakó he­
lyeken, a Dunaparton és a városligetben szabad 
lerakni.

— Nyers tea a pálinkás-boltokban. A bel- 
1igyminiszter.legutóbb felhívta a fővárost, hogy 
a pálinkamérésekről szóló szabályrendeletét mó­
dosítsa és tiltsa meg a pálinkamérésekben a 
nyerstea és eczet eladását. A tanács ma tár­
gyalta a leiratot és azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy ne változtasson a szabályzaton, mert. 
a nyers tea és eezételadás erkölcsrendészeti 
szempontból alig esik kifogás alá, ellenben sür­
gesse meg a kormánynál, hogy a vasárnapi 
munkaszünetet a pálinkamérő üzletekre is ter­
jessze ki s valamennyit egész napra csukas- 
sák be.

— Ebzárlat. A X. kerületi elüljáróság, mint 
elsőfokú állategészségügyi hatóság a kerületben 
40 napi ebzárlatot rendelt el, mert egy kóbor 
eben a veszettséget hatóságilag konstatálta. A 
zárlat ideje alatt valamennyi ebet otthon meg­
kötve keli tartani, az utczán jjedig szájkosárral 
ellátva, pórázon kell vezetni.

volt, lelven elintézte kező ügyeket:
A Rókus-kóiházi plébános állás betöltése dol­

gában javasolja a közgyűlésnek, hogy az állást 
legközelebb rendes választás utján töltse be.

Kivonat a Mvaiaios íapjái.
— Deczember 20 —

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter 
Herczegiy Károly és Wngner Gyula zálogházi 
tiszteket a IX. fizetési osztályba zálogházi fő­
tisztekké, Csury Aladár és Bedő Áron zálog­
házi segédtiszteket a X. fizetési osztályba zá­
logházi tisztekké, Kozma Sándor és Diniek 
József zálogházi díjas gyakornokokat pedig a 

j XI. fizetési osztályba zálogházi s«?gédtisz:ekké ;
•; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Stecker 
olária orosházi, Burgernv Krizsó Erzsébet szé­
kelyudvarhelyi, Habi Ilona mohácsi, áiuszeiy 

_ Ag'-<ron szigetvári. Nagy* Erzséket breznébányai 
és Xyárády E. Gyula késmárki állami, Pécsváry 

. Antal oraviczabányai államilag segélyezett köz­
ségi, Sfat János zólyomi és Skultuty JNJatild 
breznóbányai állami, Tattay jMavgit szekszárdi 
államilag segélyezett községi, Bánkéné Varga 

: Jolán mohácsi, Vaskovics Erzsébet újpesti 
állami polgári iskolai segédtaniti kát, illetve 

; segédtanitónüket a X. fizetési osztályba rendes 
tanítókká, illetve rendes tanítónőkké nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezések. A belügymi: észter 
; Koiozs vármegyében a farnnsi anyakönyvi k*.rü- 
j letbe Gerley Gyula jegyzőt anyaaöayvvezetuvé ; 
i Nyílra vármegyében a nyitra-i-.-r-nyi nnyu- 
; k;-nyvi kerületbe Trukker Ja: - á'é.-veies jegy- 
i zősegédet anyakö ny v vezetőn ei vv tt es é nevezte kí.

Ä budapesti áru- és ertéjtiózsda nivataloa árjegyzései.
I906. deczember 20

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként

a) Készáru.
A minősem suiv neKioiuereníent es tuo»ra:nmo-nan.

Búza 76 77 78 79 80 81

Tiazaviaeki ó ......... ____ — 14 2» 14 6, 14 jí) W ti 147j IS 2) la — 15 40 ló *ó IS 5u
_ . s UJ .........
Kejemegye 0 ......... 14 14 30 it 2d 14 5 > 14 2» 14 7J l 4 4» 14 3S 14 7G lé —

1 «■ J 1 1 1 -

Festndeki ó ......... 14 14 4 y 14 10 lt ód 14 :t. 14 30 14 é> 15 — l l SS ló 10

BuMgi ó .............. 14 ia 14 yj 14 .é 14 5 j 14 tú lí 39 ____ ____ — — — —
, UJ ...............

61uti. 0 ............... 1*25 lt $0 l* 74 15 —
úi ................

Szarmazts.nc® ai mlnSsrg
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

ROZS uj .............. hlsören iü....................................
Kőzépmlnóségü.........................

12.65
IS 40

12.75
12.50

KPA -w ... ........

Taüarmany rhörenau..............
, másodrendű ........

Sörfőzésre liszavideki ..............
. íelsómagyarországi
„ dunántúli ...............

12.ÓC 12.34

KÖLES................... — ÍZ.- 11.40

ZAB......................... Elsőrendű.....................................
K..z-pminösjgu .........................

14.40 I4.9C

TK5QER1 . .
bclfolai ...............................
Cmquantin ....... .......................
Feher.........................  ..............

12.40 l *.60

RZPCZE Kapos/.ta ....................................
liaziaagi ....................................

1I.ÓC 32. -

b) Határúiért.
Ar f 0 1 y am

HatarlAO
pénz ara

MAGYAR ELZA . 1905 május ...

BÚZA_______ ...
I9ud május ... 
i9<ű aunus — 
lHOToktóber...

14.80
1 .44

14.tS

RÚZS ... _ ......... 191^. oktouer... 
190. anriiis .. I3.16

TENGERI... - ...

19Utl JU.lUs ,
lOufi augusztus
19ub dzept- - 
1907 rnajiis ... ÍC.T6

ZAB ... _ ... _
190b Oktober.^ 
1907 április ... 
1*>,6 .najus ...

—
14.94 14.86

KApeeztarepcze iyi7 augnsztufs 2 ■» . 4

II. Különféle termények (készárui.

Származás, nem •• minősei
Arfoiya»

_penz 1 áru

Ingyen bordó
100 kalogrammonként | DISZNÓZSÍR ......................

Budapest ............................................................... ■■■j l*5- — 144.

IDŐ hilugrammonkent , SZALONNA ................... ..

Magyar legen szárított, vidéki.............. ........ !
Városi, legonszantoU. 4 darabos........... . ..........|

. 3 .................................... 113.-
füstölt................................................................. ............1

112 - 
114 -

Znauai együtt
(fagjsaJy, tiszta súly helyett.

Minőség *00 grammonként.

luu kilogrammoriként.

szilva ... r........ ...

Boszma., l»0ti. évi szoltvany-mmükeg ............... ;
. 100 darabos .............. 1 X'.óO

. . »5 . ................... 31 50
Szermai, i9o6 évi azotvany-fmnűseg ............... t'^.bU

. IaKi darabos......... .............. -*
' * • 85 e ... .............I 80.50

•17.6* 
29.7b

z6.50
2H.6-J
.31.-

Ingyen horde
100 kilogrammonként- SZILVA ÍZ ............................

Sziavooiai................ .........  ........................................ *;
SzerDia: ......................................................................... . " ; „ ;L< -

100 kilogrammonkeBt * HEREMAG.................7. ...
Luczerua magyar l^fő. évi ... ■» ••• ......... -
Lóhere aproszemű l90n. e ............................ 1 ®o. -

„ Kuzepszeiu& i^os. . ............................. '
„ n:tgvsze.nu 190b. „ ... ... .. -• ~

líor.-ig
120.
46. - 

1 0».

B) Érté k t ő z s d e.

u
Utoiso arí.

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru 55
Korona ért. —

ütuiso arí.
I pénz j áru

Az 1—IV. alatt jegyz. értékpaD. arÍjWt a* 
100 kor. kent ertendu, na kirnira, o. ».-re! 
vagy ezüstre szól: óo frt.-k»nt. na araav-i 
trL-r* vagy r>eugi> pénzre sz il; M0 a irta i-, 
ként, ha martán szól: 1)0 fraaxoakca., 

ha frankra szól.

I. allamadóssAg.
«) MAGVAK ÁLLAMADÓSSiG 

Aranyjaradék, ÍOO, 5)0, 1000 iraa/frt. névért 
drbotban, adómentes 5) araayírt.-ónként 

Aranyjar., 1Q.00U aranyforint never: dar* 
hókban, adómé nies. » íri-iviuriatoiken* 

Aranyjarad., adóm., S0 ax.frtkent, decz k 
Korona»rteku jarades adbiueutes • ...

; ; „■ decz. k.
. , . decz. V-,

1876. kel. vas.államk.. r.frtban 50 ar. írtként 
1889. áliamvasaraayk., adóm., óO ar. írtként 
1M9. évi államvasuti ezustkilcsön, adun. 
Áüí'takölcs. a vaskapu czeljara, arany időm. 
1870. évi nver.-kölcsön. 100 írt. drb. — >00 K. 
1870. évi nyer.-köles. >9 frtos dro. =i00 K. 
Magyar regale kártalaaitasi kötvény aiórn. 
Horvát-sziavon kártal. kötvény adó neatesi 
Magyarföldé, bement- kötvény ado.neate^ 
Horvát-ázlavoa „ . .
Tiszai és szegedi nyer.-eóleson, adom., üoo ív. 
Horvát-ezlavoa jeíz. földváltsági kötvény ..

115.3',

11 5.Ö3

101. so

108.-

b) OSZTRÁK ALLA.VlADöááAÜ.

• •óoever.alii adóin, koronájára i-.k jan. u'- 
rmj.— iiv.

; Lgyesitelt járadék oanirban. eor.— a-ig....

1 Aranyjar., adu-u., arany írtban űo ar. írtként
Uvoronaertekü járadék...................... ...............  —
!AllansoiIS'.I. évből óoo írt p. p. >0

írt p. ?. írtként .. ............... •• ........ —
Áuamsuísj. I860, évből 5oo ír. o. é. "ti»l K. 

. ' 1 j6ú. . 100 . „ .= 9» ) ,
e „ I0u „ „ „ = dió „
„ 1SÓ4. „ 50 „ , . — li>U .

II. Mai kozkólesenök.
Bőig. alítunv. zálogé., ar.-óan, 50 ar. írt keni 
Rosnvák-herczegov. orsz. küics. IÜJj. »vdjI 
Roduvak-herczezov. orsz. vasúti k. évoöl

1908. „
Budapest föv. kölcsöne, adóin. H37 tor.

„ 1903 „
Tem.-bégavólgyi vizszabádyozási társ. köles.

HL Z ilogleveiek kozkolcsön kot?.
*.) Badaoesti intézetek klboositásal.

y arosi takarekpenztarreszvenytars. ........
h-o/es bpesti föv. tpenz.tar írtban v. kor.-ban

Kgyes. tégla es czementgyár rt. elsöbbs. kötv. 
Ganz es tarsa vasöntöde és géogvar rt. k.-kőtv. I

9). - 99.5s'.t. - 99
100 lü) 1JJ.GU 
l'J I. Itf 100.60 
117.301 1 
99.-- 99.5-1

ÉRTÉKPAPÍR o.

* kidOiJLoKOsOK orsz. ioi'iiul. di eves, in.
* » mm ÓU‘/* , —

. „ óO; t , iríc
* Magy. agrar- es jár.-bank rt. szoiók^ivenveK
41 , , jaraueí jegy ví. íur*

» , , zaiogievoi.......... —
* j Magyar olt. takarsane-zzur '• •1 evre
4 j . . . 03 .
* Magyar földhitelintézet -t! evre írtban

50................. -
. S3..................

V„;
V-l!

„tőza. kötv. .AJ

„ ayeremeny-itoii

y s M.ursz. kuzp. takareKueaztar i0 erre írtua

♦ -a M. laxar(‘kp. küzd. jelzaiogo. 6 -14 kiuu-:

Országos közo. hitelszuvetkazt 
iünzti.-magyar bank 4U 1 erre

1 . „ „ ,, záloglevelek >)
I I'esu magy. koreuk. bank ... frtoaa v.

„ „ kozs. k. >0 s

b) Vidók es küirdlill intézetek
kiboesata sál.

Aibina takarék- es liiteiint............ . ... írtbar
Aradi po!g. tatare<p -uzlar 40 evre 

• . . 40 „Vf. 110»/,„
, • . 4U „ ..........

Aradrnegyei takarék pénz tar ...................
Bosnyak-nerczegov. sz ia. orsz. ua .k Jo ev:

. * . . . . 30 ..
UoDreczeni «mó takar -HO...................... í.tbar

rie;yi magvar ;elza -ruank 4n övre ,,
, - . ' . 40 .

Hurvat-szlav. orsz. jelzálogbank .. .. ... .,
, . . . k-i/.s. -citv. .

1 .Wagv‘- eu. nt. tvot. ’'u% vi^ 1.
: . . . * . .

. , 4ó , III ktb. írt i
. . » .IV. ki»«uw

Nagyszebeni foldliiteUnt.  ......... ...... írt

110*' 
1)

IV. kin
4 1 
é*/s

4*/s 
4 :

Vemesvari lakarekoenztar ,

I/. Elsösb eql kötvények.
írtban

4
4
4
is
5

lü.jO
•217.
27-J.
270.

Il8.— 
94.7'. 
99.5U 
‘9s. ;< 
94. .0 
94.7 
95.15

100. - 
100. 
96.25

180.50 
282. - 
i 73. - 
275.

119
95.25 

le». 5o 
lön.. 
951c 
9.15 
90.2c

\iirii rn-irr k;r. tengornaioz. rí 
I Budapesti Közúti vaso.-tarsasag 
j e" villám, városi vasút reszvenyvtar
B : iá-iest-pécsi vas.it .............. .. .. í-.'u

T)»li visít rí ' narsában. 100 mirk ám 
I e e V>/J. évi -n -at. 11 h) fru 1. < •
: kLő k r. - ’ 1). I» > -• ' -ty -M i i s.frtbi
I Kassa-oderbergi vas it m«'-». ...........................

. 1889. ar.-ban, mo mark
, 1891. .. ......... f : ,v

’ „ 1S91. ar.-ban. 10" :i ír!
, oszt.-vonal HSO írtban 

, Magvar folyam- és bvigerrvti-,/..isi msív. 
Magy.-gacsországi vasat 1 »ino :satas frtb 

U.
, ezüst ... ..........

Magv. nyuzoii v.(szfvar-iryör-graezivonal,
, 1374. kinő -sátás ... ... .

M. vasúti eis. k >!«:s. her. -rtélra, ar.. 1O0 mark 
7, '(j-:ír. :n. allatnv. H33. aranyban loo.nrxkeat 
f|. , . X. am. 18- I. . UJ frkké:
4‘e,Torontáli helyi érdekű vv vak ... _ - .

•szt.
1905.
évre

101.-
101.-
97.15

Az V—XIV. alatt jegyzett értékoarúrok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok rsazveovel
Befizetés

Angol-osztrák bank .................................. 24)
Bpest bankegyesdiet részvéaytár-aság 200
Első magvar ioarbanb... ...................... 300
Fiumei nitelbank .. ... ...................... ... 160
Budaoesti glró- és nönztár-egvlet .. 2000

1 -,r .1 Uteiso *.:! iís
19 lb j1 PfU2 1 1

:u ESTESPAPIKOK 1 ncn- au|v,r.r
XOi.

:j. - jj
l-r nes ingvar i.imi , vai.óazict rt. 2 H> 4:0 - 20 ,

1-0. 101. -- _ 1
9 . - j
i... - l'.rvni-s-uv >;i >r ■ -.,igo; j.m rj mí ... 20) jJ7. - 4.11. - *

1 - 1 ut..„. - 4-1 :>'• 12:- t :< j i.-.tl ,1 res.-.V.-t 4 1 - 4,1. - 47C. - !4
! 9/.3 'íagvrv Aha.a 1 . i.tn.uank ................... 34 j
1 »7.M í- .0 - , . „ L-.;/.. k. *-), i 2. . s 1 —

1.0. - .dagyar i-iiza igntwibauk .... . 21)
! J••• — . , . dec:, k. 2). 1 - 4 ,)

S3.7;» ‘1 így tr .ieresK : L>. :u — -.vcnviars a< Ag tud ,*4i. - • t7 -j 95.7b j:.7> i:s_ 7 9b -
lui. •i tgv ír 105/.« ni. ).o es l> • t íz 4 1 ‘ 15

- . „ . 1 • ‘ . 4M vz2 2 , •í<7 16
1 9=.:j *1.igvar ta< tre«D. < >r.o. jeuaiog D a:! -,» * 1,1 IU4 _

111. - ■ > r.i- '.K fűioiuuez'ít .................................. :-n ;o
liw. - 101. , , ... de :i ■ f WC-25

ŐS ■ »sztrak-magvar oank ... ... ......... ........14 1) ) ‘ .15 -
lü) l'est; nagyar nercbe íoimi Dank ......... l J 33 ...

9'.i,; Lmouuanc ......... . . ... ... >77. _ 45Sií.'jil
! 100.- 
1 9Ó.Z>

101.2,

! il.
)7. .5 

1 '2. Jj ■ liaro.<Di;iizliriK rosrvinyeL
—

—.- Belvárosi takar-koéuztar ......................— - 515 - C20. -í ‘r 13 ‘•‘.la.., t m. , , -•! C.ar... l’»> »10. — 710 -
1! 1 u t,o .*V; 1 1 i- •. 1 -n'.L. 291. - iá). -

13 :> 1 !t 1 : t-Liii 1.var-isi :a<a; n/.tar r.-t. 2» 92:'.- 1 :o.
'I "---: f.Ái-ev,. - . • t; > ; , ,1. rí. 400 t >b. 1*

• Mu. 1 !ó : v - ■ 1 - :> 1 • d f «var 1-1 \. . 1 • - > ::i/.L ■" >
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ii> -

331 -
r.O M. Agyar or-..:, .«zo )n:i . 1, . -.(..ír • 11 1 ■,)<*. .7 3^

! 1 j >:— l lzar Oisó Iaz > • : -.tar-egyo.— líJj _ ♦ 2- ló
1 - :»

VII. Sízto ito tar asigok rsszv. 1*
ioi. - - Becsi b;zto . ar a iig ... .. ... ... .„ 400 43). - -130. - ♦

tó
•• ' ‘ " - ' A.- a 1 .. >: V..>s;ló : n* • 4 1

i jj i- Idd 3
••> ilagvar a.-t a.i- v. >•-:•> urs.... 2)i0

! luu.- 
1 - -

'1 ■■'*. ■' • u > i;ó 1 11-: •: ... ... 200
da,".-, j-v - . ói-: , r.-t. ... 2)0

:. J. -
Vő. 37'

1 uj". -

1)1.:,

101.
Pannon.a • m_- i itni 1 -,lo ; it: :et ... ... ó-JO

7IÜ dór mai uak részvényéi.

2)zó. - 24C0.
-

1 '. 7. - !

9,\Í0 «7 2j Itori-J-Us,Mica «'>fn-iioe r.-t - - - 3 k) - 
isi. -

370 I -

■ 1 1 ' '• festi r ).: : 11 ,1 r-i-zviavu .. 50) 11.5. - 1! L>. -
h.rz-"j u-g 1.: ria.uin ;ar-asag „ ......... 42 1
La.za-g íz n ion v-aiag....... . 12)

355. -

1 ’ ' :'jr 11. . u-u ................ j h) t>). -

100.
1 ,J--

1 0 ... 
9 9. — -

- u >• iar >< *s :,ia gjvnalam rL 40)
y 1 .tjna.guzin tli,>m ..................... 300 Ö2:.- 6 3). -

Ida. -

! s-. x) „ 'lu_ IX Bir.yti es téjiagvsrit
104 l .

T.2
r izv-ayeí.

99. - H»i laoeit sreo'i inu •: togragvar .. .. f) V). - H>.
7«.
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lut.-
l'i.-
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1«).!.- 1 )i. - !'•'> u lt. ír .r :. 3 vi v 1 -s ku.i > n 1 rL 20) 7 :) -

1 10. - • I-.-' > - ■ - - - . L- • • iVUIUU- ... j)l III - 1 J5.
1 17. - * 04 - 3 )

1 ).i. >d ix )0 iriv.i 17. Ar--.tr ; wus. ... Jj
1 1U >.23 i)i.:> IV - •vit.aiva - V» : tg var ívt. .40. ÍJ

1 j -a
10 z l 91. Za Slag ne - .- invt írs i - tg . 2«

Magvar aso.ia t • -:.• a ív tarsasag  ........ in 214 .. «1C.
• 97.— 9v Ma,- - ar a : 1. 1 iOS .- :eiDvivt ;. .. • 1 >M.
i,'1-- l 1 >• — Magv tr-ver.» n v gvar r •. • hu/UR ... 2 » ‘ r. -
1 toO. - 101.- ~ai* jj i ii \ ) • i 11 1. 1 resz/önvi. . . 2 11 ,5* 3. - *> ■ >•110». IÚ1. Újlaki teg.a- a u/szegotő részvényt. 20u í .2. - 1 >5 -

96.75 97.75 24
u

X. Timijelc 63 gipgysrali ratzr.
Ift

10J.7, I01.7Ű - KI só nagva ;i> iasagi geogvar r.t. ... ‘íOq t74.- 1U. tOu
j(.r> 93 7 • » l)a-i 1 1 «• - .'•i. aeri lan uam-f‘le
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54
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Hu.— 11!.- We-tzner J. gap-, vagguugyar rL ... 300 I9d — 194. -
110. - 111.—
99. - 
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10 -. »0 103.50
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Xll. KlGatala villalatak rsszT.
— Xltalanos v ig-gont >: ’ső ízű részvenvt. 4D

„Anődé" t xiiajfinomit >-gvar részvenvt. 2 )0 3
Bantlin-fala vegvi-gvar ik részvényt. ... ">00 S

3'5. -
Bmar-s úiagvi dajinar részvénvtarsaság 2)) 410. - 425 - s

$14.- Brassói -a lxilo;e-gvar reszvanvtársa-<ag 2'K) S 15. — 4
73. 75. - 14 Budaiesti alt t a-ns vil'a nosagi reszvt. 200 31 ó. - 5

3 0.— 374.- 15 Kisó m igvar batüö xti le részvenvt. ... 2 '0 3C0. - 310. — 3
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Első n gva reszvéava *rf5xőde !........ nOft 3í5fl.— 3>Ö7. 5 «1,
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ÉRTÉKPAPÍROK

u'.so nagyur Müa..u 11 redó.venyia:-a<ag M 
i-.'lsa jo.su spodiUin- es enyvgyar r. t. 2')' 
Kimno nzdfia.itolo •;» iizsKemo.iyiW gyár 1 1

.'lurigar.a* ri ur.igyi :a n. jsxvgyv
ív ioeigy,ir-redzve:iy(.a: -.ta 1
* ‘/ai pj.g.ui serijzó-rúd'.ve :yi. 
d agyar ezuaurtyar reszv-MVta: a tag 
•lágyai 'em- -:8 ,a :i j i-*r.igy.tr : —
*« igyál ga.-.v zuie:iy ,iytar.tss-ig
d Agyar ihiggya-naar 1 gvar

•1 agyar v.i.a.üvSá.igi 
de-.jgaz-ia-agi . >ar-.es.:»'enyiar-. -_=ag 
-lagy-z roe.n v«...„uosma reszv eiytars.
Ne.a-.etauzi v:.u nossagi tarsasag — 
No.iue.kuzi vagg.iuaa.vM> izv :. 1. — 
i‘upper u-.poi da.par resz/e.iytarsi«-sag 
''zegedi líuiuurfoiiugyar xeszvern'. trs.
.'z. jzcaj tar.iüzaa részvény tarsasag 
lo:oaniroaai ni donaziyegyeaaras. r. t.

lm. <ö*Í9K8Q3aivallaiatok.

Adria m. kir. te:igeruai4zaei reszvt.
Arán es csanaü egyes, vasat rt. törzs. 
Baja zj ujor-íj/, ie u a. a. rt. eisibos. r. 

•ax;ac::i vasat eisobosegi reszv.

Magyar

.Marodvasar.net> szaszregeni v. eh. r.
Oueate uig/A.- t rage, u y.1-1 reszv.
Udztraá-m igyar aliaunvasat .....................

,, „ „ decz. v.
Recs-o.ircsi vadat ................................... ...
"5ze ii-iurulcz--z.aiia.i-ia. li. e. r. e. r. 
l'eae.ivar- audusi ae e. v. rí. e.s. r.

117. 3or*j«jyak.

BaaiÜta-sorsjegy............... ...........................
„ os zva ad feldlbelveg z ;ss el
,, nvo.-i.-méay-iegy ..

Bocs városi nyeiu ue x yai.es.o 18« 1. 1
Bu ia aijj, suri.egy ........................................

Krzsduel király.i- a av>.ia n ;>:sie:
„Ju szív“ ogyes ileti sarsjogy .. ... .........

.. őszi: t; f • ;
Magyar jeizalug:iuolb.utx oyc: • i- 
Magyar vorosaurev t »•>£<;-így .. ..

.. .. „ os.t. fell..

'l.asz vú:üs-ke; jszl-sor jje-v ...................
„ ,, osztr. fel ilbely.

ilsztnix fji't'uilí.iGteztst nyer', u ly-jegy
Osztrák vor 1-. sareszt s >rs;«;y.............. ... ...
Üsztiaa a;te.intézeti sorsjegy ...........................
BaiiTy-sorsjegy . ... ............... .................... 1
'zerDi«u nyer.-a., 1 >J frankon - ;í 2”/, ka na-. 

„ •• .. „ (199». jaa. 1*.’

XV. Pőiizneniak.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonkönL

,, ,, „ 9 lurinto- ,,
20 frankos — — — — „
20 markas — — — —.

,, túrók aranylira — — —
Német bírod. v. egyénért bankjegy (1 )0 in.) 
Fra.nz7.ia bankjegy (l fi) franky — — — —
Olasz bankjegy ilö<> iira) — — — —
lI>amrraoel darabonként — — — —
Roman bankjegy (1)0 lei) — — — —
Szeco oariK;egy (.90 ezüst -dióÁr) — = —

XVI. Váltok árfolyam* (látra.)

Amsterdam------- 100 hollandi



EGYETÉRTÉS Péntek, deceember 21,
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T udományosan
megoldott probléma aDIÁ1A sdsborszesz.
Miért ? ? ?

Mert lectjobb:
1. Hülési fájdalmaknál a test bármely részének —- 

maszirozásara.
2. Kövér uraknak és hölgyeknek — maezirozásra.
3. Megerőltetésből származó fájdalmaknál — masztro- 

zásra.
4. Eipuhuit s ellustult embereknek — maezirozásra. 
ő. Sokat gyaloglók, lovaglók, biezikiizőknek — maszl-

rozásra.
®- Sportemberek, vadászok, lusta belüeknek — maszl- 

rozásra
7. Korpa képződésnél, hajtörésnqél, hajhullásnál a fej­

bőr — maszirozására.
■S. Szellemiieg megerőltetett egyéneknek — masziro-

zf.sra.
Akik egész nap talpalnak, egy helyen áldogálnak 

— maszirozásra.
10. Bűzös szájieheletné! reggelenkéuli szájöblité.re.
11. A jó fogak állandó ápolására ét fahéritéaéra.
12. H.jón, vagy vonalon való utazásoknál gyakori hány- 

inror. undor, rosszullét azonnali megszüuteiésére, egyszerű 
szagol, a ás állal.

lő Fényes arezbó'r ápolására a mosdó vízbe való esep- 
pegeíés által.

1 !■ Az egész szervezet felfrissítésére, üditésére. Az erek 
és inak kinyudásara.

1 >. A szemhéj bedörszülésére.
10. A lábszár és karok maszirozására.
I<. Mindenfele seb lemosására.
18. Hat és mell erős bedörzsölésére.
10. Mindenütt, ahol desiníícziáló szer szükséges,
20. A réz maszirozásra.
21. Láb- vagy kezrándulá-nái maszirozásra.
22. A nvakszirt bedörzsölésére
3.J. Az ina., és erek fájdalmainak megszüntetésére.

A has és gyomor maszirozására.
2ö. A gyakori fejíájáshan szenvedőknek azonnali csillapító j

ü Iső segítség a házban.
Igen keílemes illata van.

Ü2íssa; FájdaloíiiGsiSláiitó. hüstö, edző, eró- 
sitfi, desinícziélö, üdítő, frissítő.

^ Mindenütt kapható az egész országban. ^

Hideg es nedves időben a Diana-sósborszesz sok 
fajdalomtól szabadítja meg az emberiséget.

--------------------egyedüli készítő : -_______-

Erényi Béla
BUDAPEST, Károly-körut 5. szám.

— Postán legkevesebb i; üveg siállilhat.i utánvét mellett. ~

Minden üvegnek blombálva kell lenni.

BÚD
(egészség

naptár
közhasznú lanácsadó az j 
egészségtani ismeretek I 
népszerűsítése céljából. 

Szerkeszti
dr. Marton Sándor.

Ötödik évfolyam.
Ara kemény kötésben 1K.
Kapható Lam pel R. könyv- 
kereskedése (Wodianer F. és 
Fiai) r. t.-nál Budapest VI, 

Andrássv-at 21.

Br. KEMÉNY ZSIGMOND 
ÖSSZES MŰVEI

IX—XI. kőiét.
Irodalmi és történelmi 

tanulmányok.

Közrebocsájtja GYULAI PÁL.
A három kötet 14 kor. 
vászon kötésben 20 kor.

Franklin-Társ ulat
kiadása Budapest. 

Megrendelhető Lumpe! R. 
köny\kereskedése (Wodiane- 
1 .• i iái) r.-t.-nál Budapest 
M.. Andrássv-iit 2l. s?. és 
minden könyvkereskedésben.

fSlsőrangu

FÉlYKÉPEEDfiÉPEK
mérsékelt árakon

csekély havi részletfizetésre
Kitűnő objek-
fimk és feisze- 
relísi szikksk. 
Oazdag tanai- 
ma árjegyzék 
kívánatra in­
gyen és bár- 

menívs.
Aufrecht és Goldschmied

fényképészeti osztálya

ist, VI., Aiiílrássy-ut 17.

Legújabb rendszerű és a tö­
kély legmagasabb fokán álló

LÁTCSÖVE
Oserz-fáfs friiásr bmok- 
lik Perphx pr zmás íát- 
cs’dvsk és egy.b színházi, 
utazási, vadászati és tá­
bori C'élokra szolgáló látcsövek 

mérsékeli árakon
csekély havie1

IS

Ü I Ö Iáit 1

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
AUFRECHT és GOLDSCHMIED 

optikai osztálya
Bpesis ¥L5 Aadpássy-iit 17.

1 Egy meg Egy' üteg Egy mg i
20 20 20

1 krajezár
3’raü?asKfflaí{aKfiS

krajezár krajezár

äüäfcvi

IliiHl!1

• V/

a legksoseseiib és legértékesefcb fearáossgyi és újévi ajándék.
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat könyvkiadóhivatalában a követ­
kező karácsonyi és újévi ajándékoknak kiválóan alkalmas munkák jelentek meg:

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA.

j 1 síkos bstegs égek |.
: ' ' ’ :«i' •••••',- ro,..dja f.vv..B M I

y>l.n a-aT'i* r 4
" fi W S '

< íiÍl Syf.Éj
1 . ‘'“I”“' 0r" A'H*'«««« I * ’ *Y * ■ • -li.tt :il apoiEU ryuf yit 
I;, ‘ .r,t r'i ' V -'a‘'L"1-v •3l‘úa Lt,-i ie:i U-T idfg-és rer * * •,,r,n ** ' r ir"1 -‘‘•t «•> hÁrrmly női betegséget. f

IW, IY., Károly-kiJrut 10,!
• i. emelet.
|~.ecde/ déleött 20 4 es este« 6 8 óráig.

c. / • . 1 na--»« sai -i 'tini .rt cyógfFserról
•'j/f'-t-ri:* tituifcirUi» ZTf-Át fii*..

5 'W • Nílknak käiön váróterem 
-:á:/ awB&BmmtssuaiMiisaHi

papiros 
olcsón eladó
akiadohivatilban

;.T(Z?ía íi.jy

/
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THE ENGLISH CLOTHING COMPANY j

Csak

ifeíi

Teljes enciklopédia tizenkét kötetben.

Megjelent kötetek:

I. köret : A technika vívmányai. Szakférfiak 
közreműködésével szerkesztettek : Hollós József 
és Pfeifer Ignác. üOO szövegképp-d és Ö<) műmel- 
Ivklettel. l>íszes fvlburkütésbeu .......... 24 K

li. kötet: Az ember. Testi és lelki élete, egyéni és 
faji sajátsán:, i. Szukesztették : Alexander Bernát 

Lenhossék Mihály. 470 szüvegképpel és 39 rnű- 
mellékletTvi. Dísze? félbúrküt.é^bcn .. 24 K

III. kötet: A világegyetem. V föld é< < ilbg- 
vilfig íizii.Lii tüueméayvirif.-k isiuerb-tésu. Jnúk: 
Cholnoky Jenó •' Kövesligethy Radó. 379 . zöveg- 
ké]»pvl, 37 mümclléklettel é.- egy forgatható 
• sillagtérkvppel. Díszes lélbúrkötésben 24 íx

l\. kötet: A föld. A fold múltja, jelene é- fel - 
fedezésének r .-ihn.:.. írták Cholnoky Jenő. 
Littke Aurél. Papp K. és Treitz Péter. Dí-v s 
félbörkütésbeii . . ................................ . 24 K

% Magyar Irodalom Törfénefs.
flli-ik kiadás. Képi dí zmu két kötetben. A legjelesebb 
.ir.nkff-rfiak közrem(ik'ii|--s-'-vvl megiuditotta és vezefi : 
Beöthy Zsolt. .Szerkeszti: Badics Ferenc. Több mint r/,0 
szövrgképpei és körülbelül lUO mülappal. .Xz eh- kötet 
megjelent, :i második sajtó alatt. A két kötet ára dísze- 

aranyozott felborkote-ben 43 korona, k—nvvtári 
félburkötésben ... _ ...................... ................. ..... 44

SDaíJácüi Imre: Az emtier íra^édiája
Ötödik díszes kiadás, nagy 4-edrétb n Zichy Mihály húsz 
rézfénymetszetü képével. Díszes kötésben 32 K
l>ic-k'"t'"«ben, selvembet.............. 35 j;
'1 zenegyedik kiadás, Zichy Mihály öt képével és szerző 
arcképével. Nagy 3« Díszes vászonkötésben ára 7 K 20 f

B Magyar lirodaiom Töriéneíe.
Ina: Acsáily Ignác. AcoVly munkája néiczerücn. a mű- 
veh nagyközönség igényeinek megfelelően be-zéli "1 nem­
zetünk ezeréves történetét. I. kelet: g színes térképpel, 
■1 Színes. ÍJ más melléklettel és gU8 szövvgképpel. jutiSj 
Ara dís/--: léi borkor ;sbf-n ^

kötet: 2 színes térképpel, 7 színes, 18 más 
u 225 szövegképpel. lUOl. Ara díszes fél- 

- - 22 K
---------------- 40 K

II. (bef 
melléklettel 
bőrkötésben 
A kút kötet ára kötve......

IRODALMI KIKGSEK.
lj'{!újnhl). Lv{/szebb iíjmitlék !
Rendkívül ízlése«, finom bőrkötésű kötetek. Öt kötet 

e£y tokban.

BEÖTHY ZSOLT. A magyar irodalom kis 
tükre. Harmadik kiadás. A szerző arcképévei. 
r inom kötésben .... 3 K

MADÁCH IMRE. Az omber tragédiája.
Drámai költemény. Alexander Bernát U-vezctf- 

■ .•.•1. Szer/ > Ai'-pével. A:m i.örköt.3 K

KISFALUDY SÁNDOR. Himfy szerelmei.
Szechen Antal I. .
iónom bőrkötésben 3 )x

VÖRÖSMARTY MIHÁLY válogatott lírai 
versei. Beöthy Zsolt bevezetésével. Szerző arc- 
képével. Finnin bőrkéié- ben ._ _ 3 Jx

HEINE H. Dalok könyve. Fordította és beve­
zetéssel ellátta Endrodi Sándor. Szerz,, arcképé­
vel. Finom bőrkötésben 3'^

Mmd az ot kötet együtt 15 K. Kötelenként is kaphatok.

:>-A ti! 833

Újdonsül/: Újdonság !
Daily ESa^yarok Élete.

1'! let rajzok felnótrek és a serdiilíobb 
ifin au Kzámfun. Irta Benedek Elek. 
Számos képpel. Üt köteti- kiadás. 
V kötet ;B0 ív; tartalma: Attila, 
Vrpád, Szent István. Szent. László, 
Könyve Kálmán, j V. ja. Xagv 

Huny ad y dfino-'. Mátyás király. 
Werbőczy Istvón. Zrínyi Miklós, 
Tiuúdy Sebe ívén. JLia a Bálint 
és Báthory ivan. Diszköiéaben 6 K 
II. kötet tártul ina : Bocskay István. 
Bethlen Gábor. l’ás:mány Péter, Sz-m- 
<-zy Molnár Alucrt. Apáevai Csere 
dános. Zrínyi a költő. Thököly Imre,
I I. Rákóczi Ferenc. Miké* Kelemen, 
íra dlszkötésben ...................... 6 K

&

¥
í
a
1

sy féle

téiikaháíof kell viselni!
TcíikaöÁt ked! siicdeakinek. Ennek beszerzése gyakr&n nehéz. Ke- 

vés ez::-.fc v. n, «.le.yeí oly nehéz nein szakértóaefc megitéíni, minta lé.i- 
ííímat-.,-vr’A jiosrAO nyírása es d-caturi.a, N ippe, J quard és más 8i ;• 
voM.-íésea. eiíe-i:«; a seövet :fhnösegét, pediz főleg a m ndségtfil függ a 
• artósság.

ít te.í: .vote és év. az alkudozás uyíi; enged a nem szolid
7- g.^süAk u^ya.rjuyirs, hogy csak veietivriség^ ha a veríkozönség 

egyszer .ól vtsárc:.
Fzen aggályok megsziionek, ha KOCA TFáTVÉiíi KNKL eszközli 

i'feta»ar.á3a:L os read*«-se!!. A szabott árak íizárjá. a 1;i követe ést. A 
T-e-üa,.: j , fonatért megvett t/síi kabát okv9li«:i mogéri mz érte íizalett 
pen/.. -N:. c?$ t'i,íu')V-;tnlés, aia«‘> áreagedménv. Korszecü h:6*. Kitűnt 
äzah , G jLí gyt;pjtisz;'vetek dolgoziafnak íeit.

Kőé Testvérek 5í£í.‘,26. t

Schoensr Esjnolti dr.
i'Mrdítutia Yartin József.
290 eredeti rajzzal. Ára 

díszkőié;.ben ... .....................  36 K

(újdxniséty ! (j<f on stiff !

'Báöő Jenő. Solyon^á- 
saim Amerikában, vt,
t tleiráFok a trópusok vidékéről. S/á-
i..u< képpel. Ára fűzve............ 3 K
Díszkőtökben .....................  10 Jv

fieiete, Dalok Könyve
Fordítóiéi Endrodi Sándor. Thnmann 
P.'tl 122 raj:-avul. 4". Ára pompás
díszkőiéiben...............................  12 K

% magyar nép mulija
d t*iíi: Benedek elek.es jelene, pr kGti;tLer,; ÍZá.

mos képjjvl. J. kötet.: A szolgaságtól 
a szabadságig. JI. kötőt: A bölcsőtől 
a sírig. Ara. köt etenként ... 16 K

bársony István: Erdőn,
Movőh T'Tmés/'-ti és vadászati 

k,-.(je!:- .. Spányi Béla. 
Pataki Lászió. Mesterházy Kálmán, 
Ujvary Ignác. Goró Lajos má; mű-
v -zez eredeti rajzaivúl. Nagy u2z- 
kiad-. . Harmadik kiadás. Ára díszes
vászonkötésb# n ... . .....  24 K
t.L'y'7-TÜ szöwokiadá . Füy.ve 5 K 
l.'gyanaz disztaitésben ... _ ... . 6 K

víg »His. „ai'uaSS:
adomák a vadász-, erdész- és gozda- 
é let bői. a falu iM puszta világából. 
^.> műmelléklettel, lllusz.tnílta Gárai 
Akaa és Neogrády Antal. Ás* <iísz- 
kö lésbe ti ... _ .................... 24 K

^fulatfaió vadászraj-
ZOlk ^ iuám i;a!amt-ji. v udvuií-k 

• •pviijtfménye. Szécl.y Gyula 
t-rvdeli rajzaival. Ára díszes vás/uii- 
kötéabeu ................................. 8 k

f jdunsúgÚjdonság !
% művészet kis-tükre.

Telje műtörténet. 600 képpel. Irta: 
Reina h Salumon. Fi.rdítorta és a ma­
gyar művészet adataival bővítette : 
Ur. Lázár Béla. Vászonkötésben 5 K 
Díszes egéezbúrkőtésbeu .......... 7 K

Tőit? Béla: Szájnál- ,*í 
száj?
köté.'bnn

ma,tyar> i(. szálió igéi. 
* e Második kiudás. Vászon-

7 K

Pékár Gyula. Bélen és 
Éjszakon.

í

Kővid gazdasági b’inda 
Gvtf'm ^-íóii«tobát 
Féríi«tél tkaááí 
Loden-iialiát 
ó')íá> drb téJinadrág 
B jr.aiiáL szőrme !>♦ lés fel

í
át) K-i»>l le: :eh;r

jt. 26, 22, 2U, 18 és iű k.
10, 1b 7U, 6u. 4U és 82 K. 

28. 24, 20. 18 ég Sí K.
26, 24, 18, 16, t* es 8 K.

70 í. és feijehb.

f. kuif-t ■ Oinsz- 
ország. II. köret: 

Spanyolország és Skandinávia. — 
Képekkel. Ara. íirv.-.........  16 K
í h'azkötésben ..........................20 K

iL'sndenioadálc.
furcsaságai. Vyüjtöite inagvarftzra
Tóth Béla. 11. kiadás. Vász mköt. 7 K

Magyar ritkasááek. *
Képekkel és hasonmásokkal. II. ki­
adás. Vászontól c b.m ............. 7 K

Hock János. Vigaszta­

lások könyve. rkm,;:;kü;!n.

fkitoj;. Harmadik kiadás. — Honfi 
Nándor rajzaival. Vászonköt. 8 K 
límriborriyomiW. borkődben 15 K 
Képek nélkül. XAszonkötvdjen 6 K 
BőrieStő ó m .. ............................ jo K

- 3ézus Éiste. ív 5
kok szamara. 

-1* .ut kcprucl.cklettcl, számos SZ"- 
vegrajzzal. Ara celluloid díszkőt. 8 K

- Imakönyve.

retrajzokkal, 4 acametszetf-!. képpel.
Bőrkötésben.................. 10 -20 K
Bőrkötésben, bőrtokkal 23 30 K 
Bársony- v. peluebe-küt. 24 -23 K 
Valódi eleiánresontköl 44 -70 K 
Közönséges kiadás. Kvretrajz nélkül.
-‘ ácelmet‘r-ttt kéiipcl. — X ászon-

hűtésben ................. 2 K
Bőrkötésben 4 -5 K
Kisalakú diszkiidás, szinnyomatu kere­
tekkel. Finom, sima borkőt. 15 K 
Modern, hosszúkás kiadás, pirns sze- 
gélykerettel. — Ára különböző bőr­
kötésben........................ 10-25 K

iljak es 
leányok szamára.

Ikrmaimnkönvv.) — Ara különböző 
kötésekben 2-14 K
Kis gyermekek imádságai. Különféle
kötésekben. Ára   V3Q S K
Cregbelils kiadás idősebb hől-rek 
részére, vászon- és bőrkötésben.

__ ................................... 6 K—tói feljebb.
Az Zparművészst könyve

Szerkesztette: Ríth György. |. kötet: 
2D, ezovegkepr el és Pl müme!!ékl-f- 
H'l. II. kötet: 627 szöregképpel és 86 
mnmelléklettel. ltiuő. Ára köteten- 
kU1' ..............- ;................. 16 K

vlczky Gyula tisszes 

kölireményei. 'jc "1<Jsj p-

v:--/önkötésben o'o

Imakönyv scrdul0

Szaita Tamás. Száz év 
a magyar művészet 
történ étéből. , l
képpel • -> -í> ürrjlló míim.-jJékiottel 

_ Ara gyönyörű díszkötésben 40 K

lichy Mihály élete, mű­
vészete és aikosasai.
Is -/..vegkeppel és 4u mumellékb'trel 
-Negyedrét alaké, diszmii. gvöuvőrű 

. 1 Av :: ......... ....... - ..... 15 K
Tcfőfi Sándor összes

művel. ‘-ÍV-' teljes k -
a',yi- 1'. • trajzi bt.'VcZ'*- 

-1 rsc! ellfittj- Jókai Mór. Eredeti kéz- 
■rátok es kiadások alapján rendezte, 
jegyzetekkel és variánsokkal kisérte 
Havas Adolf. Három rézkarvr-al. Hat
I:-7tei. Ara fűzve ............. 33 ]x'
Hat fli -zkö1.. aranymetszéssel 56' K

Összes költeményei.

Ha.-.oi művészek új rajzaival és a 
kolto arcképével. A l. 'i .-k.-t fesret-
r-k : Baditz. Benczúr. Bihari. Böhm. 
■-bi.cr. Eisenhut. Hegedűs. Karlov;.?kv. 
Kacziány. Révész, Roskovits. Spányi. 
Vago, Vaszary. Vastagh. Wagner
Kor. gyönyörű díszkőié b -n. IVlöß 

domborművű arvképév.d 72 K 
Legfinomabb solyern kötésben 84 K
Összes keltemsnyei.

Harmadik teljes kiadás, a költő arc. 
a. p^vel. Kis 8-adrét, 4 kötet, finom 
angolt uszonban, két kötetben, disze- 
sen_kutv-e ... ............................. ,0 K
Összes költeméíiyei.

Baditz 0., Benczúr Gyula. Bihari Sán-
FerenBOhH Pa'' Eb,nCr U'0S- Eiscril™t 
Berte lan HeBg.el.ds Karlovszky
Bertalan Révész Imre. Spányi Béla
Vago Pál, Vaszary János. Wagnr-r 
Sándor eredeti rajzaival. Ára j,. /v 
kötetben, vúszoakötéeben 12 K

Ksplistók az Atemiw r.-t. küiiyvkiadöhivaíaisfean (üli,, Rákoczi-út 54.) ás minden könyvkereskedésben. V-

SZERE 
BUDAPEST, IV i

Teleti
KÉZIRATOKAT

CSAKBÉHMrXTi

ElŐFiI 
üdékre postán |

f
Külföld: e: 
ay.
talar:.. - , - r.-

Kérjü - 

fizetőket 
czember 
lap me 
nek sürei 
hogy a iái 
akadás

Ne b|
A magva 

szavazta a 
gerészeli

És ezzel
neheaf-LIiii:

A bécsi i 
godi-.n kiad 
láda. . becs( 
van, a kül 
s Bosznia-EI 
nem okozh 
néhány mii 
zal a sok sj 
mit a két 
a delegácz: 
miért jötte, 
tan vissza; 
monarchia 
császárvárol

Hiszszül; 
nyebb léi-.-! 
három héti 
bécsi gyoi's 
őket. Mert 
ság várt itt 
ködébe buri 
hogyan fog 
magyar de!

A vállalk 
ütött ki, i; :j 
ték. A máj 
sége ellen i] 
szűk. Nag 
léptek fel 
nek daczöl 
nekik mij 
uj hajóra. 
Még a függ 
sem okoztál 
Ezek is csal 
elvi áliá-poil 
hatvanhelesl 
közösügyes 
szónál unió 
követelned, 
azonban szíj 
ségvelést.

Ez a béktj 
alkai;; as vol 
ziókat kelts! 
Urak azoiíba

iz tgt

Az A-gi

A régi V;-! 
város pi.u záti 
az tiivg dajkc 
Oüak i na k 
és az V'iomka 
tetők vii ... 
ölébe lián vita 
Tolt, mint a 
sen hallgatta 

— Amikor 
győnyörtisége 
hegyek kuz. t 
lovag. N ára 
hatatlan ut v| 
Jánus lovag 
mely a vártól 
a zivataros i-s| 
és falakat pasi 

János lovad 

Lenóra felel 
— Miért vt 
Az öreg d 

fejét:
— Haligas 

virágszálam. 
no is értsed i| 
tál a mii szert 

— Szei I 
'Ugyan kibj 
lovag 1 

— Azt ő


